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Andrea Zamboni

Oggi sono veramente contento. Avevo bisogno di dimostrare soprattutto a me stesso che riesco a vincere anche senza la sfortuna degli altri. Non me l’aspettavo, però comunque ci speravo. Ieri mi sembrava di pedalare bene, oggi mi sentivo un po’ meglio quindi ho cercato in tutti i modi di non arrivare in volata perché Degasperi, venendo anche dalla “strada”, sicuramente ha più esperienza di me.
Visto anche quanto ha piovuto ieri, mi aspettavo di trovare il percorso più bagnato, invece era perfetto e velocissimo. Ho provato ad aumentare il ritmo sulla seconda salita verso Malga Rivetta e sono riuscito a prendere qualche metro di vantaggio. Poi ho insistito e sono stato fortunato, mi è andata bene fino in fondo.

Domani farò la 50 km e spero di non pagare troppo lo sforzo di oggi.

Ivan Degasperi

Oggi non dò colpa alla bici e non posso dare la colpa a nessuno. Andrea è andato fortissimo, complimenti a lui e anche a Linardi che ho visto veramente bene. Poi devo ringraziare il mio amico Alessandro Rizzi che mi ha dato una mano con la bici. Senza di lui non avrei corso nemmeno oggi. Sono contento, ho fatto una bella gara, ma ogni tanto bisognerebbe vincere.

Tarcisio Linardi

Il percorso mi si addiceva bene con la salita bella, lunga e continua. Il tracciato oggi era bello e pulito e la visibilità era molto buona rispetto a ieri. Bravissimi anche gli organizzatori. Sono riuscito a tenere il ritmo dei due di testa, anche se la gara l’hanno fatta loro. Io li ho seguiti e abbiamo preso un bel vantaggio sugli altri. Sono contento comunque.

Monica Dal Pos
Oggi è andata molto bene anche per il tempo più caldo. Sicuramente tutto meglio di ieri, avevo anche forato, poi faceva freddo e non sono mai riuscita ad ingranare. 

In gara sono stata sempre all’inseguimento finché nel finale ho passato Debora, che poi è caduta. Sono andata sempre in recupero. Ad ogni postazione mi dicevano “Guarda che è qui davanti, è qui davanti”. Finché dopo l’ho vista e l’ho passata. Lei non si è staccata di molto, ha voluto ripassarmi, purtroppo in un brutto posto ed è caduta. 
Domani ci sarò e speriamo vada abbastanza bene, soprattutto per le gambe.

Debora Coslop

Volevo recuperare la mia posizione sulla Dal Pos, invece sono caduta quando mancava 1 km all’arrivo. Lei mi aveva raggiunta e sorpassata, io ho provato a passarla in discesa, ma ho osato troppo e mi è partita la bici. Spero che domani mi passi il dolore. Sperando ovviamente che le gambe tengano. 

Francesca Ruffilli
Sono contenta. Percorso perfetto, c’era un gran sole quindi anche il terreno si è asciugato. Il panorama era bellissimo. Si vedeva la neve sulle montagne. Davvero fantastico. Loro sono andate fortissime però io sono stata sempre lì e sono soddisfattissima.

Korinna Attanasio

Ho forato due volte. Ho perso 20 minuti all’inizio a sistemare la prima, però sono partita lo stesso. Sono andata avanti finché non mi sono accorta di aver forato di nuovo. Non avevo più la bomboletta con me e quindi mi hanno riportato indietro perché ero appiedata sia con la ruota davanti che con quella dietro. A quel punto se fossi andata avanti avrei rotto la bicicletta, quindi ho preferito mantenere le forze per domani.

Il percorso, per quel poco che sono riuscita a fare, era un pochino più pesante e scivoloso rispetto a ieri.
