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15.a MARCIALONGA CRAFT
Archiviati i grandi festeggiamenti per la 50.a edizione della Marcialonga andata in scena il 29 gennaio scorso, è tempo di salire in sella per l’instancabile comitato organizzatore. Domenica 28 maggio si corre la 15.a Marcialonga Craft, un appuntamento diventato un must per i ciclisti di tutta Italia e non solo, per condividere una giornata di sport nel meraviglioso quadro delle Dolomiti di Fiemme e Fassa. Predazzo sarà quartier generale che ospiterà partenza e arrivo di entrambi i percorsi proposti: “mediofondo” di 80 km con 1983 m di dislivello e “granfondo” di 135 km con ben 3900 m di dislivello.

CRAFT, A FIANCO DI MARCIALONGA
Nato nel 1977, Craft è un marchio svedese di proprietà New Wave Group dal 1997, distribuito in Italia da New Wave Italia. Main sponsor della versione ciclistica di Marcialonga dal 2011, Craft rappresenta un’eccellenza nell’abbigliamento tecnico sportivo. Innovazione, qualità, sostenibilità e continua ricerca sono le caratteristiche principali di Craft, che l’hanno resa un’etichetta ricercata e di valore in tutto il mondo. Sono proprio questi i valori condivisi con Marcialonga, assieme all’amore per lo sport, che rendono questa partnership efficace e duratura. Da questa collaborazione nasce il nuovo pacco gara per la 15.a edizione di Marcialonga Craft: una T-Shirt tecnica rossa, colore che rappresenta l’evento “made in Marcialonga”, e realizzata con materiale riciclato, a dimostrazione del valore condiviso, sia da Marcialonga sia da Craft, dell’importanza della sostenibilità ambientale e non solo. 

CODOGNO, COMUNE EUROPEO DELLO SPORT
Codogno, comune della provincia di Lodi, si prepara per un 2023 all’insegna dello sport, che diventa così punto di partenza per tante iniziative coinvolgenti e al passo con i tempi. Dopo i mesi difficili causati dalla pandemia, il paese si è rialzato ed è stato nominato Comune Europeo dello Sport 2023, riconoscimento continentale nato nel 2001 e designato da ACES Europe - Federazione delle Capitali e delle Città Europee dello Sport.
Un titolo assegnato grazie all’impegno del comune nello sviluppo dello sport come fattore fondamentale per la crescita della comunità. Craft, che trova la sua sede proprio a Codogno, e Marcialonga, che lo ha scelto per presentare la 15.a edizione di Cycling Craft, condividono la dedizione al potenziamento dello sport come fondamento della società e motore di integrazione.

I QUATTRO PASSI DOLOMITICI
Il primo valico da affrontare è il Passo Costalunga (1751m): si espande su una veduta panoramica mozzafiato, tra le pendici del Latemar e le estremità del Catinaccio. È comunemente chiamato anche Passo Carezza, per la sua vicinanza con l’omonimo lago dalle acque turchine. La seconda erta da conquistare è Passo Pampeago (1990m), la classica vetta tra la Selva di Ega e Cima di Valsorda, entrata nella storia del Giro d’Italia negli anni Novanta. Chi opterà per il “mediofondo” raggiungerà l’arrivo a Predazzo, mentre per il “granfondo” si proseguirà verso Passo San Pellegrino (1918m), affrontato già dodici volte dalla carovana rosa, la prima nel 1963 e l’ultima proprio lo scorso anno. Ultima fatica di giornata è Passo Valles (2030m), al cospetto delle imponenti Pale di San Martino a confine tra Trentino e Veneto, che nel 1978 rappresentò Cima Coppi ossia il punto più alto raggiunto dai ciclisti durante il Giro d’Italia.
PLURIVINCITORI
L’Albo d’Oro della Marcialonga Craft recita per ben tre volte il nome di Stefano Cecchini, lucchese, vincitore sul percorso granfondo per tre anni consecutivi: nel 2017, 2018 e 2019. Tra le donne la trentina Jessica Leonardi, campionessa mondiale agli UCI Granfondo World Championships di Varese nel 2018, può vantare un primo posto nel granfondo 2019 e nel mediofondo 2018. Non solo, anche la tedesca Astrid Schartmueller detiene più vittorie su entrambi i percorsi (lungo nel 2014 e corto nel 2009 e 2016). E ancora la meranese Alexandra Hober, prima nel granfondo 2016 e nel mediofondo 2007, e la bergamasca Manuela Sonzogni, medaglia d’argento ai Mondiali UCI World Grand Tour di Lubiana (Slovenia) nel 2014, prima nel granfondo 2017 e nel mediofondo 2013.
Nel percorso mediofondo si legge il nome dell’altoatesino Alexander Zelger, vincitore sugli 80 km del 2007, 2008 e 2009. A pari merito con il campione del mondo cadetto 2007 e campione italiano 2009, c’è il veneto Andrea Pontalto, vincitore nel 2014, 2015 e 2017, detentore di diversi titoli italiani. Tra le donne padroneggia la trentina di Villa Lagarina specialista delle granfondo Serena Gazzini grazie ai trionfi nel 2014, 2015 e 2017.

UNA PASSERELLA DI GRANDI SPORTIVI
Nel corso delle sue edizioni, Marcialonga Craft ha visto sfilare grandi nomi del panorama sportivo internazionale. Dal campione di casa Cristian Zorzi, ultimo frazionista nella mitica staffetta di sci di fondo che regalò l’oro all’Italia ai Giochi Olimpici di Torino 2006, ai fratelli norvegesi campioni delle lunghe distanze Anders e Jørgen Aukland, rispettivamente con due e quattro vittorie alla Marcialonga invernale. Dagli sci ai pedali sono passati anche gli svedesi Jerry Ahrlin, tre volte vincitore alla ski marathon di Fiemme e Fassa, e Daniel Tynell, che può vantare tre trionfi alla mitica Vasaloppet. E ancora l’ex schermitrice Dorina Vaccaroni, che al collo conta ben tre medaglie olimpiche, nove mondiali e due europee. Tra i campioni di casa anche Matteo Anesi, ex pattinatore di velocità che conquistò l’oro olimpico a Torino 2006 nell’inseguimento a squadre; Federico Nicolini, scialpinista di Molveno e vincitore del mediofondo 2022, campione del mondo Espoir ad Alpago Piancavallo nel 2017, vincitore della Vertical Race di Coppa del Mondo a Ponte di Legno nel 2020 e fresco campione italiano Vertical Race lo scorso gennaio sulle nevi della Paganella.
E ancora Pietro Dutto, cuneese ma da anni residente in Val di Fiemme, vincitore nel granfondo 2022, ex biatleta e ora allenatore della Nazionale italiana juniores giovani; in carriera ha conquistato la medaglia di bronzo ai Mondiali giovanili di Ruhpolding nel 2008 e il titolo di campione italiano Sprint nel 2018.

MINICYCLING
I piccoli ciclisti fino ai 12 anni potranno sfoggiare le loro abilità da veri bikers sabato 27 maggio con l’ottava edizione della MiniCycling. La divertente gimkana si svolgerà tra le vie di Predazzo lungo un tracciato di 850 metri, che verrà percorso più volte in base alla categoria (Topolini, Pulcini, Baby e Cuccioli). È previsto un ristoro finale per tutti i piccoli ciclisti, a cui sarà inoltre consegnato il pacco gara. Durante le premiazioni, i primi tre di ogni categoria saranno omaggiati con un regalo marchiato Craft, inoltre saranno estratti altri premi tra tutti i partecipanti.

VALLI DI FIEMME E FASSA
Ai piedi delle Dolomiti, patrimonio Unesco, si snodano le Valli di Fiemme e Fassa, attraversate dal torrente Avisio che nasce, narra la leggenda, dal pianto di una contadina rimasta sul ghiacciaio della Marmolada. Territori di una bellezza disarmante, che lasciano nel cuore di chi ci passa la meraviglia di ciò che madre natura è capace. Non solo: chi visita queste valli ne conosce e apprezza il popolo, accogliente e disponibile, entusiasta e innamorato della propria terra. È questo uno dei segreti che rende Marcialonga così apprezzata, il suo cuore vivo e pulsante.

IL CIRCUITO ALÈ CHALLENGE
Fare parte di un circuito significa collaborare, mettersi a disposizione e aiutare, per crescere e migliorare insieme, imparando gli uni dagli altri. Secondo questi principi, fondamentali nella filosofia organizzativa di Marcialonga, dal 2020 la Cycling Craft torna a far parte, dopo esserne già stata tappa in alcune edizioni passate, del rinomato Alè Challenge che rappresenta da oltre 15 anni il circuito nr. 1 in Italia. Il challenge consiste in svariati appuntamenti tra i più importanti a livello nazionale e per il 2023 arriva un’interessante novità con la proposta di quattro pacchetti, ognuno dei quali composto da quattro granfondo. Per i brevettati è riservato un gadget speciale e, oltre alle premiazioni di merito per ogni categoria sui percorsi medi e lunghi, sono premiate le 10 società con il maggior numero di brevettati finali. 
Ad ulteriore prova del sostegno reciproco tra Cycling Craft e Alè Challenge, Sport Service Srl, società coordinatrice del circuito, ha riservato e offerto l’iscrizione gratuita a Marcialonga 2023 a 315 abbonati che lo scorso anno non sono partiti o arrivati al traguardo di Predazzo. 

ACSI E LE TRE STELLE DI MARCIALONGA
Cycling Craft è parte del Nalini Road Series, circuito nato nel 2021 e composto da 12 prove, tutte sotto egida di ACSI. Le 12 competizioni portano i ciclisti a gareggiare nei territori più belli d’Italia in eventi che vantano numerose edizioni, con organizzazioni serie ed esperte, pronte a garantire sicurezza ed accoglienza ad ogni partecipante, proprio come Marcialonga.
ACSI, in collaborazione con Formula Bici, nel 2022 ha lanciato il “Progetto 3R” come valutazione delle granfondo di ciclismo amatoriale, definito da tre elementi base: Rating: che valuta la qualità dell’organizzazione, Ranking: che assegna una specifica classe di merito, e Responsibility: che riguarda gli aspetti legati alla sicurezza. Gli elementi valutativi sono molteplici ed ognuno è fondamentale per il giudizio finale: dalla storicità della manifestazione fino alla ricaduta economica sul territorio, dalla partecipazione straniera alla solidarietà, così come la sicurezza degli atleti, le infrastrutture e tanto altro. Più di 70 società hanno inviato la loro candidatura e Marcialonga Cycling Craft, esempio di eccellenza organizzativa, ha recentemente ottenuto il massimo della valutazione, le tre stelle, come ulteriore riconoscimento per un comitato ormai esperto ma sempre pronto a mettersi in gioco per migliorarsi.

CIRCUITO CYCLING ITALIA, CITTA’ E TERRITORI PATRIMONIO MONDIALE
Cycling Italia il circuito nazionale, con la compartecipazione di ACSI Ciclismo e dell’Associazione Beni Italiani Patrimonio Mondiale, valorizza, tramite le granfondo ciclistiche amatoriali, luoghi e città Patrimonio UNESCO. Tra i siti più belli d’Italia (58 siti iscritti nella lista del Patrimonio Mondiale), sono presenti le magnifiche Dolomiti, dichiarate Patrimonio Mondiale dell’UNESCO dal 2009 ed immancabile cornice della Marcialonga Cycling Craft. La granfondo trentina non poteva mancare nel circuito Cycling Italia, data la sua rilevanza come un veicolo di conoscenza, promozione e valorizzazione del territorio.

BREVETTO MARCIALONGA CRAFT
Per allenamento o per puro piacere, è possibile percorrere i tracciati di Marcialonga Craft e conseguire il Brevetto ufficiale, un “passaporto” ciclistico valido da maggio a ottobre. Il Brevetto Silver si ottiene affrontando il Latemar Ring di 80 km e 2448 mt di dislivello, attraversando Passo Costalunga e Passo Pampeago, oppure il Dolomitic Ring, 1385 m di dislivello e lungo 55 km sfidando Passo San Pellegrino e Passo Valles. Chi completerà invece il percorso della Granfondo di 135 km e 3900 metri di dislivello, superando tutti i passi, guadagnerà il Brevetto Gold. È possibile completare il Brevetto su Strava o in modalità cartacea, stampandolo e richiedendo il timbro o scattandosi un selfie ai checkpoint. I brevettati riceveranno un omaggio Craft e parteciperanno all’estrazione di ulteriori premi.

MARCIALONGA PUNTO 3CRAFT “LA COMBINATA VINCENTE”
[bookmark: _GoBack]Marcialonga cala il tris d’assi. Marcialonga Skiing (29.01), Cycling-Craft (28.05), e Coop (02.09), sono i tre eventi di sci di fondo, ciclismo e corsa che formano il trittico perfetto della Combinata Punto 3Craft. La classifica finale verrà stilata sommando i tempi delle tre prove e in occasione della cerimonia della Marcialonga Coop ci sarà la premiazione finale.
Dopo la 50.a edizione della ski marathon del 29 gennaio scorso, la nuova classifica della Combinata by Craft vede primeggiare il team “Avvoltoi delle Dolomiti”, capitanato dal fiemmese Stefano Mich che ha portato a termine i 70 km sugli sci in 3h04’55’’, con i compagni di squadra Andrea Rovisi e Lisa Misconel che affronteranno le successive prove. Seguono le squadre “Sportissimo” in seconda posizione e “Calavin Team” in terza. 
Dal 2020 è anche possibile entrare a far parte del Marcialonga Superstar Club, per i membri che hanno preso parte ai tre eventi Marcialonga e che quindi possono conseguire diversi livelli e ottenere alcuni benefits.

VOLONTARI
Chi per orgoglio, competenza, capacità, creatività, o semplicemente per entusiasmo, fa parte di una grande community e ogni persona diventa un tassello fondamentale del prezioso mosaico. Sono le persone a fare la differenza e nel caso di Marcialonga sono quasi 1500, unite da un unico obiettivo: rendere ogni evento, che sia sci, ciclismo o corsa, unico e memorabile. I ristori, la gentilezza e la disponibilità dei volontari e quella semplicemente degli abitanti del posto sono diventati il biglietto da vista di Marcialonga.

SOREGHINA
Sorriso smagliante e sportiva a tutto tondo: la nuova Soreghina è Sabrina Pellegrin. 22 anni, nata a Soraga ma che da anni vive a Moena, super appassionata di sport, si ispira alla campionessa Lindsey Vonn, parla italiano e ladino, ovviamente, ma anche inglese, tedesco e pure la lingua della Finlandia dove ha soggiornato per studio. Spigliata, solare e con il grande desiderio di diventare ambasciatrice di Marcialonga, Sabrina in agosto ha saputo incantare la giuria e coronare il suo sogno vestendo la fascia di Soreghina. Il suo motto “Ad Maiora Semper” (verso cose più grandi) va a braccetto con la filosofia di Marcialonga.

MARCIALONGA SEMPRE PIÚ SOCIAL
Marcialonga è presente sui principali social con i propri account Facebook (Marcialonga) e Instagram (@marcialonga_), sempre ricchi di news, curiosità e spunti interessanti dall’universo Marcialonga. Si trova inoltre il canale YouTube dedicato (SciClubMarcialonga), per rivivere attraverso le immagini, comodamente a portata di clic, le emozioni che solo Marcialonga può regalare.
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