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Nato a Cavalese nel 1987, Davide Stoffie ha respirato il grande entusiasmo degli eventi Marcialonga fin da bambino. È un appassionato di sport a 360° ed è entrato nella colorata famiglia di Marcialonga 10 anni fa, iniziando come responsabile della Marcialonga Story e collaborando inoltre ai ristori e nella promozione degli eventi. Nel 2018 è diventato segretario generale della Marcialonga.

Come procedono i preparativi per la 15.a edizione della Marcialonga Cycling Craft?
“Finiti gli impegni invernali, ci stiamo ora impegnando sempre di più per allestire al meglio la Marcialonga Cycling Craft e la Marcialonga Running di settembre. I protagonisti della Marcialonga Cycling Craft hanno il privilegio di ammirare paesaggi differenti, non solo le Valli di Fiemme e Fassa poiché si passerà, marginalmente, nei territori di confine come la Val d’Ega e Falcade, territori sempre pronti a tenderci una mano quando si tratta di organizzare una gara di ciclismo su strada.

Sono pronti i volontari a rimettersi all’opera? 
“I volontari sono un motore fondamentale. Sono sempre contenti di aiutarci a prescindere da tutto, anche perché sanno che è una gara che “fa bene” a tutti. I volontari rappresentano una figura immancabile per Marcialonga e per una giornata intera condividono assieme dei momenti speciali nel pieno divertimento”.   

Marcialonga è famosa per gli eventi di contorno. Ci saranno la Mini Cycling, l’Expo, i punti tifo con musica, ci sarà qualche altra novità per il 2023? 
“In realtà abbiamo voluto confermare gli eventi “tradizionali” che sappiamo funzionano bene. Siamo contenti di riuscire ad organizzare i vari eventi di contorno, molto apprezzati in ogni edizione. Fondamentale è partire da ciò che riusciamo a fare bene, poi chiaramente abbiamo messo in atto alcuni aggiustamenti. 

Cosa troveranno all’interno del pacco gara i marcialonghisti? 
“In primis troveranno la maglietta tecnica Craft, un gadget molto prezioso a mio avviso, poi inseriremo alcuni prodotti dei nostri partner, tra cui Enervit e la pasta Felicetti”. 

Marcialonga Cycling Craft è un invito anche per le famiglie che vogliono fermarsi dopo la gara a trascorrere qualche giorno di vacanza, cosa è in grado di offrire il vostro territorio? 
“Noi ci metteremo tutto l’impegno per far sì che l’evento sia il migliore possibile. Marcialonga si svolge in un contesto territoriale importante, sappiamo che tante famiglie trascorrono da noi le vacanze. Il nostro è un territorio bellissimo ed è un palcoscenico suggestivo per gli atleti che fanno la gara e che a fine maggio vogliono fermarsi qualche giorno o qualche settimana sfruttando l’ospitalità delle nostre valli. Le due ApT di zona, Val di Fiemme e Val di Fassa, offrono ai turisti un’ampia scelta di attività per chi vuole godersi le ferie in totale relax o praticare sport”.
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