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FLASH 

DOBBIACO WORLD CUP

Dopo diverse edizioni di Tour de Ski e di Coppa del Mondo, Dobbiaco e la Nordic Arena, teatro dello sci di fondo altoatesino, tornano ad ospitare una tappa di Coppa del Mondo in programma da venerdì 3 a domenica 5 febbraio. Prima prova venerdì con le competizioni Sprint in tecnica libera, sabato ci sarà l’Interval Start di 10 km, sempre in tecnica libera, mentre domenica 5 chiusura con la staffetta 4x7,5. Una tre giorni perfetta per ammirare le grandi performance dei fondisti che, di lì a pochi giorni, lotteranno per conquistare il titolo iridato ai Mondiali di Planica, in Slovenia.

STAR INTERNAZIONALI

La storia la scrive chi vince e a Dobbiaco sono tanti i campioni che hanno trionfato e lasciato impresse le loro grandi gesta. Tra i tanti, il fenomeno norvegese Johannes Høsflot Klæbo, vittorioso nel 2017 e 2018, e l’ormai “ex” stella del fondo norvegese Marit Bjørgen, che si è imposta nel 2012, 2014, 2015 e 2017. E ancora la fuoriclasse polacca Justyna Kowalczyk con le sue vittorie nel 2010, 2011 e 2013. Il re del Tour de Ski per eccellenza, lo svizzero Dario Cologna, ha conquistato il primo posto a Dobbiaco due volte, nel 2011 e 2012. Ma anche l’Italia ha saputo dire la sua, con Arianna Follis vincitrice della prima edizione del Tour de Ski dobbiachese nel 2010 e con Federico Pellegrino nella Sprint di Coppa del Mondo nel 2015. 

DOBBIACO NORDIC ARENA

Rappresenta uno dei più grandi centri sportivi della Val Pusteria, offrendosi come base per diverse attività sportive invernali ma anche estive. Se in inverno l’Arena è teatro di sfide internazionali di sci di fondo, l’estate si trasforma in un’ottima pista da skiroll di 4 km. Da non dimenticare la palestra d’arrampicata con pareti di ben 23 metri, 80 vie e sala boulder. Una delle ‘chicche’ del gioiello del fondo pusterese è senz’altro il passaggio della pista sul tetto della struttura, che offre agli atleti una vista panoramica decisamente particolare. Un edificio moderno dotato di tutti i servizi e adiacente a due campi da tennis, una pista ciclabile e un parco avventura.
NON SOLO COPPA DEL MONDO
La Nordic Arena di Dobbiaco ritornerà ad ospitare i Campionati Italiani Assoluti e Giovanili, la Coppa Italia Senior e Giovanile dal 29 marzo al 2 aprile, con l’aggiunta della tre giorni di Coppa Europa dal 17 al 19 marzo. Ecco di seguito l’’intenso programma:
Mercoledì 29 marzo

10 km TC F/M (Assoluto)

Venerdì 31 marzo

Sprint TL F/M (Assoluto e U23)
Sprint TL F/M (Coppa Italia U18/U20)
Sabato 1 aprile

Staffetta Mista 3x7.5 (Assoluto)

Staffetta 3x5km F e 4x7.5km M (Giovanile)
Domenica 2 aprile

Mass Start 30/50 km TL F/M (Assoluto e U23)

Mass Start 20/30 km TL F/M (U20)

Mass Start 15/20 km TL F/M (Coppa Italia U18)

Mass Start 10/15 km TL F/M (Coppa Italia U16)
Dobbiaco sarà inoltre teatro di OPA Cup, rassegna continentale, dal 17 al 19 marzo, con le seguenti competizioni:
Venerdì 17

Sprint 1.4 km TL F/M
Sprint 1.4 km TL F/M (U20)

Sabato 18 

Individual 10 km TL F/M

Individual 10 km TL F/M (U20)
Domenica 19

Pursuit 15 km TC F/M

Pursuit 10 km TC F/M (U20)
UN TERRITORIO DA ESPLORARE

L’Alta Pusteria rappresenta una zona incantevole, un angolo dove cielo e terra si incontrano grazie alle Dolomiti maestose, patrimonio Unesco, tra cui le celebri Tre Cime di Lavaredo. Sesto, San Candido, Dobbiaco e Villabassa, piccole cittadine e borghi, si trovano in un territorio meraviglioso d’estate e paradisiaco d’inverno con piste da fondo eccellenti, parte di Dolomiti NordicSki, il comprensorio di fondo più grande d’Europa con 1.300 km di piste. In questo ambiente suggestivo si trova la Nordic Arena di Dobbiaco, teatro di Coppe del Mondo, Tour de Ski e tante sfide epocali di altissimo livello. 

ASV SPORT OK DOBBIACO

Orgoglio, passione e determinazione fanno dell’ASV Sport OK Dobbiaco un comitato saldo e capace, in grado di portare a termine le sfide con successo e di raggiungere gli obiettivi prefissati. Un gruppo che negli anni si è dimostrato compatto, formato da Gerti Taschler, presidente, affiancato dai vice-presidenti Eugenio Rizzo e Irene Watschinger, con Ivan Cappellari, Patrick De Zordo, Hannes Fuchs, Peter-Paul Lanz, Toni Lanz, Marina Rizzo, Julian Brunner e Sarah Dapoz.
