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INTERVISTA A GERTI TASCHLER

PRESIDENTE DELLO SPORT OK DOBBIACO
Gerti Taschler e tutto il suo staff portano in Alta Pusteria due grandi eventi dello sci di fondo. Si inizierà il 14 e 15 gennaio con la 47.a Pustertaler Ski-Marathon 3Zinnen Dolomites, 4° e 5° Pro Tour Event di Ski Classics, mentre dal 3 al 5 febbraio gli occhi saranno puntati sulla Nordic Arena di Dobbiaco per il trittico di gare di Coppa del Mondo. 

A che punto sono i preparativi per la Coppa del Mondo?

“I lavori procedono bene, tutto il nostro staff si sta già muovendo con l’organizzazione delle piste, la logistica e l’allestimento generale della Nordic Arena. Per il nostro comitato organizzare una Coppa del Mondo è un grande orgoglio, i nostri volontari lavorano tutto l’anno per questo evento. Da sei anni sono presidente, sono molto fiero del lavoro svolto in questi anni. Ci saranno 25 nazioni presenti, è bello vedere l’enorme interesse da parte di questi Paesi per partecipare alla gara. Abbiamo sempre ricevuto feed-back positivi, Dobbiaco piace e soprattutto viene apprezzata la nostra organizzazione. Atleti e staff gradiscono molto l’ospitalità, il buon cibo italiano e nel ranking FIS risultiamo sempre tra i migliori. Ciò vuol dire che facciamo il nostro lavoro come si deve”. 

Le istituzioni come vedono questo evento di Coppa del Mondo?

“Ho incontrato da poco il sindaco di Dobbiaco Martin Riezner, anche lui è molto fiero dell’organizzazione. Riezner in passato era membro del comitato organizzatore, quindi sa come lavoriamo ed è tranquillo. Insieme ci domandavamo se una Coppa del Mondo fosse indispensabile per il nostro territorio e ovviamente la risposta è stata sì, perché un evento di Coppa del Mondo è un’importante vetrina per Dobbiaco, trasmettiamo le nostre immagini in tutto il mondo e di conseguenza è un’enorme pubblicità. È fondamentale esserci nel calendario di Coppa del Mondo”.

Prima della Coppa del Mondo, però, ci sarà la Pustertaler Ski-Marathon 

“Siamo molto tranquilli per la Pustertaler, tutto procede per il meglio. Quest’anno ci sarà per la prima volta la partenza dalla Val Fiscalina, per motivi organizzativi e soprattutto di parcheggi abbiamo deciso di spostare la partenza lì. Gli atleti partiranno letteralmente in mezzo alla natura e sarà uno spettacolo per tutti. Da poco abbiamo aperto la pista a Prato Piazza, dunque tutti gli atleti possono provare il percorso della Prato Piazza Mountain Challenge. L’anno scorso questa gara è stata premiata da Ski Classics, ne vado fiero perché è stata una mia idea. Ho sempre sognato una gara pazzesca con l’arrivo a 2000 metri. La manifestazione è piaciuta, d’altronde il panorama è unico e sciare nella natura pura è impagabile”.

