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FLASH 1° FIS Para Nordic World cup

FIS PARA NORDIC WORLD CUP

Dobbiaco e la Nordic Arena ospitano ogni anno eventi di grande rilievo, non solo nazionale ma anche internazionale, e questa stagione non è da meno. Infatti da mercoledì 24 gennaio a domenica 28 gennaio 2024 si svolgerà per la prima volta in Alto Adige una tappa di Coppa del Mondo di sci nordico paralimpico. Si parte mercoledì 24 gennaio con una 10 km individuale in stile classico e si continua giovedì 25 gennaio con una Pursuit di 10 km Mass Start in tecnica libera. Spazio agli allenamenti ufficiali venerdì 26 e gran finale nel fine settimana con la Sprint del sabato e la 10 km individuale della domenica, entrambe in tecnica libera. Giorni intensi di gare che sono attesi con entusiasmo e che riserveranno un grande spettacolo. 

UNA PORTA SULLE DOLOMITI

Bianche cime innevate, verdi e rigogliose foreste e laghi di inestimabile bellezza sono i paesaggi che si possono ammirare nei dintorni di Dobbiaco. Considerata la “Porta sulle Dolomiti”, Dobbiaco si trova ai piedi delle maestose vette dolomitiche che offrono sempre scenari suggestivi. In inverno, inoltre, la zona delle Tre Cime imbiancata dalla neve offre ottime piste da sci famose non solo in tutta Italia ma anche a livello internazionale. Non si può che rimanere incantati di fronte alla natura incontaminata che a Dobbiaco è protagonista.

COMITATO ORGANIZZATORE

Il comitato Sport OK da molto tempo è impegnato nell’organizzazione di eventi di alto livello e per portare sempre più persone ad appassionarsi allo sci. Anche per i prossimi appuntamenti il comitato è entusiasta di potersi mettere alla prova con questa nuova avventura e renderla un’esperienza indimenticabile, sia per i partecipanti che per tutti coloro che assisteranno alle gare.

VOLONTARI

I volontari che con passione e tenacia collaborano all’allestimento delle manifestazioni sono oltre 250. Figure indispensabili e preziose, è grazie al loro lavoro e all’amore che mettono in ogni cosa che gli eventi sono sempre un successo. La loro passione poi riesce a coinvolgere tutti, strappando un sorriso a spettatori e atleti e rendendo l’atmosfera gioiosa e divertente. Un grazie va a loro, senza i quali queste manifestazioni non sarebbero possibili.
