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Alex Oberbacher 1° classificato
È andata bene, come volevo che andasse. Dopo la partenza ho cercato di tenere il primo gruppo, sulla seconda salita ho cercato di forzare a prendere un po’ di distacco, poi è andata come è andata.
Daniele Felicetti 2° classificato

Una gran bella gara, bellissimi il panorama e il percorso, è stata veramente dura ma ne è valsa la pena. Sono di Predazzo in Val di Fiemme, il Sassolungo lo vedo da lontano ma non ero mai venuto a correrci. Il primo ha preso quei minuti di distacco fin dall’inizio e li ha mantenuti, è stato veramente forte.

Georg Piazza 3° classificato
Sapevo già prima della partenza che la condizione è quella che è, logicamente si spera sempre in qualcosa di meglio, ma oggi ho faticato molto, alla fine sono comunque contento del risultato raggiunto. È una gara che si addice molto alle mie caratteristiche, anche se preferisco distanze più lunghe. Devo dire che è molto bella, accessibile a tutti specialmente per la distanza non esagerata, possono partecipare anche concorrenti non allenatissimi, basta andare col proprio passo. Una gara con un grande futuro davanti. Io ho giocato un po’ d’esperienza, in salita non ne avevo proprio, sono salito col mio passo e poi nella discesa ho cercato di far andare la gamba, alla fine sono riuscito a prendere il terzo e arrivare sul podio.

Petra Pircher 1.a classificata

Già dal primo chilometro ero davanti ma la gara era durissima, il panorama però è molto bello. Non ero assolutamente certa di vincere, le altre sono tutte molto forti. Sono davvero molto contenta.
Sandra Stuefer 2.a classificata
La prima non l’ho mai vista, siamo state assieme alla partenza, poi sulla salita ci siamo staccate. Gara bellissima, un po’ lunga per me ma comunque molto bella, solitamente faccio gare più corte e con molta salita. Tornerò sicuramente il prossimo anno.

Edeltraud Thaler 3.a classificata
Ho sempre mantenuto la mia posizione, inizialmente avevo tanta paura per la discesa, ma poi è andata bene, sapevo che il secondo posto era irraggiungibile e allora ho proseguito per conto mio, ma alla fine sono molto soddisfatta. Gara molto bella, così come le altre gare organizzate da questo comitato, il paesaggio straordinario e tempo bello, tutto organizzato in maniera ottima.

