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SARAH HENDRICKSON 
“Sono davvero senza parole oggi, sono così felice. Diventare campionessa mondiale è sempre stato uno dei miei sogni. Dopo il primo salto non ero ancora convinta di poter vincere, anche a causa delle cattive condizioni meteo, ma poi ho riconquistato fiducia. Quando sono atterrata la mia squadra mi ha sollevata prima che potessi vedere il numero 1 sullo schermo, dalle loro reazioni ho capito di aver vinto.

Sara Takanashi ha lavorato duro durante tutto l'inverno e ha fatto una grande gara; batterla era uno dei miei obiettivi. Questa medaglia è una vera conquista.

Predazzo è il paese natale del mio allenatore e sono felice di poter condividere questo momento con lui. È un coach eccezionale. Questa sera dormo, ho speso un sacco di energia. Starò con la mia famiglia e mi godrò il momento”.

SARA TAKANASHI 
“ho fatto del mio meglio in questa gara e sono molto felice della mia medaglia d'argento. Ammiro davvero Sarah Hendrickson, penso abbia fatto davvero un bel lavoro. Amo la Val di Fiemme, è così bella. Gli organizzatori sono molto professionali, hanno fatto un ottimo lavoro. Il trampolino era perfetto”.
JAQUELINE SEIFRIEDSBERGER 
“Mi sono allenata molto, ma competere con Sarah Hendrickson e Sara Takanashi era troppo difficile. Sono solo contenta della mia medaglia di bronzo”.

