INTERVISTE 
SPRINT 24 FEBBRAIO

DONNE
Team USA (Oro)

Sapevamo che le squadre in gara per la finale erano molto forti, quindi abbiamo pensato unicamente alla nostra corsa. La tattica era di rimanere concentrate fino alla fine, di avere fiducia in noi stesse e di raggiungere la migliore posizione possibile. L'emozione nello sprint finale era tantissima, abbiamo dato il meglio di noi stesse per spiccare il volo verso il traguardo. Durante la gara, quando Jessica Diggings ha perso la racchetta, abbiamo mantenuto i nervi saldi, Jessica ha tenuto duro, è andata avanti e poi ha proseguito con un'altra racchetta. Tutta la gente allo stadio urlava: go go go! Poi, lei è partita in uno spint incredibile e questo fatto non ha avuto nessuna importanza. In questo momento non riusciamo a pensare al futuro, siamo troppo felici della nostra medaglia d'oro.
Team Svezia (Argento)

Oggi abbiamo fatto una buona gara. Abbiamo sfruttato bene il lavoro di squadra, abbiamo fatto tutto il possibile. Siamo molto soddisfatte di questa medaglia d’argento. Abbiamo sperato in una medaglia ma non si può mai esserne certi prima del traguardo. È stata una dura gara, siamo andate forti, ma le atlete statunitensi oggi erano semplicemente più forti. Nell’ultimo giro avevano una buonissima velocità, ed era difficile raggiungerle. 

Rispetto alla pista di due giorni fa, oggi dovevamo sciare in un’unica linea perché lì le condizioni erano migliori. Oggi le altre linee erano coperte da neve fresca e se andavamo fuori dalla linea principale, il ritmo era più lento.
Team Finlandia (Bronzo)

Non ci aspettavamo proprio il terzo posto. Era solo un sogno per noi! Che oggi è divenuto realtà. Durante la gara quando abbiamo visto i Norvegesi dietro di noi, abbiamo cercato di andare ancora più veloci e di seminare le squadre avversarie. Gli ultimi 300 metri sono stati senz’altro molto duri. Siamo tutti soddisfatti del nostro risultato. C’era anche un bellissimo tifo.

UOMINI

Team Russia (Oro)

Siamo davvero felici! Questa è la seconda medaglia d'oro ai Campionati del Mondo in tre giorni, dopo la vittoria di Nikita nello sprint classico. Oggi avevamo un'ottima sensazione, e ce l'abbiamo fatta, anche se il tempo era davvero pessimo. Abbiamo cercato di rimanere nel gruppo in testa dietro a Emil Joensson, e negli ultimi 50 metri siamo riusciti a raggiungerlo e superarlo. Oggi la squadra norvegese non è stata molto forte, sono più forti nelle gare di distanza. Il pattinato di Nikita è migliorato molto nell'ultimo anno. La pista a Lago di Tesero è bellissima, mi ricorda quella di Vancouver. La squadra russa si sta allenando duro per le Olimpiadi di Sochi, vogliamo davvero vincere.

Team Svezia (Argento)

Siamo molto soddisfatti della medaglia d'argento. L'anno scorso abbiamo vinto l'oro, ma questa volta, anche se non eravamo distanti dai russi, loro erano semplicemente troppo forti.

È stata una gara dura. Probabilmente le persone che ci guardavano hanno pensato che eravamo lenti, ma la neve era così pesante che, anche se spingevamo molto, era difficile andare veloce e ci è costato un sacco di energia.

Aspettavamo tutti l'ultimo giro per aumentare la velocità. Il nostro piano era di rimanere tutto il tempo nel gruppo di testa, evitare incidenti, vedere come andava... e magari essere tra i medagliati.

Siamo un team forte, pensiamo di avere buone possibilità di vincere medaglie nelle 10 e 15 km. Possiamo fare un buon mondiale, tutti aspettano con ansia le prossime gare

Team Kazakhstan (Bronzo)

Speravamo in una medaglia oggi. L’andatura degli sci era abbastanza buona e abbiamo dato il meglio di noi. La nostra tattica era di affiancare i Russi e gli Svedesi, non stare dietro a loro, anche se alla fine non siamo riusciti a surclassarli. Siamo tutti soddisfatti della medaglia di bronzo ed è un buon auspicio per Sochi.

