INTERVISTE DONNE

Therese Johaug (1°)
Oggi ero determinata a mettercela tutta dall’inizio alla fine. Ero in grande forma e gli sci erano ottimi. Sono davvero contenta della gara e anche di aver recuperato qualche secondo su Astrid.

So che domani partiamo per prime, ma anche Astrid è in gran forma. Vedremo chi è la migliore al termine. Spero che alla fine sia una norvegese a salire sul gradino più alto del podio.
Astrid Jacobsen (2°)

È stata una dura lotta e ho lottato per tutti i 5 km di gara. Credo di aver pagato alcuni secondi perché ho forse esagerato in partenza, ma sono comunque contenta. Sono un po’ stanca ma mi sento bene e voglio ringraziare gli skimen norvegesi per l’ottimo lavoro fatto, sia per noi che per i ragazzi. 
Per domani credo 24 secondi di distacco da Therese non siano abbastanza. Quello di questo Tour de Ski è per me già un gran risultato e poter indossare il pettorale di leader per un altro giorno è straordinario. L’obiettivo di portare in Norvegia il Tour di quest’anno è sempre più vicino.

Anne Kylloenen (3°)

La pioggia e la neve non mi hanno aiutato di certo. Con le altre finlandesi abbiamo giocato un po’ di squadra, ma sapevamo tutte che le norvegesi sono in gran forma. Per la gara di domani non voglio sbilanciarmi, il ritardo dalla prima non è poco, ma non sarà certo questo a scoraggiarmi. 

Ilaria Debertolis (25°)
Oggi non è andata bene. L’alternato non è la mia tecnica, poi queste condizioni meteo mi hanno limitato parecchio. Domani sarà la mia prima volta sul Cermis, quindi non so neanche cosa mi aspetta. Darò il massimo e spero di arrivare il meglio possibile.

