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EDIZIONE 2018

LA VAL DI FIEMME DI COMBINATA INCORONA 

GRAABAK, GERMANIA E SCHMID

Lo start ufficiale della scorsa edizione della Coppa del Mondo di Combinata Nordica in terra fiemmese ha visto svilupparsi la prima delle due Individual Gundersen tra lo Stadio del Salto di Predazzo ed il Centro del Fondo di Lago di Tesero. Nella prima frazione il giovanissimo classe ’97 Jarl Magnus Riiber (NOR) ha fatto valere le proprie doti di saltatore, riuscendo tuttavia ad ottenere solamente un secondo di vantaggio sul connazionale Espen Andersen. Un bel pomeriggio assolato ha premiato la seconda frazione al Centro del Fondo di Lago di Tesero, con un Graabak in controllo, Schmid secondo ed Andersen quinto. Graabak vince e la volata per il secondo posto si fa entusiasmante, a spuntarla è Johannes Rydzek all’ultima falcata sull’austriaco Lukas Klapfer, capace di sfilare il gradino più basso del podio a Jan Schmid. 

La seconda giornata di competizioni vedeva la Team Sprint di Coppa del Mondo. Allo Stadio del Salto di Predazzo i parziali di ski jumping hanno eletto come migliore la seconda squadra tedesca, quella composta dal giovanissimo classe 1997 Vinzenz Geiger e da Eric Frenzel. In seconda posizione l’altra squadra tedesca, composta da Fabian Riessle e Johannes Rydzek, mentre in terza quella costituita dai fratelli giapponesi Akito e Yoshito Watabe, entrambi autori di ottimi salti. Dallo Stadio del Salto ci si è spostati al Centro del Fondo per il completamento della seconda giornata fiemmese. E l’epica conclusione ha visto imporsi nuovamente i tedeschi, con il giovane Geiger decisivo allo sprint finale sul connazionale Johannes Rydzek, mentre l’eterno Magnus Moan (NOR) ha avuto la meglio sul team finlandese. Azzurri in 14.a (Raffaele Buzzi – Alessandro Pittin) e 15.a posizione (Aaron Kostner – Armin Bauer). 

L’ultima Individual Gundersen in programma è stata infine un nuovo spettacolo tutto da gustare, con il norvegese figlio d’arte Jarl Magnus Riiber a regalare un’altra performance da urlo al salto, davanti all’austriaco Mario Seidl ed al norvegese Jan Schmid. Al Centro del Fondo la fresca giornata presentava il leader Riiber come “vittima sacrificale”, ma alle spalle del norvegese il lotto di contender per il titolo era più vasto che mai. Riiber è in difficoltà e Schmid è vicino all’attacco, il distacco tra i due connazionali si è infatti ridotto, e l’austriaco Seidl a perdere metri tallonato dagli altri, che lo raggiungeranno a breve. Il divario tra i primi si assottiglia mentre in terza posizione Graabak capitana il gruppone. A due giri dal termine Schmid ha completato la rimonta e può già partire in progressione. Riiber viene “spazzato via” da Graabak che pare averne più di tutti, mentre Schmid taglia il traguardo da vincitore. La strategia paga e la volata per le restanti posizioni del podio esclude il norvegese Graabak che da tempo aveva trainato il gruppone, così è il più lucido Lukas Klapfer a tagliare il traguardo per secondo, mentre Riessle ha la meglio sul connazionale Rydzek. 

