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TOUR DE SKI 2018

COLOGNA DA LEGGENDA E WENG INFATICABILE

RISATE DA CAMPIONI CON ZORZI E GHEDINA

Quarto successo per Dario Cologna al passato Tour de Ski sull’Alpe Cermis della Val di Fiemme, una vittoria mai in discussione che si accoda ai successi 2009, 2011, 2012 di un palmarès con anche quattro ori olimpici ed uno mondiale. 

Nell’ultima tappa del celebre Tour, quella decisiva che arranca dal Centro del Fondo di Lago di Tesero lungo la pista Olimpia III, la partenza dell’elvetico è bruciante, con i distacchi a rimanere invariati e un discreto vantaggio su Alexey Poltoranin (KAZ), sul canadese Harvey e su Martin Johnsrud Sundby (NOR), agevolato dal non-start del russo Ustiugov. Il gruppo inseguitore dista oltre un minuto dal leader Cologna, ma Sundby inizia a recuperare, con tutti appaiati in vista del rush finale per il secondo posto, conquistato dal “Re Leone” norvegese. Sul gradino più basso del podio il canadese Harvey. Per l’unico azzurro in gara Mirco Bertolina non tutto è da buttare, nonostante il 33° posto, con il 18° tempo di giornata sulla Final Climb. Due invece i duelli “interni” in occasione della finale femminile del dodicesimo Tour de Ski, quelli che frapponevano le norvegesi Heidi Weng e Ingvild Oestberg e Jessica Diggins (USA) e Krista Parmakoski (FIN). Appena s’inizia a salire la Weng si fa inarrestabile, vantando oltre trenta secondi su Oestberg, mentre al traguardo il computo totale arriva a quasi cinquanta. Diggins sul gradino più basso del podio e Parmakoski quarta. Heidi Weng si conferma la regina del Cermis mentre per Elisa Brocard, 17.a ed unica azzurra in gara, ci sono parecchie note positive a livello personale. 

In mattinata andava invece in scena la divertente (ma impegnativa per chi la affronta) “Rampa con i Campioni”, evento aperto a tutti che concede la possibilità di affrontare la Final Climb anche agli amatori e alle “vecchie glorie” dello sport. Erano presenti il sette volte campione del mondo di corsa in montagna Jonathan Wyatt, marito della fondista bronzo olimpico Antonella Confortola, vincitrice dell’evento al femminile, il membro FIS Jeff Ellis, il bronzo olimpico e argento mondiale Jari Isometsa, l’inventore del Tour de Ski Juerg Capol e l’argento olimpico Peter Schlickenrieder, chiudendo in bellezza con la “sfida nella sfida” di Kristian Ghedina, due volte argento mondiale nello sci alpino, e Cristian Zorzi, oro olimpico e mondiale nel fondo. La carica dei 200 è scattata dal Centro del Fondo di Lago di Tesero, lo stesso che il giorno precedente animò le Mass Start vinte da Poltoranin e Weng. 

