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Il comitato Fiemme Ski World Cup nel 2019 si potrà fregiare di ospitare dieci gare di Coppa del Mondo in dieci giorni, in una sorta di mini-Mondiale per la Val di Fiemme, con i fondisti del Tour de Ski impegnati tra Mass Start al Centro del Fondo di Lago di Tesero e Final Climb dell’Alpe Cermis, i combinatisti della Coppa del Mondo di Combinata Nordica tra lo Stadio del Salto di Predazzo e il Centro del Fondo e i saltatori di Salto Speciale allo Stadio del Salto di Predazzo, con i trampolini assoluti protagonisti del mese di gennaio, uno dei più gloriosi di sempre per la “culla dello sci nordico”. 

TOUR DE SKI

La Final Climb dell’Alpe Cermis del Tour de Ski in Val di Fiemme (5 e 6 gennaio) è giocoforza il simbolo di tutto lo sci di fondo: disciplina in cui occorre impegno, fatica, dedizione ed entusiasmo. Gli ingredienti fondamentali per sfidare i 9 km in tecnica libera, di cui 3.5 km tutti in salita e punte che sfiorano il 30% di pendenza, dopo aver affrontato nella giornata precedente 10 e 15 km (femmine e maschi) alla Mass Start del Centro del Fondo di Lago di Tesero.

SALTO SPECIALE

I saltatori più forti del pianeta tornano in Val di Fiemme una settimana dopo la chiusura del Tour de Ski. Le ultime gare di salto nella località trentina risalgono al 2013, in occasione dei Campionati del Mondo che portarono al successo il polacco Kamil Stoch (HS134) ed il norvegese Anders Bardal (HS106), con l’Austria che si aggiudicò l’oro nella gara a squadre. Qualifiche HS135 venerdì 11 gennaio, competizioni sabato e domenica sempre dall’HS135, dove volano i campioni.

COMBINATA NORDICA

Voli dal trampolino per poi completare la propria performance sugli sci da fondo, è l’essenza della Combinata Nordica impegnata in Val di Fiemme con tre prove di Coppa del Mondo. Venerdì 11 gennaio prima Individual Gundersen HS135 / 10 km, sabato giornata di prova a squadre Team Sprint HS 135 / 2x7.5 km, mentre domenica altra Individual Gundersen HS135 / 10 km tra lo Stadio del Salto e il Centro del Fondo di Lago di Tesero. 

CONTORNO

Gli eventi di Tour de Ski, Combinata Nordica e Salto Speciale verranno inframezzati da numerose iniziative di contorno riservate a tutti i presenti. Canti, balli e DJ set con il Crowd Supporter Show e ‘Jump in the Breakfast’ per tutti in occasione delle giornate di combinata e salto, Winterfest nella serata di sabato, Après Ski-Race DJ set e il mitico Tour del Gusto con le postazioni per assaggiare i prodotti tipici dislocate lungo il tracciato. 

RAMPA CON I CAMPIONI

Dove gli ex campioni e gli amatori hanno la possibilità di tornare a fare i conti con la fatica, evento che negli anni ha assunto importanza sempre maggiore, grazie anche alle performance di atleti quali gli stessi ideatori del “Tour de Ski” Jürg Capol e Vegard Ulvang, Cristian Zorzi, Fulvio Valbusa, Petra Majdic, Marco Albarello, Peter Schlickenrieder, Antonella Confortola, Justyna Kowalkzyk e Kristian Ghedina. Iscrizioni entro il 4 gennaio a 25 euro.

MINI WORLD CUP COOP

Sabato 5 gennaio allo Stadio del Fondo di Lago di Tesero si terrà una gimkana riservata alle categorie Super Baby 2011-2012, Baby 2009-2010 e Cuccioli 2007-2008, novità assoluta del prossimo anno marchiata Coop. 

JUNIOR FINAL CLIMB

Domenica 6 gennaio allo Stadio del Fondo di Lago di Tesero partiranno le prove Mass Start della seconda edizione della Junior Final Climb, valida come gara promozionale sullo stesso tracciato dei grandi campioni di Coppa del Mondo. Categorie: Ragazzi 2005-2006, Allievi 2003-2004, Aspiranti 2001-2002, Junior 1999-2000. 

CROWD SUPPORTER SHOW

Il team polacco Crowd Supporter, con Mikee alla voce e DJ Ucho alla consolle, torna in Val di Fiemme dopo 6 anni. Ai Premondiali nel 2012 e ai Mondiali Fiemme 2013 hanno animato lo Stadio del Salto di Predazzo come solo loro sanno fare. Il loro portfolio si allunga con le Olimpiadi di Sochi 2014, i Mondiali di Lahti 2017 e la prova ‘4 Trampolini’ di Garmisch.

FIEMME ROLLERSKI CUP

Si potrebbe definire la versione estiva della Final Climb fiemmese, con l’ultima edizione a chiudere il circuito di Coppa del Mondo sugli skiroll, il prestigioso Guide World Classic Tour scandinavo - che coinvolge i fondisti in un challenge anche lontani della stagione invernale - e il Mini Rollerski Tour Trentino, senza dimenticare gli amatori a divertirsi nelle prove popular short e long distance.  

VOLONTARI 

700 volontari si impegnano anima e corpo a smontare e rimontare, a passare da una struttura all’altra e a dare il massimo per la propria terra, in un mese di gennaio intensissimo per la Val di Fiemme di Coppa.

SOCIAL

Canali Social apertissimi per il comitato Fiemme Ski World Cup, fra Instagram, Facebook e Twitter. 
https://www.facebook.com/fiemmeworldcup

https://twitter.com/fiemmeworldcup
http://www.youtube.com/user/fiemme2013
Instagram: @fiemmeskiworldcup

#fiemme #vallevviva
