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Da dicembre ad aprile fitto calendario di manifestazioni internazionali 
GLI SPORT BIANCHI DANNO SPETTACOLO IN TRENTINO
Sci alpino, maschile e femminile, e telemark: la Coppa del Mondo FIS si fa in tre sulle nevi del Trentino nella prossima stagione invernale: si parte con la novità della Coppa del Mondo di telemark a Pinzolo e lo slalom maschile di Coppa del Mondo della 3Tre di Madonna di Campiglio. A febbraio l’esordio in Coppa del Mondo femminile della Val di Fassa con il SuperG a Passo San Pellegrino. A gennaio entrano in scena gli sci stretti in Val di Fiemme con il Tour de Ski, lo spettacolo della Marcialonga, le competizioni internazionali giovanili di sci alpino e sci nordico
Forte delle sue infrastrutture d’eccellenza, di un’organizzazione basata su un piccolo esercito di volontari e del suo ambiente naturale, il Trentino si prepara ad offrire anche nella prossima stagione invernale emozioni e momenti di grande sport a milioni di appassionati collegati da tutto il mondo.
Ciclocross mondiale in val di Sole, Vermiglio 10 dicembre
Per la terza stagione consecutiva, la Val di Sole, che è stata inserita tra le 18 UCI Bike Region riconosciute a livello mondiale per la promozione del ciclismo in tutte le sue espressioni, ospita una delle tappe della Coppa del mondo di ciclocross. L’appuntamento è in programma il 10 dicembre a Vermiglio.

Coppa del mondo Telemark, Pinzolo 15 – 17 dicembre
Lo sci a tallone libero sarà protagonista nell’inverno del Trentino e della Skiarea Campiglio Dolomiti di Brenta. Per la prima volta in assoluto, arrivano a Pinzolo due tappe della Coppa del Mondo di Telemark. Sabato 16 e domenica 17 dicembre 2023, le migliori atlete e i migliori atleti di questa affascinante disciplina si sfideranno sulle nevi del Doss del Sabion, con due gare Sprint.

La Coppa Europa di sci alpino a dicembre in Val di Fassa 

Le tappe trentine della Coppa Europa di sci alpino saranno un'interessante anticipazione della 3Tre: Il 17 dicembre uno Slalom speciale pista Aloch (M), il 20 dicembre la Discesa Libera sulla pista La Volata (F), il 21 dicembre una seconda Discesa Libera femminile e il 22 dicembre il SuperG femminile sempre sulla Volata a Passo San Pellegrino Col Margherita. 
70 anni di 3Tre, Madonna di Campiglio 22 dicembre – focus sull’importante “compleanno”
La 3 Tre vuole festeggiare i suoi 70 anni con una edizione davvero speciale dello slalom del circuito Audi Fis Ski World Cup di sci alpino in programma venerdì 22 dicembre. Settanta anni, ma è più giovane e frizzante che mai la più antica gara italiana della Coppa del Mondo di sci. Lungo i pali stretti del Canalone Miramonti, la storica pista della “Regina delle nevi”, una delle più tecniche e impegnative del circo bianco, la sfida tra i migliori slalomisti del mondo si rinnova in notturna con le due manche confermate alle 17.45 e 20.45: uno spettacolo sotto le stelle al cospetto delle Dolomiti di Brenta.
50° Ciaspolada, Fondo 6 gennaio
Per la cinquantesima edizione La Ciaspolada ritorna nel weekend dell’Epifania con tutte le caratteristiche che hanno reso vincente la sua formula per un periodo tanto lungo, ovvero l’ambiente naturale nel quale si svolge, lo spirito di amicizia nel quale le persone si incontrano, la festa che ha luogo attorno all’evento sportivo, le suggestioni del territorio anche dal punto di vista dei prodotti e delle tipicità culinarie.

FIS Tour de Ski, Val di Fiemme 6 - 7 gennaio

Dal 6 al 7 gennaio il Fis Tour de Ski di sci nordico approderà in Val di Fiemme, per la tappa conclusiva dell’evento con la mass start a tecnica classica di 15 km sia al maschile che al femminile e, il giorno successivo, la spettacolare Final Climb. Si gareggerà allo Stadio del Fondo Lago di Tesero e successivamente sull’impressionante salita della pista Olimpia dell’Alpe Cermis, dove le pendenze esaltano il gesto tecnico e la forza degli atleti. 
Winter World Masters Games 11-21 gennaio
I World Masters Games si sono disputati per la prima  volta a Toronto (Can) nell’agosto 1985, ma è solo nel 2010 che ebbe luogo la prima edizione invernale a Bled, in Slovenia. In questi oltre 30 anni di passione e di sport, i World Masters Games si sono confermati come un’importante manifestazione multi sportiva per atleti master – con un’età compresa dai 30 ai 90 anni, a seconda della disciplina – che si pone l’obiettivo di promuovere “lo sport per tutte le età e per la vita”. Nel 2024 si svolgeranno a cavallo fra Trentino e Lombardia  nelle località  di  Pellizzano (salto con gli sci e combinata nordica), Vermiglio (biathlon, cross country e combinata nordica) e Tonale – Pontedilegno per sci alpino, scialpinismo e snow run, sulle piste del versante trentino e lombardo.
Marcialonga di Fiemme e Fassa, 28 gennaio

Domenica 28 gennaio toccherà ai “bisonti” degli sci stretti. È questo l’appellativo per migliaia di partecipanti che, senza velleità agonistiche, sono l’anima vera della Marcialonga di Fiemme e Fassa che nel 2023 ha celebrato il traguardo delle 50 edizioni. I settanta chilometri tracciati sul fondovalle tra Moena e Cavalese la eleggono “regina” delle granfondo di sci nordico in Italia. Ma il suo ruolo è decisamente internazionale anche per partecipazione; la competizione si colloca nel prestigioso circuito Ski Classics delle lunghe distanze.
Fis Alpine Ski World Cup SG Femminile, Val di Fassa 24-25 febbraio

Importante ritorno in Coppa del Mondo di sci alpino femminile per la Val di Fassa dopo la positiva esperienza nel 2021: sabato 24 e domenica 25 febbraio 2024 la pista “La VolatA”, nella Ski Area San Pellegrino, ospiterà due superG. Una conferma per le qualità tecniche di questa pista che ha già dimostrato di essere all’altezza dell’élite dello sci alpino internazionale.
Alpe Cimbra Fis Children Cup, Folgaria dal 29 gennaio al 3 febbraio
L'Alpe Cimbra e le apprezzate piste di Folgaria ospiteranno la massima competizione mondiale riservata alle giovani leve dello sci alpino: l'Alpe Cimbra Fis Children Cup, manifestazione di punta dell'intero calendario internazionale, da sempre una sorta di tappa obbligata per gli sciatori in erba che puntano a calcare il palcoscenico del grande Circo Bianco. 
Skiri Trophy X Country, Lago di Tesero 20-21 gennaio
La storica manifestazione di sci di fondo per bambini, con un nome recente ma che non è altro che una nuova edizione dell’ormai ex Trofeo Topolino sci di fondo, anche il prossimo gennaio garantirà un elettrizzante programma con competizioni in tecnica classica a Lago di Tesero (TN), sabato per baby e cuccioli, domenica per ragazzi ed allievi, oltre a tante iniziative di contorno riservate a giovani e meno giovani. Una manifestazione storica che nel corso degli anni ha fatto calcare il palcoscenico innevato fiemmese ad una lunga lista di fenomeni dello sci di fondo. 

Per gli appassionati dello scialpinismo, il calendario offre diversi appuntamenti da non perdere: il Sellaronda Ski Marathon, affascinante gara di scialpinismo in notturna che giunge alla 30° edizione, a distanza di sei anni partirà nuovamente da Canazei in Val di Fassa il 22 marzo 2024. 
Nel corso della stagione invernale il Trentino ospiterà i ritiri di alcune nazionali azzurre e altri prestigiosi team. Gli Azzurri dello sci alpino saranno in Val di Fassa, per gli allenamenti sulle “piste azzurre” dello Ski stadium Aloch, della Volata a Passo San Pellegrino e altri sei tracciati dove gli sciatori, che partecipano ai massimi circuiti internazionali, metteranno a punto la loro preparazione. Sulla Paganella, da metà dicembre a febbraio, è invece atteso lo Ski team norvegese, mentre sull’Alpe Cimbra nello stesso periodo arriverà la squadra statunitense. 
(m.b.)
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