Comunicato Stampa del 6 Gennaio 2007
DOMINIO FINLANDESE IN VAL DI FIEMME

VIRPI KUITUNEN DOMINA LA 15 KM TC
- Kuitunen vince ancora nel Tour de Ski ed è sempre più leader
- Seconda la connazionale Saarinen, terza la Bjoergen

- Dodicesima Marianna Longa. Domani finalissima sul Cermis
Oggi nella quinta tappa del Tour de Ski, in Val di Fiemme, tutti aspettavano la classica gara tattica, con le atlete a correre in riserva in vista della final climb del Cermis di domani. Nulla di tutto ciò!

Pronti via, e nella 15 km in tecnica classica sono le finlandesi Kuitunen (già leader della classifica generale) e Saarinen a fare il vuoto. Niente tattica, ma gara di assoluto attacco. La Kuitunen lo aveva detto: “Sto bene e voglio riuscire ad accumulare il maggior vantaggio possibile in vista della prova finale”.

Inizialmente si pensava ad una fuga finalizzata alla conquista del “bonus secondi” in palio al chilometro 4,3. Questo è stato però solo il primo obiettivo delle finlandesi, capaci di fare il vuoto e, praticamente, gara a sé.

Ad inseguire tutte le altre, in un gruppetto di una decina di unità, tra le quali spiccavano i nomi di Bjoergen, Skofterud, Bauer, Majdic, Sachenbacher, Neumannova (caduta in discesa al chilometro 5 ma poi brillantemente rientrata), Shevchenko e l’azzurra Marianna Longa.

Inizialmente si era scoperta la slovena Majdic, che ha tentato di riagganciare il duo di testa. Sforzo vano, perché contro le finlandesi viste oggi c’era ben poco da fare.

Nel finale esce poi la Bjoergen, a caccia del terzo posto. La norvegese limita così i danni, chiudendo terza (pesante comunque il distacco, 1’06”) e garantendosi al traguardo il prezioso bonus di 5”.

La migliore delle azzurre è Marianna Longa, 12esima al traguardo (con 1’45” di ritardo)  ed autrice dell’ennesima prova di forza, soprattutto se si pensa che l’azzurra ha preso il via alla gara condizionata da uno stato di salute non ottimale (leggera influenza e raffreddore). Le altre italiane: 32esima Sabina Valbusa, 33esima Arianna Follis, 40esima Karin Moroder, 44esima Stephanie Santer, 46esima Magda Genuin.
Classifica generale sempre più nelle mani della leader di Coppa del Mondo Virpi Kuitunen, capace quest’oggi di bissare la vittoria di ieri nella sprint di Asiago e che ora comanda con un vantaggio di 1’39” sulla compagna di squadra Saarinen. Terza la Bjoergen a 2’09”. Marianna Longa è la migliore delle azzurre (nona a 3’45”, a soli 45” dal quinto posto).
Info: www.fiemme2013.com
CLASSIFICA FEMMINILE – 15 KM MASS START

1) Kuitunen Virpi (FIN) 42:02.2; 2) Saarinen Aino Kaisa (FIN) 42:39.3; 3) Bjoergen Marit (NOR) 43:08.7; 4) Skofterud Vibeke W. (NOR) 43:22.3; 5) Kowalczyk Justyna (POL) 43:23.5; 6) Bauer Viola (GER) 43:23.8; 7) Neumannova Katerina (CZE) 43:23.9; 8) Sachenbacher Stehle Evi (GER) 43:25.9; 9) Majdic Petra (SLO) 43:28.2; 10) Boehler Stefanie (GER) 43:42.5; 

12) Longa Marianna 43:47.5; 32) Valbusa Sabina 45:31.5; 33) Follis Arianna 45:41.5; 40) Moroder Karin 46:48.3; 44) Santer Stephanie 47:54.5; 46) Genuin Magda 48:43.9.
