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Eric Frenzel (1°) – “Sono molto felice, ho fatto un buon salto con tutti i suoi elementi, dalla velocità all’atterraggio fino all’uscita dal dente. Sono molto soddisfatto e partire davanti questo pomeriggio mi rende più tranquillo e sicuro delle mie capacità.”

Go Yamamoto (2°) – “Sapevo di aver fatto un buon salto ed una buona misura, ma non pensavo potessi classificarmi così avanti. Il fondo non è la mia arma vincente, ma ce la metterò tutta.”

Akito Watabe (3°) – “Non è stato certo il mio salto migliore. Avere due giapponesi nei primi tre posti è molto positivo, ma sulla gara di questo pomeriggio ognuno gareggerà per se stesso. Sarebbe gratificante se Yamamoto mi aiutasse, ma so che il fondo non è la sua disciplina migliore e di conseguenza sono io che devo prendere il testimone e provare a raggiungere Frenzel.”
Raffaele Buzzi (45°) – “I salti in questi tre giorni sono andati abbastanza bene, vengo da un brutto infortunio e da un’operazione. L’essere riuscito a qualificarmi in entrambe le gare è un gran passo avanti per me. Come forma fisica non sono ancora al meglio, questo anno mi sarà utile per recuperare e per provare a qualificarmi al Mondiale, di più non chiedo.”
Samuel Costa (15°) – “Il salto di ieri mi aveva convinto di più. Oggi sono stato decisamente troppo aggressivo, avevo il peso del corpo esageratamente in avanti. Mi aspettavo un salto migliore. Giudizio complessivo del weekend molto positivo: il podio ottenuto ieri con Alessandro, il mio secondo dopo il 2014, mi fa capire che siamo sulla strada giusta. Sicuramente l’obiettivo è di partecipare ai Mondiali, spero nella migliore forma fisica.”
