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GRUPPO FORMAGGI DEL TRENTINO SPONSOR DELLO SPORT IN VAL DI FIEMME
Campionato del mondo Sci Nordico Junior e Under 23, Tour de Ski e Marcialonga: le eccellenze casearie ancora in pista al fianco dei migliori sciatori del mondo
   Trento (TN), 5 Novembre 2013 – Il Gruppo Formaggi del Trentino sarà sponsor delle più importanti gare sciistiche in calendario in Val di Fiemme tra dicembre 2013 e febbraio 2014. 

Nuovamente il Gruppo lega la sua storia e tradizione ad una serie di manifestazioni sportive di rilevanza internazionale, che vedranno la valle trentina ancora una volta protagonista col suo suggestivo scenario paesaggistico e tutta la ricchezza delle sue tradizioni.
   Il primo imperdibile evento è il Campionato del mondo di Sci Nordico Junior & Under 23, in programma dal 27 gennaio al 3 febbraio: sette giorni di gare, durante i quali almeno 700 atleti, in rappresentanza di 40 nazioni, si sfideranno nelle discipline cross country, salto e combinata nordica. Tutto ciò avverrà nei due templi dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero e dello Stadio del Salto di Predazzo, entrambe strutture in perfetta simbiosi col paesaggio che le accoglie. 

Altro appuntamento in programma è il Tour de Ski 2014, la Coppa del mondo di sci di fondo che per l’ottava volta consecutiva arriva puntuale con una due giorni di puro spettacolo. Il Tour partirà da Oberhof in Germania il 28 dicembre, e si concluderà il 4 e il 5 Gennaio proprio in Val di Fiemme regalando agli oltre 30.000 spettatori sul tracciato e a tutti quelli che assisteranno alle gare trasmesse in tv l’emozione della finalissima lungo la Final Climb sull’Alpe del Cermis.

Tra le varie iniziative di contorno proposte per intrattenere il pubblico, il Tour del Gusto sarà il giusto contraltare all’evento sportivo che delizierà i palati delle migliaia di turisti, curiosi ed appassionati che raggiungeranno la Val di Fiemme. Tra i prodotti da degustare, non mancherà il vasto assortimento delle eccellenze casearie del Gruppo Formaggi del Trentino, che rappresentano una vera eccellenza del territorio. 

Altro attesissimo appuntamento è la 41sima edizione della Marcialonga, dedicata agli amanti degli “sci stretti”: si terrà in Val di Fiemme il 25 e il 26 gennaio. Per la maratona sono previsti settanta chilometri di gara intensa, tra i Paesi di Fiemme e Fassa, in un percorso sportivo e insieme turistico che permetterà di scoprire un paesaggio splendido.
Il Gruppo Formaggi del Trentino da sempre è a fianco dei più importanti eventi sportivi del territorio che valorizzano la natura e il paesaggio da cui provengono e di cui sono rappresentanti i suoi prodotti. Genuinità, natura, montagna sono i valori in comune con gli sport di cui è sponsor e che permettono a una regione ricca in natura, storia e tradizioni di farsi conoscere ad appassionati e curiosi.
Tutti coloro che durante gli eventi in programma, hanno degustato le eccellenze del Gruppo Formaggi del Trentino, potranno ritrovarne il tipico gusto genuino direttamente a casa, semplicemente acquistandoli nei punti vendita della grande distribuzione e del territorio.
Per informazioni sul Gruppo Formaggi del Trentino: www.formaggideltrentino.it
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