INTERVISTE
XC WOMEN’S CT – 5km JUNIOR
Natalia Nepryaeva (RUS) – oro
Sono stanchissima, però è una soddisfazione incredibile riuscire a vincere una medaglia d’oro ai campionati del mondo. Sono rimasta concentrata sul mio ritmo per tutta la gara, anche se sull’ultima salita non credevo di riuscire ad arrivare in cima. Ho trovato una ragazza davanti a me e mi ci sono attaccata dietro. Sono molto felice anche per le altre ragazze.
Sofia Henriksson (SWE)  – argento
Mi sento così felice oggi, ho lottato a lungo e duramente per questa medaglia. Nel 2012 a Erzurum sono arrivata quarta nella 5km C, a solo un secondo dalla medaglia di bronzo. Penso che sia fantastico essere riuscita a battere il terzetto russo. Ero molto concentrata sul tracciato e pensavo a come avrei affrontato la pista. Il classico è la mia tecnica preferita, così ho cercato di divertirmi e di non sprecare energia. Non ho seguito strategie in particolare, ho solo cercato di mantenere la velocità nelle salite e nelle discese per avere abbastanza energia per l’ultima parte di gara.
Anastasia Sedova (RUS) – bronzo 

La pista era pesante e lenta e ho fatto una fatica incredibile. Sul rettilineo finale credevo anche io di non farcela, tuttavia speravo fin da questa mattina di riuscire a salire alla fine sul podio. Domani punteremo tutte all’oro, sarebbe un finale incredibile per la Russia in questi mondiali. 
