INTERVISTE

XC WOMEN’S RELAY 4x3.3km – JUNIOR

Team SVEZIA – oro

Siamo veramente entusiaste di questo oro, volevamo vincere a tutti i costi. Abbiamo uno spirito di squadra fantastico e l’esperienza in questi Mondiali è stata un grande divertimento!
La gara ci è piaciuta molto. Abbiamo dato il nostro meglio e siamo riuscite a difendere il titolo dell’anno scorso. La nostra attrezzatura è fantastica e desideriamo ringraziare i nostri skimen e gli sciolinatori. Vorremmo dedicare la medaglia alla nostra squadra e a tutto il gruppo svedese. È una giornata meravigliosa per noi oggi e siamo entusiaste.

Team RUSSIA – argento
Peccato davvero, siamo riuscite a stare davanti per gran parte della gara ma proprio sul finale ci è mancata la forza per battere le svedesi. Brave loro comunque. In questi Campionati del Mondo abbiamo vinto tante medaglie, come squadra siamo molto soddisfatti.  

Team NORVEGIA – bronzo

È stata una bella gara ma molto impegnativa. Dopo questa settimana di Mondiali siamo veramente stanche, però molto contente. Siamo riuscite a rientrare tra i migliori tre, non accadeva da tre anni. Cerchiamo di divertirci assieme, ci alleniamo duramente come squadra e il nostro gruppo è compatto.
