INTERVISTE

XC MEN’S RELAY 4x5km – JUNIOR

Team NORVEGIA – oro

Vincere con la squadra è incredibile. Ci aspettavamo di salire sul podio, ma non pensavamo di vincere l’oro. Dobbiamo aiutarci a vicenda e consegnare ai compagni una partenza migliore nella loro frazione. Eravamo un po’ indietro dopo la prima frazione, anche perché la pista non era facile. Nella seconda e terza abbiamo chiuso il distacco ed Elrik Augdal ci ha consegnato la vittoria.
Team FRANCIA – argento
La gara di oggi si è rivelata abbastanza difficile, ma eravamo in ottima forma e abbiamo dato il massimo. I nostri sci erano magnifici e ci hanno permesso di fare una gara eccezionale, la medaglia d’argento è un risultato fantastico! La squadra francese è davvero forte, siamo uniti e compatti. Il nostro motto è “force et joie” (forza e felicità), e con questo ci carichiamo per le competizioni.
Team RUSSIA – bronzo
È stata una gara tiratissima fino alla fine. Siamo partiti molto forte, concentrati e decisi a salire sul podio, magari a vincere la medaglia d’oro. Sia i norvegesi che i francesi però non hanno mai mollato e alla fine Chervotkin era molto stanco e il francese lo ha beffato. Siamo felicissimi del risultato però, abbiamo tutti fatto un grande Campionato del Mondo.  

