INTERVISTE
Finale Junior – maschile

1° classificato – Jean Tiberghien (FRA)

La mia esperienza con il team nazionale è limitata e diventare oggi il campione del mondo è semplicemente magnifico. Personalmente e agonisticamente si tratta di una grande realizzazione. Oggi è stato tutto stupendo ed ogni cosa è andata per il meglio, ma pensare di avere vinto l’oro è ancora meglio di un sogno.

2° classificato – Oskar Svensson (SWE) 

Al momento non sono soddisfatto per come è andata la mia gara, mi serviranno almeno un paio di giorni per analizzarla e forse dopo potrò esserlo. La parte finale è stata la più intensa, ero davanti e gli altri li avevo in scia. Chi sta davanti fa più fatica e deve gestire gli attacchi. Ho fatto del mio meglio, siamo arrivati praticamente insieme io e Jean. La pista è buona, come una vera pista da sprint e non da junior.

3° classificato – Joni Maki (FIN)

È stato incredibile quest’oggi, gli sci erano veloci ed io mi sono sentito bene per tutto il giorno. È la prima volta che partecipo ad un mondiale junior ed è bello poter correre con atleti di tutto il mondo.
23° classificato –  Simone Romani (ITA)

Speravo in un quarto posto per poter puntare ai ripescaggi, ma sono finito quinto. Comunque sono soddisfatto della mia prestazione. Rappresentare l’Italia nelle batterie di oggi è stato qualcosa di bellissimo, una sensazione molto bella e non posso che esserne molto contento.

