Interviste
Salto maschile Individual HS106

1° classificato – Jakub Wolny (POL)

Oggi è il giorno più emozionante della mia vita. Ho saltato molto bene e spero che domani, nella gara a squadre, riusciremo a raggiungere lo stesso traguardo. La Polonia ha una grande squadra di saltatori, ci sentiamo molto forti e combatteremo duramente nella prossima gara. 

2° classificato – Patrick Streitler (AUT)

Sono veramente contento per questa ottima gara. Ho saltato molto bene ed il risultato finale è la medaglia, quindi sono felice. Il mio obiettivo era rientrare tra i primi dieci e ci sono riuscito. Poi è apparsa anche una medaglia a portare una grande gioia. Il prossimo obiettivo sarà la Coppa Continentale. Gli impianti mi piacciono molto, qui mi sono allenato molto e mi pare di averlo dimostrato. Ho iniziato il salto con gli sci a otto anni.

3° classificato – Alexey Klimov (RUS)

Non mi aspettavo davvero di andare sul podio oggi. Sapevo che i polacchi erano i più quotati, ma dopo il primo salto ho cominciato a crederci sul serio. La neve in atterraggio era molto lenta ma sono comunque riuscito a saltare in testa. Nel secondo salto ce l'ho messa tutta, ma il polacco è stato davvero un grande. 

Italiani
Federico Cecon (11°)

Questa gara è stata sicuramente un po’ difficile, perché in allenamento non ero al top. Oggi le condizioni erano davvero strane, però nonostante tutto ho saltato bene e sono contento soprattutto del mio secondo salto. Ho dato il massimo delle mie possibilità e il secondo salto per me è stato perfetto, onestamente sento che non avrei potuto fare di meglio. 

Daniele Varesco (15°)

Il secondo salto è andato meglio del primo, anche se manca ancora un po’ di stabilità nei salti e di abitudine a gare importanti. Prima mi è mancata un po’ la spinta, nel secondo magari ne ho messa un po’ di più, però il movimento era un po’ più corto, un po’ più bloccato. Per le prossime gare andremo in America la settimana prossima per la Coppa Continentale, poi ci sarà la finale di Alpen Cup e quindi vedremo se ci sarà la possibilità di fare anche qualche altra gara a squadre di Coppa. Sento un po’ l’agitazione di questo mondiale, lo ammetto, ed il livello in gara è senz’altro alto visto che qui ci sono diversi atleti di Coppa del Mondo.

Fin da piccolo mi hanno dato il soprannome di Pingu, come il personaggio del cartone animato, perché quando ho iniziato a saltare sembravo un po’ un pinguino nella posizione...

Zeno Di Lenardo (29°)

Il salto di prova era andato male, ho avuto anche condizioni non facili, però comunque nella classifica ho passato la qualifica. Il primo salto è stato un po' più rigido, ma anche le condizioni meteo non erano buone. Il tempo non ha aiutato, infatti man mano che si andava avanti bisognava trovare aria buona per fare la differenza. È bello gareggiare nei mondiali in casa. Peccato non sia andata meglio.

Alex Insam (46°)

Oggi sentivo di saltare bene, ma i salti non si sono rivelati così buoni. In prova andava abbastanza bene, ma nel primo salto ero in anticipo ed è quindi andata male. Le condizioni in gara erano piuttosto difficili, però potevo fare meglio.
