INTERVISTE
NORDIC COMBINED Normal Hill - 5km – JUNIOR

Philipp ORTER (AUT) - oro
Sono molto contento, desideravo vincere una medaglia e raggiungere questo oro è incredibile. Adesso mi preparerò per la gara a squadre di domani dove ci prenderemo la rivincita sulla squadra tedesca. Dedico questa medaglia a mio nonno che mi ha sempre aiutato e mi accompagnava agli allenamenti quando ero piccolo e spero ne sia orgoglioso. Il livello di questi Mondiali è molto alto: nella gara dei 10 km c’era Ilkka Herola che è tra i primi dieci in Coppa del Mondo, il livello è molto alto.
David WELDE (GER) - argento

La neve era molto pesante e bagnata ed è stato più faticoso riuscire a spingere per arrivare al podio. Sono felice perché mi ero piazzato bene questa mattina; il mio salto era molto buono, anche se di solito non è il mio forte, e quindi sono partito decisamente motivato. Mi sentivo forte in tutta la gara, in modo particolare all’inizio, e questo mi ha spinto a dare il massimo. Ovviamente mi dispiace non aver vinto l’oro, soprattutto perché la distanza tra me e Philipp era davvero ridotta, ma in fondo sono decisamente più che soddisfatto di questo argento.

Martin FRITZ (AUT) – bronzo

E’ stata una gran bella gara, due medaglie per l’Austria sono un risultato eccezionale. Chiaramente le condizioni meteo non sono state il massimo, ma bisogna crederci fino in fondo. Abbiamo avuto qualche piccolo problema per la pioggia e la neve, ma la squadra austriaca è forte e io e Philipp siamo riusciti a conquistare questo podio importante. Quando devo affrontare queste gare cerco di non pensare a niente, non sono superstizioso, voglio solo dare il meglio di me.
