INTERVISTE
MEN’S SKI JUMPING TEAM HS 106 – JUNIOR
Polonia - oro
Meglio non poteva andare, i salti sono andati molto bene e siamo tutti stati fantastici. La squadra è davvero entusiasta, abbiamo vinto una medaglia d’oro! Per motivarci prima del salto parliamo, ci alleniamo bene insieme e poi ci auguriamo tanta fortuna! Sarebbe stupendo ripeterci ai Mondiali maggiori.
Austria - argento
Siamo felicissimi! Abbiamo tutti fatto degli ottimi salti, probabilmente i migliori della stagione e la performance di tutta la squadra è stata fantastica. Il team si sente alla grande! Il nostro motto è “Amore - Il mio cuore batte per l’Austria!” Prima del salto ci mettiamo in cerchio e per tre volte gridiamo “bomba!”.
Norvegia - bronzo
Il terzo posto di oggi non è stato del tutto inaspettato. Sapevamo che impegnandoci molto potevamo raggiungere un ottimo risultato e magari anche una medaglia. Per questa gara ci siamo preparati come facciamo di solito, il coach ci ha incoraggiati prima della gara e l’abbiamo affrontata con tranquillità. Oggi le condizioni erano fantastiche, c’era un po’ di pioggia nell’aria ma non ha influenzato le nostre performance. L’avversario più temibile di oggi era sicuramente la Polonia, sono una squadra forte e molto unita. Molte squadre potevano salire sul podio oggi, e siamo felicissimi che la nostra squadra ce l’abbia fatta!
