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“Sono davvero esausto, questa prova è stata molto impegnativa. Ho preso un buon ritmo nel tratto iniziale di pianura, ma poi sulla salita ho fatto davvero tanta fatica. Non mi aspettavo una performance di questa portata su un percorso di questo tipo, è andata proprio bene”.

Mattia Pellegrin

“Non mi aspettavo di vincere, soprattutto perché la scorsa settimana a Sovere ero andato male. Ho visto subito che nel tratto in pianura andavo bene, ma non pensavo proprio di arrivare davanti a tutti gli skirollisti, però la vittoria fa sempre piacere. Non correrò né domani, ne dopodomani perché non sono veloce. Il percorso di oggi, invece, andava bene per la preparazione in vista della stagione invernale. Ho visto che posso competere con gli specialisti per cui in futuro mi piacerebbe fare qualche gara di ski roll in più”.

Marcus Johansson

“È andata bene, ora sono davvero vicino al successo in Coppa. Quando ho superato Paredi, che era partito davanti a me, ho realizzato che stavo raggiungendo il mio obiettivo. Spero di difendermi domani nella sprint perché io preferisco le gare lunghe come questa”.
Polina Soskova

“Oggi è stata una sorpresa vincere, sono contentissima e felice di aver regalato questo successo alla mia nazionale”.

Linn Soemskar

“Sono molto contenta, non mi aspettavo di vincere, è stata un po’ una sorpresa. Il percorso era difficile ma mi sono trovata proprio bene, sia nel tratto di pianura che in salita. È la seconda tappa di Coppa del Mondo cui partecipo quest’anno, per me è stata proprio un’ottima giornata”.

Ilenia Defrancesco

“Non credevo di fare così bene, correre in casa è sempre emozionante. Non faccio quasi mai gare con gli ski roll e non avrei mai pensato di arrivare sul podio, anche perché questa era la prima di quest’anno. Conoscevo bene il percorso perché abito a Masi di Cavalese. Ero molto tranquilla oggi, per me era un po’ un allenamento in vista della stagione invernale perché gareggio per l’Us Cermis e per la nazionale Junior”. 

Caterina Ganz

“Sapevo che oggi in salita potevo fare bene, temevo il tratto iniziale in pianura e lì ho pagato un po’. Sono comunque contenta della mia prova, tutta esperienza che torna sempre utile. Io sarei una fondista e in questi giorni sto preparando la stagione invernale, da quest’anno poi correrò con le Fiamme Oro. Gli ski roll li utilizzo soprattutto d’estate per allenarmi, ma queste gare lunghe mi piacciono”.
Giulia Sturz

“Mi è piaciuta molto questa gara. Cerco sempre di onorare tutti gli eventi che si tengono in Val di Fiemme. Sicuramente non è la mia specialità, sia perché era ski roll e sia perché non amo salite così lunghe. È stato un ottimo allenamento in vista dell’inverno, ma spero in un buon risultato per la gara di domenica, lì con Gaia Vuerich ci sarà da divertirsi”.

