FIS ROLLERSKI WORLD CHAMPIONSHIPS

VAL DI FIEMME (ITA) – 18.09.2021 - TEAM SPRINT

Senior Men

TEAM SVEZIA – 1° CLASSIFICATO 

ERIK SILFVER

Bella gara, divertente! Ho provato a farla nei miei giri cercando di stancare gli avversari. Alfred negli ultimi giri ha cercato il vantaggio. La Team Relay è una delle gare più belle. 

ALFRED BUSKQVIST

È una delle più belle gare, “sciare” così è divertente. 
TEAM ITALIA – 4° CLASSIFICATO

FRANCESCO BECCHIS 

Gara tirata, non era proprio una delle mie. Me la sarei potuta giocare di più in volata, all’ultimo giro ho tentato lo scatto insieme allo svedese, ma quando ho dato il cambio ero cotto. Nel 2019 eravamo primi, vincendo in volata. È andata così, non il massimo. 

Senior Women

TEAM RUSSIA – 1° CLASSIFICATO

ANNA GRUKHVINA

Gara durissima, dopo il primo giro ho cercato di dare il massimo e il mio meglio. 

NATALIA NEPRYAEVA 

All’ultimo giro ho cercato di dare distanza e guadagnare vantaggio rispetto alle altre ragazze. 

TEAM ITALIA – 2° CLASSIFICATO

ELISA BROCARD

È andata bene, devo ringraziare Elisa per avermi messo nelle condizioni di reggere il tempo delle migliori. Abbiamo fatto proprio una grande gara. Una medaglia si poteva pensare, ma addirittura d’argento è una sorpresa. Non ho mai vinto una medaglia mondiale, lo faccio a fine carriera e spero che per Elisa sia un buon inizio. 

ELISA SORDELLO

Oggi stavo benissimo: in salita volevo sempre spingere, ai primi giri cercavo di stare tranquilla, poi all’ultimo giro ho dato il massimo. È stato bellissimo e avevo degli skiroll ottimi, ringrazio Skirollo e il fisioterapista che mi sta sempre a fianco, oltre che gli allenatori. 
Junior Women
TEAM RUSSIA – 1° CLASSIFICATO 
EKATERINA GRYAZNOVA 

La gara è stata molto veloce, per prepararla mi sono allenata tutta l’estate sui roller. Ci sono poi state le tappe di Coppa del Mondo in Estonia e in Lettonia a cui abbiamo partecipato.

YULIHA ASTAKHOVA 

Mi sono divertita molto, le ragazze del team italiano vanno forte, è stata una bella gara. 

TEAM ITALIA – 2° CLASSIFICATO

SABRINA BORETTAZ 

Non è andata come volevo per un errore. Io e Laura sappiamo di essere forti, lo sono anche gli altri, ma noi siamo più forti. 

LAURA MORTAGNA

È un peccato, ma va bene anche arrivare seconde. Sapevamo da tempo che avremmo corso questa gara insieme. Siamo tanto amiche, sicuramente ci spiace, abbiamo dato tutto e provato a recuperare fino alla fine, abbiamo perso per un secondo. Domani è un’altra gara, pensiamo a quello. 

Junior Men

TEAM RUSSIA – 1° CLASSIFICATO

MAXIM LIPKIN
Per questa gara mi sono allenato molto, allenandomi sulle salite in Russia e sfruttando le tappe di Coppa del Mondo in Lettonia e in Estonia, dove ho ottenuto dei buoni piazzamenti. Sono molto felice del risultato. 

OLEG POLYAKOV
Il primo giro è stato il più difficile, ma poi è migliorato e l’ultimo giro è andato molto bene. Ad ogni giro sono andato sempre meglio, sono contento della vittoria. Mi spiace per la caduta dello svedese, sono deluso ma pur sempre soddisfatto del risultato. 

TEAM ITALIA – 3° CLASSIFICATO
AKSEL ARTUSI 

È stato un po’ amareggiante ma va bene anche il terzo posto, è pur sempre una medaglia, una soddisfazione. 

RICCARDO MUNARI

Sapevamo di essere da secondo posto, magari anche da vittoria. Bastava crederci di più e conoscerci meglio: è la prima gara assieme per noi. C’è ancora margine di miglioramento. 

