PRESENTAZIONE FORMULA BICI
"Il ciclismo è il futuro" diceva spesso Alfredo Martini, che della bicicletta conosceva l'essenza in tutte le sue declinazioni. Ed oggi la bici si pone come soluzione ai problemi delle grandi città, come stile di vita, come parametro di salute mentale e fisica. Riscoprire la bellezza della fatica ed il gusto dell'impresa fa figo, un must per le nuove generazioni e tante parti del mondo che solo pochi decenni fa non conoscevano il grande ciclismo; oggi è anche bike economy, in grado di muovere enormi flussi.

Il ciclismo corre a progettare questo futuro e rischia di non averne gli strumenti, sempre più compresi tra i canoni di istituzioni sportive vecchie ed anchilosate. 

Persistono solo i grandi eventi storici, megaorganizzazioni in grado di fare business per le ricadute dell' appeal Tv di questi.

FORMULA BICI è l'Associazione dei migliori eventi granfondistici del mondo ciclistico italiano, voluta e formata da quanti hanno messo sul campo, senza rete, passioni e competenze, che lottano tutti i giorni con budgets e regolamenti, che vogliono diventare interlocutori credibili delle istituzioni e di chi detta regole spesso inapplicabili.

A tutti i livelli il ciclismo, senza passione, non si può né praticare né organizzare.

FORMULA BICI si propone di diventare punto di riferimento per progettare, proporre e gestire il ciclismo di tutti e per tutti, quello del futuro.

