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DARIO COLOGNA SPECIAL GUEST
DELLA GRAN FONDO VAL CASIES
Uno dei protagonisti dei festeggiamenti per la 40esima edizione della Gran Fondo Val Casies sarà niente meno che il pluricampione di sci di fondo Dario Cologna.

L’elvetico classe 1986 ha alle spalle tanti anni tra i Pro e vanta numerosi titoli nel suo fornito palmares, fra i quali spiccano la bellezza di 4 ori olimpici, 4 vittorie al Tour de Ski e 4 Coppe del Mondo overall. Il fuoriclasse svizzero sarà ai blocchi di partenza della sua prima Gran Fondo Val Casies, dopo un’estate in cui si è concentrato in particolare sugli allenamenti nella corsa. Ora però attende di poter esprimere al meglio la sua grande passione per il fondo e la gara altoatesina di fine febbraio, di cui ha sempre sentito parlare molto bene, fa proprio al caso suo.

“Questo sport è ancora la mia più grande passione, non mi mancano le gare e credo che il ritiro sia arrivato nel momento giusto per me” afferma il campione, che ha tutta l’intenzione di non abbandonare gli sci ma, anzi, punta a passare delle piacevoli giornate in compagnia della sua famiglia immerso nel suggestivo territorio della Val Casies.

Oltre alla presenza di Cologna ai nastri di partenza, sono previsti anche numerosi eventi di contorno e momenti di intrattenimento nelle due giornate dedicate alla Gran Fondo Val Casies, che come da tradizione animerà il terzo fine settimana di febbraio (17-18 febbraio). 

