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FLASH
40° GRANFONDO

La Val Casies è pronta per celebrare un anniversario molto importante. Il terzo weekend di febbraio, infatti, si svolgerà la 40a edizione della Gran Fondo Val Casies, un evento unico e inimitabile immerso nei meravigliosi paesaggi della valle altoatesina. Il programma delle gare per quest’edizione speciale rimane invariato: sabato 17 febbraio giornata tutta in stile classico sulle tradizionali distanze di 42 e 30 km, mentre il giorno dopo si ripeterà il tutto in tecnica libera. Sarà un vero e proprio giubileo, per celebrare una manifestazione che dal 1984 attira ogni anno una media di 2.300 partecipanti e diverse migliaia di spettatori, rendendola una delle gare sugli sci stretti più amate in Italia.

MINI VAL CASIES

Un ampio spazio è riservato anche ai campioni di domani, che avranno la possibilità di partecipare alla 30a edizione della Mini Val Casies, una gara dedicata ai giovani fondisti. Le categorie ammesse sono U8, U10, U12, U14, U16 e U18, le quali si sfideranno sabato 17 su percorsi di diverse lunghezze: 1 km, 2,5 o 5 km in base alla categoria di appartenenza. In cooperazione con "5V-Loipe", inoltre, la gara vale anche per il circuito "Trofeo dell'Alto Adige".

JUST FOR FUN

Per chi non intende combattere con il cronometro, ma desidera semplicemente godersi la Gran Fondo in totale tranquillità, non c’è problema, c’è sempre la possibilità di partecipare alla Just for Fun, una versione non competitiva sullo stesso tracciato della gara tradizionale senza però l’assillo del risultato. Il tutto sarà ovviamente accompagnato dagli stessi servizi a bordo pista e dal grande pranzo una volta arrivati all’arrivo.

PERCORSO 

La Gran Fondo Val Casies si svolge da sempre sulle due tradizionali distanze di 42 e 30 km, da affrontare in tecnica classica sabato 17, oppure in tecnica libera domenica 18. Si parte da San Martino in direzione Santa Maddalena affrontando una leggera salita, per poi cambiare direzione e dirigersi verso Tesido passando per Colle, raggiungere il giro di boa e tornare nuovamente verso San Martino dove la 30 km si conclude. Coloro che decidono di partecipare alla 42 km, invece, proseguono fino a Santa Maddalena affrontando un’impegnativa salita, per poi fare finalmente ritorno a San Martino dove si concludono entrambi i percorsi.

KING OF THE MOUNTAIN

Una vera e propria “gara nella gara”, la classifica speciale “King of the Mountains by Hotel Quelle” anche in questa edizione dispenserà riconoscimenti speciali. Sia sabato in classico sia domenica in skating, sulla distanza di 42 km, verrà assegnato il premio di questa speciale classifica all’atleta (sia maschile che femminile) che segnerà il miglior tempo nel tratto cronometrato dal km 30,3 al km 33,4. I premi sono offerti dall’Hotel Quelle. 
TRAGUARDI VOLANTI

Il “King of the Mountains” non è però l’unico riconoscimento speciale nelle due giornate di gara, durante il weekend sono previsti altri cinque traguardi volanti, per arrivare a un totale di sette. Per le gare di sabato in tecnica classica si aggiungono i premi Alperia e Sportful, mentre per quelle in skating di domenica ci saranno anche i premi Hoku, Südtirol e Mila. Particolarità dei premi Sportful e Mila è il fatto di essere dedicati esclusivamente alle donne.

MENÙ STELLARE

Dopo una lunga mattinata passata sugli sci, cosa c’è di meglio che un buon pranzo per ricaricare le proprie energie. Il team di chef che si dedica alla preparazione dei pasti alla fine delle gare è infatti molto noto per l’eccellenza e la cura di ogni piatto, rendendo il “pasta party” un momento molto atteso dai partecipanti. Non vanno dimenticati, inoltre, i 7 punti ristoro sparsi lungo il percorso di gara per offrire la miglior esperienza possibile.

GREEN EVENT - NEL RISPETTO DELLA NATURA

La Gran Fondo Val Casies, come tutto l’Alto Adige, ha sempre molto a cuore il tema della protezione ambientale. Ha infatti ottenuto il riconoscimento di Green Event, dedicato a tutti gli eventi la cui programmazione, organizzazione e attuazione vengono effettuate secondo criteri sostenibili come l’efficienza delle risorse, la gestione dei rifiuti, la valorizzazione regionale nonché la responsabilità sociale. Per arrivare a questo riconoscimento la Gran Fondo Val Casies si è impegnata a stabilire una serie di misure fra cui l’utilizzo di media digitali, l’uso di imballaggi biologici e clima-neutrali, di stampe su carta riciclata e di prodotti regionali.

DATASPORT APP
Per chiunque voglia tutte le informazioni sulla manifestazione sempre a portata di mano non c’è problema. Datasport mette a disposizione “Datasport Event App”, un’applicazione gratuita tramite la quale è possibile consultare in qualsiasi momento tutte le notizie sulla Gran Fondo Val Casies, dalle informazioni su percorsi e categorie, al programma dei vari eventi, senza dimenticare le indicazioni per raggiungere la zona, elenchi di partenza e classifiche aggiornate in tempo reale.

COMITATO ORGANIZZATORE
Lavoro, passione, voglia di migliorare, hanno sempre accompagnato i membri del consiglio. Da ben 40 anni si impegnano con anima e corpo per rendere la Gran Fondo Val Casies l’evento di successo che è oggi e per rinnovarsi sempre di più. In prima linea il presidente Walter Felderer, affiancato dal segretario generale Franz Steinmair. Poi ci sono Erich Steinmair, Markus Schaller, Michel Rainer, Martin Schwingshackl, Alfons Steiner, Hans Reier, Wolfgang Steinmair, Alois Untersteiner, Michael Untersteiner, Arnold Untersteiner e Harald Taschler.

VOLONTARI

Più di 450 volontari ogni anno mettono a disposizione dedizione e tempo per aiutare il comitato e offrire tutti quei servizi fondamentali per gli atleti. Lavoratori instancabili e dal cuore d’oro, riescono sempre a strappare un sorriso a partecipanti e spettatori e a creare un’atmosfera di gioia e divertimento. Un grande grazie di cuore va a tutti loro.

