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30 ANNI DI MINI VAL CASIES

La Mini Val Casies è l’unica ‘variante’ della Gran Fondo Val Casies, ed è la sua versione dedicata ai giovani fondisti di domani. Va in scena da 30 anni ed è allestita dal comitato organizzatore in collaborazione con 5V Loipe: “creare un ‘grande’ evento per i ‘piccoli’ dello sci di fondo è un vero piacere e soprattutto dà vita a ricordi emozionanti che hanno già ispirato numerosi partecipanti ad affrontare la Mini e a partecipare poi alla Granfondo Val Casies” dichiara la presidente del sodalizio, Barbara Felderer.

Si tratta di un evento che dal 1994 ha già visto al via più di 6000 scatenati fondisti che con l’inconfondibile entusiasmo tipico della gioventù fanno della “Mini” una delle manifestazioni del fondo giovanile più amate.

L’edizione 2024 è riservata alle categorie femminili e maschili di U8, U10, U12, U14, U16 e U18, e arriva a coinvolgere numerosissime fasce d’età. La gara si svolgerà nel pomeriggio di sabato 17 febbraio (a partire dalle 15.30) in tecnica libera. Le iscrizioni sono aperte al costo di 15€ per partecipante fino a venerdì 16 febbraio (ore 20.00).

A premiare i piccoli protagonisti della Mini sarà l’ospite d’onore della Gran Fondo Val Casies: Dario Cologna. Il pluricampione elvetico sarà ai nastri di partenza della manifestazione e non mancherà di rendere indimenticabile la consegna dei ricchi premi post-gara. Al termine della Mini, seguirà anche un’apprezzata tombola per tutti i partecipanti.

Il 30° anniversario della Mini verrà celebrato con la “Skiri – Mini Val Casies”, la combinata nata dalla sinergia con il GS Castello della Val di Fiemme che cura da sempre l’organizzazione dello Skiri Trophy. I due tradizionali eventi puntano a promuovere lo sci di fondo, oltre a unire sport e divertimento. La combinata è dedicata alle categorie di atlete e atleti U10, U12, U14 e U16 che hanno preso parte alla manifestazione trentina (20-21 gennaio) e che prenderanno parte a quella altoatesina (17 febbraio).
