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LA GRAN FONDO VAL CASIES

RACCONTATA DAI SUOI ATLETI
Franziska Müller (GER)

Tre vittorie alla Gran Fondo Val Casies per la tedesca classe 1995, sempre in tecnica classica (la 30 km del 2017, la 42 km del 2018 e la 30 km del 2020), ma anche tre secondi posti (la 42 km del 2019 e del 2022 e la 30 km del 2023) e un terzo posto (nella 30 km del 2016).

La Gran Fondo Val Casies è una delle mie gare preferite, sono sempre felicissima di tornare lì. Mi piace davvero tanto e ho solo ricordi positivi di questo evento, c’è sempre un bel clima e poi dopo la gara… si mangia benissimo!

Cristian Zorzi

Cristian Zorzi ha vinto la Gran Fondo Val Casies nel 1999 e si è piazzato per due volte consecutive al 2° posto, nel 2012 (30 km TC) e nel 2013 (42 km TL).

Gran Fondo Val Casies: la provi una volta e poi diventa un appuntamento fisso in carriera. Cade in un periodo in cui generalmente ci si sta allenando per gare del calibro dei Campionati Mondiali o delle Olimpiadi e diventa quindi una sorta di allenamento di rifinitura. È sempre stata una gara molto competitiva, con una grande concorrenza ricca di grandi nomi sia a livello nazionale che internazionale.

La Val Casies per me ha sempre rappresentato un punto di riferimento. Vincerla è molto particolare, l’arrivo è strano con la salita degli ultimi chilometri, la prima parte invece molto tattica… bisogna mettere insieme tanti elementi per ottenere una vittoria qui.

Il presidente Felderer ha sempre avuto un occhio di riguardo per gli atleti come me, sono sempre stato trattato con grande rispetto da tutto il comitato. È un appassionato di sci di fondo e del suo lavoro, e trasmette la sua passione a chiunque lo incontri.

La vallata poi è bellissima e si presta benissimo a sia alle gare che… alle ferie!

Bruno Debertolis

Sul gradino più alto del podio in 5 occasioni alla GF Val Casies: nel 2004 nella 28 km, nel 2010 nella 42 km TC, nel 2011 nella 30 km TL e nella 42 km TC e nel 2013 nella 42 km TC. Per tre volte anche sul gradino più basso del podio, nel 2014 nella 30 km TL e nella 42 km TC, e nel 2015 nella 42 km TC. È attualmente team director del Team Robinson Trentino che gareggia nel circuito internazionale di Ski Classics.
Ho tanti bei ricordi in Val Casies, ho partecipato tante volte e ho provato un po’ tutte le distanze. È una soddisfazione immensa ripensare ai miei successi lì e ci torno sempre volentieri, la pista mi piace molto e la salita di S. Maddalena è ogni anno decisiva.

Mi ricordo in modo particolare la prima vittoria sulla 42 km, ero ancora nel gruppo sportivo delle Fiamme Gialle… Era un azzardo partire senza sciolina, la salita spaventava, ma credo di essere stato uno tra i primi a credere nel double poling e alla fine l’ho portata a casa con un bel distacco!

La Val Casies mi ha lanciato nel mondo delle granfondo, sia in Italia che all’estero quindi io le devo molto per tutte le opportunità che mi ha dato, ho ricordi bellissimi: l’organizzazione è sempre impeccabile e poi c’è il pasta party, che chiamarlo così è pure riduttivo!

Paolo Riva

Vincitore della GF Val Casies nel 1992 (40 km), ex-fondista, ora coordinatore logistico della squadra nazionale italiana.

Mi ricordo dell’ultima salita: ero partito come una scheggia, facendo una volata lunghissima che mi aveva permesso di arrivare da solo. In partenza mi ricordo i biathleti tornati dalle Olimpiadi di Calgary dell’88 con la medaglia olimpica e io… li avevo fregati. (Bronzo olimpico di Johann Passler nella 20 km e stessa medaglia per la staffetta maschile con Johann Passler, Wener Kiem, Gottlieb Taschler e Andreas Zingerle).

Friedrich Nöckler

Vincitore della 2.a edizione della GF Val Casies (40 km del 1985), per lui lo sci di fondo è una passione che ha tramandato al figlio Dietmar, anch’esso fondista di livello.

La GF Val Casies è una gara che mi si addice, nella skating faccio fatica all’inizio e poi ci sono i buchi, quindi è difficile chiudere. Dal giro di boa in poi, mi scateno e tutti gli anni riesco ad andare a prendere dei gruppetti, li stacco, vado a prendere quelli dopo… È una gara bellissima, quest’anno in classico ci sarà anche Didi!

Dietmar Nöckler

Dietmar Noeckler è un fondista delle Fiamme Oro che vanta numerose apparizioni e piazzamenti in Coppa del Mondo, partecipazioni ai Giochi Olimpici e ai Campionati Mondiali. Amante delle lunghe distanze, prende parte spesso e volentieri alle granfondo. Ha vinto per tre volte in Val Casies (la 30 km TL del 2009, la 42 km TC del 2016 e del 2022) e si è piazzato per due volte al terzo posto (nella 42 km TL del 2020 e nella 42 km TC del 2023).

Ho partecipato tante volte alla GF Val Casies, cominciando già da bambino con la Mini del sabato pomeriggio che per me era un appuntamento imperdibile. I ricordi più belli di questa gara sono sicuramente le due vittorie della 42km in tecnica classica, e poi quando ci penso mi tornano in mente sempre le piste preparate alla perfezione e la grande giornata di sport che allestisce il comitato per tutti!

Giuseppe Montello

Ex-biathleta e ora fondista puro, Giuseppe è un atleta del Centro Sportivo Esercito. Dopo la recente vittoria alla granfondo Dobbiaco-Cortina punta a fare il colpaccio anche alla GF Val Casies.

Non so bene che distanza farò, ma sarà in tecnica libera. Mi è sempre piaciuto il tracciato, è un po’ difficile da interpretare perché spesso non si capisce chi termina alla 30 e chi invece prosegue fino alla 42 km. È bella tosta, ma senza dubbio bellissima.

Tommaso Dellagiacoma

Vincitore della passata edizione in tecnica classica sulla distanza corta (30 km TC 2023)

Il mio ricordo più bello di questa gara è quando sono arrivato all’arrivo da vincitore e ho potuto esultare con i tecnici e i compagni di squadra: mi ricordo il presidente che esultava per la mia prestazione, e poi ricordo con molto piacere anche l’arrivo di mio cugino che, qualche minuto dopo di me, aveva concluso la sua prima GF Val Casies e così abbiamo festeggiato insieme, proprio un bel momento.

Lorenzo Busin

Vincitore della 42 km in tecnica classica del 2023, a festeggiare con lui la vittoria sulla stessa distanza e nella stessa edizione anche la fidanzata, e compagna di squadra, Malin Börjesjö

L’edizione 2023 è quella che ricordo con più piacere, è stata una gara davvero combattuta negli ultimi 10 km: ho provato ad imporre un ritmo sostenuto su tutta la salita che da San Martino arriva a Santa Maddalena, sgranando il gruppo di testa. Poi si sono susseguiti sorpassi e contro sorpassi nella discesa che porta all'arrivo e sono riuscito a strappare la vittoria proprio negli ultimi metri dello sprint finale. La cosa più bella è stata condividere la vittoria con la mia ragazza e compagna di squadra Malin Börjesjö, anche lei vincitrice della 42 km lo stesso giorno.

Giorgio Di Centa

Vincitore della 42 km in tecnica libera 2015, secondo e terzo sulla stessa distanza nel 2016 e 2017. 
Ho vinto tante gare, ma di alcune ho impressi nella mente dei ricordi molto belli. Il ricordo della GF Val Casies è di una gara sempre ben organizzata, un tracciato molto curato, una splendida valle associata al tifo della gente. Una vittoria in Val Casies non la dimentichi anche perché è una gara bella tosta e organizzata da sportivi veri.

Albert Walder

Vincitore della prima pioniera edizione della Gran Fondo Val Casies del 1984!

Sono passati 40 anni…!

Ricordo che in quegli anni io militavo nella squadra B del gruppo sportivo della Forestale e partecipavo alle gare di quella che una volta si chiamava Alpen Cup. Avevo una domenica libera e ho sentito che c’era questa nuova manifestazione, tempo ne avevo e così mi sono iscritto. 
Il favorito era Tullio Piazzi che aveva appena vinto la Pustertaler ed era stato invitato dal comitato. Io non ero stato riconosciuto da nessuno, sono arrivato alla gara e l’ho vinta! Personalmente non ero sorpreso perché sapevo di essere in forma e mi sentivo bene, ma per gli organizzatori e Piazzi sono stato una sorpresa!

Al giorno d’oggi anche gli amatori arrivano molto preparati all’appuntamento con la Val Casies, una volta si noleggiava il primo paio di sci che si trovava disponibile e si partiva… ora anche i non professionisti hanno attrezzature di alto livello, c’è stata davvero una grande evoluzione.

L’organizzazione è sempre stata impeccabile, ogni aspetto è davvero curato nel dettaglio e il mio augurio è quello che possa durare altri 40 anni!
Torno spesso a sciare in Val Casies, è bellissimo essere da quelle parti… la pista è adatta a tutti e poi se ci si ferma a bere qualcosa le persone sono sempre gentili e accoglienti. Ho solo bei ricordi della Gran Fondo Val Casies.

