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GRAN FONDO VAL CASIES: UNA STORIA UNICA
INVIDIABILE IL COMITATO ORGANIZZATORE

Un traguardo importante come quello dei 40 anni di storia non si raggiunge per caso e certe tradizioni non si tramandano nel tempo senza un solido traino, è questo il caso della Gran Fondo Val Casies: la manifestazione sugli sci stretti vanta un comitato organizzatore che non lascia spazio all’improvvisazione e con assoluta maestria porta a casa di anno in anno edizioni memorabili.

La storia di questo evento ha le sue profonde radici nei primi anni ’80 quando, di ritorno da una ski-marathon, quelli che poi sarebbero diventati i membri del comitato organizzatore si ritrovarono in compagnia all’Hotel Quelle a passare in rassegna la giornata appena trascorsa. In un clima di allegria e spensieratezza Hans Reier ebbe un vero e proprio “lampo di genio” e lanciò ai suoi colleghi l’idea di imbastire in Val Casies una competizione simile a quella a cui avevano appena partecipato. La scintilla fra gli amici si accese in fretta e la discussione sugli aspetti pratici da valutare per capire la fattibilità dell’evento si fece subito intensa. Senza saperlo, quella fu la prima riunione di una lunga serie.

Più di 400 gli incontri del comitato organizzatore nei successivi 39 anni, con il sodalizio da sempre presieduto da Walter Felderer che ad oggi conta in organico anche il segretario generale Franz Steinmair, i direttori di gara Michel Rainer e Martin Schwingshackl, gli addetti alla pista Arnold Untersteiner e Harald Taschler, i responsabili catering Erich Steinmair e Markus Schaller, l’addetto stampa Alfons Steiner, i responsabili della zona di partenza Alois e Michael Untersteiner e quelli di arrivo Hans Reier e Wolfgang Steinmair. Un team di lavoro affiatato e professionale, che con tanta attenzione e cura del dettaglio perfeziona di anno in anno la sua manifestazione.
