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VINCITORI
Il parterre di atleti vincitori della Gran Fondo Val Casies è di tutto rispetto, la gara che dal punto di vista organizzativo tutto il mondo invidia all’Alto Adige è scattata nel lontano 1984, portando i migliori fondisti e semplici appassionati a competere sullo storico tracciato della Valle di Casies e dintorni. I primi vincitori della competizione furono Albert Walder, Johanna Rehmann, Andreas Brunner e Carmen Griessmair. Nel 1985 vinse invece Friedrich Nöckler, padre del fondista azzurro di Coppa del Mondo Dietmar Nöckler: lo scorso anno Friedrich riuscì incredibilmente a piazzarsi non troppo lontano dal tempo del proprio figlio nella gara a tecnica libera, nel segno che buon sangue non mente. 

Nella distanza lunga in tecnica libera, dal 2023 al 1984, i vincitori sono stati nell’ordine: Lorenzo Romano e Sigrid Mutscheller, nuovamente Lorenzo Romano e Ilenia Defrancesco, Mirco Bertolina e Sara Pellegrini, Alexey Chervodtkin e Riitta Liisa Roponen, Stefano Gardener e Antonella Confortola, Anders Nostdahl Gloersen e Natalia Zernova, Mirco Bertolina e Valentina Shevchenko, Giorgio Di Centa e Natalia Zernova, Fabrizio Clementi e Stephanie Santer, Roland Clara ed Antonella Confortola per due annate consecutive, Thomas Moriggl ed Antonella Confortola, il francese Alexandre Rousselet e Clara Bettega, il tedesco Tom Reichelt e Daniela Jellici, ancora Reichelt con Veronica Pinter De Martin, Maurizio Pozzi e Stefanie Meyr, Florian Kostner ed Anna Santer, Maurizio Pozzi e Lara Peyrot, Marco Cattaneo ed ancora Lara Peyrot, lo spagnolo Juan Jesus Gutierrez con Eugenia Bitchougova, l’austriaco Alois Blassnig ancora con Eugenia Bitchougova, Ole Einar Bjoerndalen con il successo di Antonella Confortola, Silvio Fauner e Maria Canins, Cristian Zorzi e Guidina Dal Sasso, Michail Botwinow ed Eugenia Bitchougova, Roberto De Zolt con la dominatrice Bitchougova, la quale svetterà anche nel 1996 assieme a Silvio Fauner, Taufik Khamitov e Maria Canins Bonaldi, Alfred Runggaldier ancora con Maria Canins sul trono, Runggaldier con Nathalie Santer, Maria Canins e Paolo Riva, poi Patrizio Deola e Maria Canins, Luciano Fontana e Giovanna Vego Socco, Patrizio Deola e Maria Canins, Alfred Runggaldier e Maria Canins, Luciano Fontana e Maria Canins, Giuseppe Ploner e Maria Canins, appunto Friedrich Noeckler e Loretta De Monte, Albert Walder e Johanna Rehmann. 

Sempre in tecnica libera ma questa volta nella distanza più breve, dal 2023 al 1984 i risultati hanno visto imporsi: Patrick Klettenhammer e Federica Sanfilippo, Matteo Tanel e Martina Bellini, Florian Cappello e Martina Di Centa, Clemens Blassnig e Barbara Jezersek, Matteo Tanel e Debora Roncari, Enrico Nizzi e Elisa Brocard, Jiri Rocarek e Debora Roncari, Eric Thomas e Barbara Jezersek, Simone Paredi e Melissa Gorra, bis di Paredi un anno prima con successo al femminile di Barbara Felderer, e ancora Enrico Nizzi e Veronika Vitkova, Bruno Debertolis ed Eugenia Bitchougova, Candide Pralong e Anouk Faivre Picon, Dietmar Noeckler e Magda Genuin, Christian Cusini e Karin Moroder, Alessandro Follador ed Alessandra Rigamonti, poi pari merito tra Juan Jesus Gutierrez e Pier Luigi Costantin, mentre fra le donne l’annata 2006 andò appannaggio di Lara Peyrot, e ancora Alfio Di Gregorio ed Anna Rosa, Bruno Debertolis ed Alessandra Rigamonti, Luciano Cardini e Carla Jellici, Helmut Messner e Viviana Druidi, Marco Cattaneo e Saskia Santer, Michael Burger e Stefanie Santer, Devis Da Canal e Monika Schwingshackl, Freddy Schwienbacher ed Iris Lanz, Andrea Del Fabbro ed Antonella Confortola, Hubert Eisendle e Gabriella Paruzzi, Markus Hintner e Petra Steinhauser, Norbert Ganner ed Olga Artemieva, Klaus Leimegger ed Alexandra Hober, Diego Bortoli e Sigrid Pallhuber, Sergio Piller e Nathalie Santer, Simon Demetz e Monica Comi, Doven Timms e Fabiana Giacomuzzi, dopo le affermazioni personali consecutive di Alessandro Bisignano e di Carmen Griessmair, con due successi il primo e tre la seconda, intervallati solamente dalla vittoria di Andreas Brunner nella prima edizione. 

La tecnica classica nella distanza lunga non venne introdotta sin dal 1984, questi i risultati in ordine cronologico dal 2023 al 2010, Lorenzo Busin e Malin Boerjesjoe, Dietmar Noecler e Malin Boerjesjoe, Mauro Brigadoi e Klára Moravcová, Oskar Kardin e Justyna Kowalczyk, Eugeny Demetiev e Franziska Mueller, Mauro Brigadoi e Jessica Mueller, Dietmar Noeckler e Katerina Smutna, Petr Novak e Renate Forstner, Franz Goering e Adela Boudikova, Bruno Debertolis e l’eterna Eugenia Bitchougova, Sergio Bonaldi e Renate Forstner, Bruno Debertolis ed Ingrid Damgaard, mentre la prima edizione in tecnica classica non poté che essere sigillata da due atleti del calibro di Bruno Debertolis ed Eugenia Bitchougova. 

Infine la tecnica classica nella distanza corta è stata appannaggio, dal 2023 al 2007, rispettivamente di Tommaso Dellagiacoma e Michaela Patscheider, Stefano Dellagiacoma e Michaela Patscheider, Florian Cappello e Franziska Mueller, Lorenzo Busin e Chiara Caminada, Riccardo Mich e Federica Simeoni, Christian Voelz e Franziska Mueller, Miroslav Rypl e Jessica Mueller, Eric Thomas e Barbara Felderer, Andy Gerstenberger ed Alexandra Svoboda, Jens Filbrich e Jessica Mueller, Thomas Moriggl e Barbara Felderer, Peter Milz e Valentina Vuerich, Ivan Debertolis e Barbara Antonelli, Thomas Steurer e nuovamente Eugenia Bitchougova, Marco Cattaneo e bis della Bitchougova, poi prestigiosa partecipazione di Anders Aukland ed Alessandra Rigamonti nel 2007.  

