Comunicato Stampa del 17 Febbraio 2007
ITALIA GERMANIA 1- 0 A MONGUELFO

BRUNO DEBERTOLIS FA IL BIS NELLA SPRINT
- E’ scattata la kermesse della Val Casies
- Spettacolare gara sprint in centro a Monguelfo

- Oggi la prima edizione della gara in classico
Apertura frizzante ieri sera per la kermesse della Gran Fondo Val Casies di questo fine settimana, che prevede tre giornate intense dedicate allo sci di fondo.
Bruno Debertolis: è lui il dominatore della quarta edizione della sprint notturna di Monguelfo (BZ). Perfetta l’interpretazione di percorso e gara da parte del portacolori delle Fiamme Gialle, che bissa il successo ottenuto sulle medesime nevi nel 2004 e riscatta il secondo posto della passata edizione, quando fu beffato in volta dal tedesco Josef Wenzel. 
Nessun tatticismo, quanto piuttosto pura e semplice gara d’attacco: in testa dal primo all’ultimo giro, una storia che si è ripetuta per ben quattro volte, dalla batteria di qualificazione sino alla finale. 

Secondo alle spalle del primierotto è il tedesco Erik Haenel, nazionale tedesco specialista delle sprint, quest’anno ottimo 12esimo nella tappa di Coppa del Mondo di Duesseldorf. Ad occupare l’ultimo gradino del podio, invece, c’è il gaudente (e sorprendente) portacolori dell’Esercito Manuel Tovagliari, protagonista in semifinale di una caduta a tre “in compagnia” dei tedeschi Ebner e Beck. Dei tre è lui il più lesto nel rialzarsi e a guadagnare la seconda piazza, che gli vale una comunque meritata finale. Quarto, nonché ultimo della finale A, è invece il fiemmese Nicola Morandini, apparso in gran forma ma condizionato anch’egli da una caduta nella prima curva del percorso. Il fiemmese dapprima tenta l’improbabile ricongiungimento, prima di concludere in passerella tra gli applausi dello sportivissimo pubblico. 
Debertolis-Haenel-Tovagliari: in assenza dei big della specialità, già in terra giapponese per l’ormai prossima rassegna iridata di Sapporo, possiamo comunque parlare di un podio di buona levatura tecnica.
Quattrocento i metri del circuito, da ripetere tre volte per un totale di 1,2 km. A far da cornice all’evento l’entusiasmo del caldissimo pubblico di Monguelfo. Applausi per tutti, con un occhio di riguardo all’idolo di casa Freddy Schwienbacher. “Schwimbo” vola sulle nevi amiche, ma pecca forse di eccessivo tatticismo nella gara di semifinale. Un avvio in guardinga copertura, nell’intento di sferrare l’attacco nel giro finale. L’altoatesino non aveva però fatto i conti con il compagno di squadra Nicola Morandini che, grazie ad una sontuosa spaccata, spegne i sogni di gloria di Schwienbacher. Freddy non vuole però deludere il pubblico che gli ha dedicato innumerevoli applausi per tutto il corso della serata e si riscatta nella finale di consolazione, chiudendo con un’entusiasmante volata (decisa al fotofinish) sul sempre combattivo 37enne Roberto De Zolt e sul tedesco Mathias Beck.
Oggi il debutto della 30 km in stile classico, domani la tradizionale gara in skating sui due percorsi di 28 o 42 km.
Info: www.valcasies.com
Classifica Monguelfo Sprint / Welsberger Nachtsprint
1) Bruno Debertolis (ITA); 2) Erik Haenel (GER); 3) Manuel Tovagliari (ITA), 4) Nicola Morandini (ITA), 5) Freddy Schwienbacher (ITA); 6) Thomas Ebner (GER); 7) Mathias Beck (GER), 8) Roberto De Zolt.
