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Matteo Iellici (Tiezeri) – 1.a squadra maschile
A settembre andrò a studiare a Milano, quindi non competerò nella stagione invernale, sarà la mia ultima stagione come junior. Oggi i miei compagni mi hanno dato un grande vantaggio, erano forti, il ritmo era abbastanza buono e io l’ho mantenuto. È stata una bella esperienza.

Paolo Fanton (Tiezeri) – 1.a squadra maschile
Oggi le gambe giravano bene, sono contento, la cosa più importante era finire senza grandi dolori a caviglie, ginocchia e giunture. Ho fatto quello che mi ero preventivato di fare ed è andato tutto come doveva andare. Una bella gara e una bella tirata, è un buon auspicio per la stagione dello sci, speriamo continui così tutta la preparazione invernale e poi vediamo come andrà.

Stefano Mich (Tiezeri) – 1.a squadra maschile
Ho scelto compagni forti quest’anno così non dovevo soffrire troppo… Scherzi a parte, sono contento anche della mia prestazione, ho fatto quello che potevo, avevo un bel vantaggio che sono riuscito a mantenere. Siamo felici di aver vinto questa gara. In questo periodo continuo a divertirmi con le gare di corsa, poi aumenterò un po’ con lo skiroll in vista dell’inverno. Penso che parteciperò anche alla final climb del Cermis, devo verificare gli impegni lavorativi ma spero di esserci, anche per onorare i colori del Team Futura.

Carlotta Uber (Betoneghe di Crusque) – 1.a squadra femminile
Diciamo che potevo prevedere questa vittoria perché le mie compagne sono fortissime, abbiamo formato una staffetta in gamba, ci siamo impegnate tutte al massimo, siamo tutte amiche e l’amicizia fa andare più forte. Il nostro nome Betoneghe di Crusque deriva da Crus Team e Quercia, abbiamo unito i due nomi delle nostre società. Siamo amiche e ci vediamo a tutte le gare, è come se fossimo parte della stessa squadra. Io solitamente corro in montagna, le altre anche su strada, ma facciamo un po’ di tutto, siamo polivalenti!

[bookmark: _GoBack]Simone Daprà – 1° Ultra Ginkgo
Una gara ragionata e poi la vittoria. Ero assieme a Matteo Vecchietti per gran parte della gara, poi nell’ultimo giro sono riuscito ad aumentare il ritmo e guadagnare un po’ di vantaggio. Sono soddisfatto. Ora continua la preparazione per lo sci, l’obiettivo ovviamente è quello di fare bene, vedremo quest’inverno come andranno le gare, parteciperò alla Coppa Europa e alla Coppa del Mondo, poi in futuro punto anche alle Olimpiadi.
