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UN 2020 RICCO DI SODDISFAZIONI

Il Ciocco è da sempre meta ambita per gli appassionati di mountain bike che desiderano trascorrere qualche giorno di sport e relax immersi nella natura. Il 2020, per la tenuta toscana, è stata un’annata molto interessante anche grazie ai due weekend di pura adrenalina dedicati al mondo agonistico dell’off-road nazionale, sia giovanile che professionistico, in cui si sono visti i migliori interpreti della disciplina lottare per la conquista della maglia tricolore. In Valle del Serchio, infatti, lo scorso settembre sono andati in scena in rapida successione i Campionati Italiani Giovanili XCO, con le categorie Esordienti (1° e 2° anno) e Allievi (1° e 2° anno), e i Campionati Italiani Assoluti XCO con Junior, Under23 ed Elite, con l’aggiunta del primo evento tricolore dedicato alle E-bike, per concludere con le categorie Master. 

Un vero e proprio festival delle ruote artigliate, in cui lo spettacolo non è mancato nè tra le nuove leve, né tra i campioni affermati del fuoristrada azzurro. Categorie giovanili combattute con gare molto tirate, che hanno visto le vittorie di Elisa Ferri ed Ettore Fabbro tra gli Esordienti 1° anno e Beatrice Temperoni e Luca Fregata tra gli Esordienti 2° anno, mentre nelle categorie Allievi Valentina Corvi ed Ettore Prà del 1° anno e Sophie Auer e Nicolas Milesi del 2° anno hanno conquistato il titolo di Campione Italiano XCO. 

Il weekend successivo è toccato poi ai bikers più ‘grandi’ ed esperti misurarsi nella competizione nazionale: il primo giorno è stato dedicato interamente alle E-bike, che per la prima volta nella storia del Campionato Italiano hanno assegnato il titolo tricolore. È stata una battaglia fino all’ultimo metro tra Marco Aurelio Fontana e Martino Fruet, con quest’ultimo che ha dovuto arrendersi nel finale al bronzo olimpico di Londra 2012. Grandi emozioni anche nelle categorie Junior e Under23 con il fotofinish ad incoronare, tra i più giovani, Matteo Siffredi davanti a Kevin Pezzo Rosola, figlio d’arte dell’olimpionica Paola Pezzo, e con Nicole Pesse splendida solitaria tra le Junior donne. Tra gli Under23, arrivi a braccia alzate per Juri Zanotti e Marika Tovo, ad anticipare quello che forse era l’evento più atteso della giornata, ovvero quello dedicato agli Elite. Ad indossare la maglia di campione italiano sul podio del Ciocco sono stati Luca Braidot tra i maschi e l’inossidabile Eva Lechner tra le donne, grazie a due assoli degni di nota. 

Infine, giornata conclusiva riservata alle categorie Master che hanno visto in gara tantissimi bikers appassionati in cerca di gloria personale: i vincitori del Campionato Italiano XCO Master sono stati Federica Sesenna e Matteo Valsecchi nelle categorie Elite Sport, Monica Petruccioli e Riccardo Panizza tra i Master 1, Lorena Zocca e Michele Righetti tra i Master 2, Paola Bonacina e Mirco Balducci tra i Master 3, Thomas Piazza tra i Master 4, Fabrizio Pezzi tra i Master 5, Roberto Redaelli tra i Master 6, Claudio Zanoletti tra i Master 7 e Massimo Burzi tra i Master 8. 

Ora lo show della mountain bike ricomincia sul calendario 2021 con il Ciocco che saprà ritagliarsi ancora un ruolo da vero protagonista tra le ruote grasse. Gli eventi in programma nella tenuta toscana fanno ben sperare per un futuro radioso e pieno di soddisfazioni per il movimento della mountain bike, col territorio della Media Valle della Garfagnana e l’intera Valle del Serchio a fare da ideale palcoscenico.
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