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INTERVISTA: ANDREA BARBUTI - AD IL CIOCCO

A volte la passione nel proprio lavoro va oltre i classici canoni, quando una persona mette tutta se stessa a disposizione del proprio impegno. Andrea Barbuti non è solo l’Amministratore Delegato del Ciocco, è anche un grande appassionato di sport.

Cos’è Il Ciocco?

Il Ciocco è una delle tante prove che dimostrano che l’Italia è un paese unico ma ricco di destinazioni turistiche pressoché infinite, dove arte-natura-cultura-enogastronomia sanno combinarsi in altrettante declinazioni esperienziali capaci di trasformarsi in vere emozioni. Il Ciocco è una Living Mountain! La montagna del Ciocco è un luogo di vita, da sempre. Attraversandola non si trova punto in cui la mano sapiente dell’uomo non abbia lasciato traccia: i castagneti, piantati per utilizzarne frutti e legno, i terrazzamenti, coltivati a vite e ulivo, i ruderi di metati e i borghetti, che raccontano storie di amore per la terra e di migrazioni… La Living Mountain si estende per 600 ettari fino ai 1.100 metri di altitudine tra il Comune di Barga e quello di Fosciandora, al confine tra la media e l’alta Valle del Serchio. È proprio questo fiume, il Serchio, a dar forma al paesaggio con caratteri diversi tra l’aspro versante apuano e il morbido profilo dell'Appennino Tosco-Emiliano.

Dopo l’exploit del ’91, Il Ciocco sta ritornando con convinzione nel mondo del MTB. Qual è la ragione?

In oltre mezzo secolo di vita la montagna del Ciocco è stata teatro di innumerevoli eventi legati alla storia, alla letteratura, allo spettacolo, allo sport. Ha visto passare celebri squadre di calcio, campioni olimpici, artisti, personaggi del mondo dello spettacolo. Qui, nel 1984, è nata la prima tv musicale europea, Videomusic. Quanto allo sport, Il Ciocco ha periodicamente ospitato appuntamenti di valenza internazionale del mondo dell’enduro estremo, del rally e del ciclismo. La vocazione bike prende il via dalla prima prova mondiale di MTB svoltasi in Europa proprio sui percorsi del Ciocco nel ’91. Un vero mito che ancora oggi i campioni di allora amano ricordare. Su questo mito ci siamo sentiti in dovere di ritrovare quello spirito ed entusiasmo facendo rivivere quei momenti con l’inaugurazione del Ciocco Bike Circle avvenuta nel 2019. Il mondo della MTB, o per meglio dire del fuoristrada bike in genere, è connaturale al territorio de Il Ciocco e dell’intera Valle del Serchio, ed in questo momento di grande attenzione verso la vacanza attiva non potevamo non essere di nuovo protagonisti. 

La struttura de Il Ciocco è particolarmente indicata per lo sport outdoor: quali sono i prossimi obiettivi?

Come detto, Il Ciocco è una sede naturale per gli sport outdoor in genere. L’obiettivo primario è tornare al centro del movimento delle “ruote grasse”. Per questo, a partire dal 2018, ha scelto di 


investire nuovamente nel mondo delle due ruote con progetti ambiziosi e ben strutturati. La costruzione del nuovo Ciocco Bike Circle è stato solo il primo passo a cui, conseguentemente, sono succeduti eventi sportivi a ripetizione. Un nuovo modo di concepire il turismo sportivo, sempre più in espansione negli ultimi tempi, in modo che possa godere e riscoprire gli antichi sapori della fatica mescolati alla dolcezza dei paesaggi toscani, quasi fin troppo belli per essere veri. L’obiettivo futuro è quello di creare un ‘Comprensorio Bike’ in cui tutti gli appassionati possano sentirsi a casa, ed i Masters Mountain Bike Marathon World Championships saranno la ciliegina sulla torta di una stagione che sarà vissuta a 360 gradi sulle due ruote. 

Il turismo attivo e sportivo sta crescendo un po’ dappertutto: qual è la strategia de Il Ciocco?

Il nostro ospite deve avere la possibilità di trascorrere una vacanza attiva a tutto tondo dove, al fianco dell’esperienza sportiva vissuta ai diversi livelli graditi, scopre una terra ricca di proposte d’arte e culturali, naturalistiche, enogastronomiche, da vivere tutto l’anno, in un contesto di amichevole accoglienza. Il nostro ospite è unico: la sua esperienza al Ciocco deve trasformarsi in emozione.

Dal Giro d’Italia che negli anni ha fatto tappa a Il Ciocco, ad eventi mondiali della MTB. Nell’off road avete proposte trial, cross country e ora marathon: è plausibile anche qualche interesse per il ciclismo su strada?

Certamente! Il Ciocco e il territorio della Valle del Serchio sembra appositamente disegnato per tutti gli appassionati di ciclismo e di cicloturismo. Sento di poter sostenere che questo nostro territorio è in grado di soddisfare tutte le aspettative, dalle agonistiche a quelle della famiglia in cerca di benessere e relax in mezzo alla natura.
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