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INTERVISTA: PAOLO GARNIGA

Paolo Garniga, da anni presidente della Commissione Fuoristrada della F.C.I., ha impresso significativi cambiamenti nella mtb italiana ed è stato colui il quale ha capito le grandi potenzialità del Ciocco.

Il settore fuoristrada della FCI sembra aver individuato nella tenuta del Ciocco un partner di primo piano. È così?

Sicuramente, voler festeggiare il 30° anniversario dal Campionato del Mondo 1991 nella ancor giovane storia della MTB, il primo disputato in Europa e che è rimasto nella storia, ripartendo dai giovani tre anni fa e proponendo quest’anno il Campionato Mondiale Master Marathon, ha creato una sinergica collaborazione che fa bene al movimento tutto. Tra il resto la località ha organizzato anche il primo Campionato Italiano di E-MTB, prove di Coppa Italia Giovanile e il Campionato Italiano Team Relay a staffetta, oltre ad aver ospitato le Squadre Nazionali di Cross Country.

Cosa l’ha favorevolmente impressionata della struttura del Ciocco?

La voglia di riscrivere la storia; di rientrare giustamente con un prodotto di richiamo “turistico/sportivo” moderno e al passo con i tempi, realizzando dei percorsi “permanenti” per giovani, agonisti e appassionati, che si possono percorrere sia con le muscolari che con le elettriche, oltre ad uno spettacolare Pump Track indoor. Tutto questo con un attento piano di investimento sul bellissimo territorio che si presta alla proposta e cercando proprio con la FCI un dialogo, che è diventato confronto di idee e una sinergica collaborazione che ha portato tante soddisfazioni e tante ne porterà.

Che significato ha per la FCI la prima volta in Europa (1991) del Campionato del Mondo cross country e downhill, la prima volta del Campionato Mondiale Master Marathon, e anche la “prima” del Campionato Italiano E-mtb ed ora di Pump Track?

Significa che “fuoristrada” è bello; che il multidisciplinare è il presente oltre che il futuro, che il fuoristrada ha saputo “mettere assieme” tutte le categorie, Giovani, Agonisti e Master, attirando sempre più appassionati, che diventano tesserati. Significa che si è cresciuti tanto e che ancora si può crescere. Significa che in Italia abbiamo delle eccellenze, e queste proposte sono un chiaro messaggio di ripartenza, dopo mesi veramente difficili per tutti.

C’è qualche progetto futuro allo studio che possa coinvolgere il fuoristrada e insieme il Ciocco? Che sviluppi vede del Ciocco Bike Circle?

I tempi sono maturi per pensare oltre che ai Bike Park, anche a dei Centri territoriali, dove far divertire e crescere i giovani soprattutto; il Ciocco Bike Circle ha sposato queste proposte, sta progettando e costruendo e io posso dire che “insieme si può”.
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