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UN MONDIALE PER TUTTE LE ETÀ
Sicuramente il Campionato del Mondo Master UCI, di qualsiasi disciplina si parli, comporta numeri consistenti di appassionati. Ovvio che l’avvento del Covid con le conseguenti limitazioni ha cambiato il panorama in generale, e non solo dello sport. Premesso che per settembre si spera in un miglioramento per quanto riguarda la pandemia, al momento è difficile capire come gli stranieri si potranno muovere, ma sicuramente al Ciocco saranno presenti centinaia, forse un migliaio di master, per poter iscrivere il proprio nome in una classifica che rimarrà storica.

I titoli iridati vengono assegnati per fasce di età, sia per i maschi che per le femmine, queste le categorie:

35/39 anni 

40/44 anni 

45/49 anni 

50/54 anni 

55/59 anni

60/64 anni

65/69 anni

oltre 70 anni

Insomma, ce n’è per tutti i gusti. Il tracciato è stato scelto e a breve verrà tabellato e reso fruibile, ma per i bikers sempre più tecnologici c’è la traccia GPS che evita errori di interpretazione delle cartine.

I dati del tracciato sono significativi, lunghezza di 66,5 km, suddivisi in due giri con partenza ed arrivo al Ciocco e soprattutto dislivello positivo di 3000 metri. Il vero e proprio ‘test event’ sarà il Trofeo del Ciocco e Valle del Serchio, evento di Coppa Toscana il 4 luglio. 

Così ora il Ciocco è terra di mtb a tutto tondo: cross country, downhill, trial, enduro e pure marathon. 
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