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‘PRIMA VOLTA’ PER IL PUMP TRACK

La storia del pump track in Italia è di fresca istituzione, eppure questa disciplina ha saputo farsi apprezzare fin da subito tra gli appassionati che hanno provato, almeno una volta, ad abbandonarsi alle gobbe e alle paraboliche di una pista costruita ad hoc. In giro per il mondo, invece, questa disciplina è conosciuta da più tempo, specialmente in Australia, terra a cui si riconducono le vere e proprie origini di questa specialità ciclistica. Sono i primi anni 2000 quando alcuni riders australiani iniziano ad utilizzare questa nuova tecnica in preparazione alle gare di Coppa del Mondo di downhill, imitati a loro volta dai colleghi statunitensi prima, e da tutto il continente europeo poi. 

Il crescendo di questa disciplina porta inevitabilmente a parlare dell’istituzione, per la prima volta assoluta, di un Campionato Italiano interamente dedicato al Pump Track. La location prescelta per questa manifestazione non poteva essere altro che ‘Il Ciocco’, dove è allestita la più grande area indoor in Italia, il Pump Track Dome. Un concentrato di tecnologia e innovazione, capace di racchiudere in una sola struttura caratteristiche imprescindibili per la costruzione di un impianto di questa portata: versatilità, semplicità, sicurezza e qualità, sono queste le peculiarità che Evolve Pump Track dell’azienda Dolomeet conserva nel proprio imprinting e che rendono unica l’area installata nella tenuta del Ciocco. L’impianto è costituito da tre piste per un totale di 200 metri di puro divertimento… tutto da spingere, ovviamente, senza l’ausilio dei pedali, ma solo con la forza di gambe e braccia. Il pump track è adatto all’esigenza di ogni età e può essere sfruttato sia per muovere i primi passi nel mondo del ciclismo, sia per consolidare e affinare specifiche abilità di guida. Molto utile tra i piccoli ciclisti in erba per migliorare l’equilibrio e la coordinazione, ma anche per sviluppare ed allenare capacità cognitive di memoria. Insomma, una vera e propria palestra ciclistica per tutti, che quest’anno compirà un nuovo passo verso l’espansione di questo divertentissimo sport. 

In Garfagnana e Valle del Serchio, nella splendida cornice del Ciocco, essere pionieri è una prerogativa fondamentale. Infatti, le verdi colline toscane ci hanno preso gusto ormai e non è più una novità che alcuni eventi abbiano visto la luce proprio al Ciocco: nel 1991 si disputarono, per la prima volta assoluta su suolo europeo, i Campionati Mondiali Mtb, mentre lo scorso anno furono assegnate le prime maglie tricolori del panorama nazionale E-bike. Ora, nel futuro del Ciocco, ci saranno ancora dei titoli tricolori da dispensare e saranno quelli della prima edizione dei Campionati Italiani di pump track.
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