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I FAVORITI

42K
Fabio Ruga: azzurro di corsa in montagna, nel 2016 partecipò ai Mondiali Lunghe Distanze e nel 2017 ai Mondiali di Trail. Negli ultimi anni si è cimentato anche nel “Tower Running”, la corsa sui grattacieli, specialità nella quale si è laureato campione italiano lo scorso aprile all’Allianz Tower di Milano e vincendo anche sul famoso “The Gherkin”, il ‘cetriolino’ di Londra.

Thomas Payn (GB): britannico che vive in Toscana, specialista di Trail e Ultra Trail. Ha partecipato con la nazionale britannica ai mondiali Ultra Trail 2016 e 2017. Ha vinto quest’anno il Chianti Trail nella 37K. Personale di 2h17’ sulla maratona.

Nicola Giovanelli: atleta primierotto specializzatosi da qualche anno sulle lunghe distanze. Nel suo palmarès vanta vittorie nel Cortina Trail, nel Trail degli Eroi e nel Troi dei Cimbri. Laureato in Scienze Motorie è attualmente ricercatore in fisiologia e biomeccanica dello sport e docente presso l’Università di Udine.

Manuel Negrello: vincitore della prima edizione della Primiero Dolomiti Marathon e sempre piazzato nelle successive edizioni. Atleta di casa dell’US Primiero, proveniente dall’orienteering.
Giancarlo Simion: primierotto che vive e lavora in Svezia. Ha già iscritto il suo nome nell’albo d’oro con la vittoria nella 42K del 2017 e quella nella 26K del 2016, a cui si aggiunge il secondo posto nella 26K della passata edizione. Vanta un personale sulla maratona di 2h19’ e sulla mezza maratona di 1h06’.
Barbara Bani: vincitrice della passata edizione, atleta azzurra delle lunghe distanze. Ex calciatrice, operaia con una laurea in filosofia nel cassetto, ha debuttato in azzurro nel 2016 in occasione dei Campionati Mondiali lunghe distanze di Podbdro (Slovenia). Nel 2017 ha invece contribuito all’argento della squadra azzurra femminile nella rassegna iridata di trail a Badia Prataglia (AR), dove ha colto anche una quindicesima posizione a livello individuale. Nel suo cursus honorum la seconda piazza nel Val Bregaglia Trail 2017 e il bronzo nel Campionato italiano di corsa in montagna lunghe distanze, colto “in casa” al Trofeo Nasego 2017. Ha partecipato lo scorso 9 giugno con la maglia azzurra ai Campionati mondiali di Trail in Portogallo classificandosi 20.a. 
26K
Luca Cagnati: vincitore sulla 26k della scorsa edizione e di quella del 2017. 

Quinto nel 2009 alla rassegna iridata juniores, vinta dall’amico e compagno di squadra Chevrier, ha debuttato in Nazionale assoluta nel 2013. Poi nel 2014 ha chiuso al settimo posto nei Campionati Europei di Gap, mentre nel 2016 ha colto un terzo posto nella prestigiosa Snowdon Race in Galles. È nato e vive sulle Dolomiti e ha cominciato con lo sci di fondo, sport praticato con buoni risultati sino alla categoria juniores. Ama soprattutto i percorsi in salita e discesa. Ha partecipato quest’anno con la maglia azzurra ai Campionati mondiali di Trail in Portogallo classificandosi 15°. 

Nadir Cavagna: alla prima partecipazione alla PDM.

Molto frequenti i duelli con entrambi i Crippa, fino a sconfiggere Yeman alla rassegna nazionale allievi sui sentieri nel 2012, mentre si è piazzato terzo in Irlanda alla successiva WMRA Youth Cup (una manifestazione vinta poi nel 2017 dal fratello Alain, più piccolo di sei anni). Ha conquistato il tricolore pure nelle categorie giovanili successive, con il quarto posto iridato del 2014 da junior, invece si è aggiudicato il titolo italiano promesse della montagna nel biennio 2016-17. 

Gaia Colli: Ha conquistato un settimo posto tra le juniores agli Europei di Skopje di corsa in montagna nel 2018 e un oro a squadre.

Ilaria Debertolis: primierotta DOC, azzurra olimpionica nello sci di fondo
