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PRIMIERO DOLOMITI MARATHON SHOW

E IL 6 LUGLIO… SI SOGNA ANCORA

“Un mondo di acque, rocce, foreste e storia”, e tanto podismo. La corsa trentina di Primiero si perfeziona negli anni in organizzazione, consensi e prestigio. Simone Moro definì Kílian Jornet i Burgada un “atleta che corre sognando e non viceversa” e parafrasando il commento di un appassionato, la Primiero Dolomiti Marathon è una gara che “ti rimane dentro”, con la quarta edizione del 6 luglio immersa fra la Val Canali, San Martino di Castrozza e Fiera di Primiero, dove vedranno la propria conclusione tutte le prove previste. Le gare saranno ben tre: una galoppata di 42 chilometri, una di 26 chilometri, poco più lunga di una mezza maratona, e una di 6,5 chilometri percorribile anche dagli atleti meno esperti, fra scenari paesaggistici d’impareggiabile bellezza.

42K e 26K - avete letto bene - perché il format e gli itinerari sono stati riconfermati in toto e, nonostante la bufera di ottobre che ha causato diversi danni in Trentino, l’organizzazione locale si è impegnata a riportare il tracciato di gara alle origini dopo tanti e impegnativi mesi di lavoro. 

La maratona partirà da Villa Welsperg in Val Canali e arriverà in centro a Fiera di Primiero, immersa in un’atmosfera incontaminata tutta da scoprire ed ammirare. Il percorso della 26K da San Martino di Castrozza, teatro dell’arrivo dei corridori del Giro d’Italia a fine maggio, proseguirà poi sul terreno di caccia del contest principale. Da non perdere nemmeno il Family Trail di 6.5K nei dintorni del caratteristico borgo fieracolo, permettendo ai meno allenati di godere della magia della manifestazione. 

Gli appassionati della corsa e gli amanti della montagna avranno tutto ciò che desiderano, al cospetto delle Pale di San Martino e nel cuore del Parco naturale di Paneveggio, per vivere una giornata indimenticabile anche grazie alle innumerevoli attività di contorno proposte dall’organizzazione Unione Sportiva Primiero. In questa bella zona del Trentino ‘tutto è semplice’, e per gareggiare basterà portare con sé maglietta, scarpe e pantaloncini, con i percorsi accessibili senza particolari equipaggiamenti tecnici. 

