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PERCORSO MARATHON 42 KM

Partenza: Villa Welsperg in Val Canali

Arrivo: centro Fiera di Primiero

Dislivello positivo: 1268 metri 

Dislivello negativo: 1568 metri

Caratteristiche percorso: 12% mulattiera - 26% strada asfaltata - 45% strada forestale - 17% sentiero 

Lo start ufficiale dell’itinerario principale avviene dai prati di Villa Welsperg in Val Canali, sede dell’Ente Parco Naturale Paneveggio – Pale di San Martino. Poco dopo il via il tracciato sale leggermente su tratto stradale per arrivare alla splendida località Piereni, ai piedi delle Pale di San Martino, uno scenario che ispirò lo scrittore bellunese Dino Buzzati nell'ambientazione del suo romanzo più celebre: “Il Deserto dei Tartari”. Un tratto ondulato nel bosco va a toccare le località Belvedere, Strine, Poline e Dagnoli, passando a fianco delle caratteristiche baite con un panorama sulla vallata e una bella vista sulla catena del Lagorai. Un breve segmento porta gli atleti ai Prati Ronzi, da qui una strada forestale, prima a tornanti, prosegue lungo un sentiero che conduce alla località Sora Ronz, punto di partenza per il rifugio del Velo della Madonna. Da San Martino a Malga Crel per giungere alla “Cima Coppi” del Lago di Calaita. Il percorso di 42 chilometri si inoltra nella valle del Lozen, proseguendo fra strade forestali fino al caratteristico paesello situato a Passo Gobbera, nella Valle del Vanoi. Qui il tracciato cambia leggermente in quanto a dislivello, a causa delle intemperie di ottobre, ma il percorso diventa se possibile ancor più panoramico, non tutto il male vien per nuocere. Una stradina di montagna in leggera discesa fa ‘vedere il traguardo’, e gradualmente si giunge all’arrivo di Fiera di Primiero, passando sopra gli abitati di Imer e Mezzano. 

Orario di partenza: 8.45

Tempo massimo: 8h30’.

Premiazioni: i primi tre uomini, le prime tre donne e i primi tre classificati delle seguenti categorie, sia maschili che femminili: P+S; SM35; SM40; SM45; SM50; SM55; SM60; SM65 e oltre.

Difficoltà: nonostante la lunghezza, il percorso è caratterizzato principalmente da strade forestali e alcuni tratti di sentiero facilmente accessibili. 

