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L’ANIMA ROCK DEL ROCK MASTER

‘GENERAZIONE BELLEZZA’ AD ARCO

Poche manifestazioni sportive riescono ad entrare nei cuori delle persone e rimanerci per sempre. Una di queste è il Rock Master di Arco, in programma venerdì 1° settembre sulla parete del Climbing Stadium. La musica rock è cultura, come lo è l’evento Rock Master per il Garda Trentino che da oltre trent’anni fa parlare di sé in tutto il mondo. Quella del 2023 verrà ricordata come la Special Edition, speciale perché il comitato organizzatore Rock Master 20.20 farà avvicinare ancora di più le persone all’anima dell’evento stesso, raccontandone la storia, il territorio e tutti i grandi campioni che ne hanno fatto parte. 

Il Rock Master crea un vortice di forza e coinvolge una cerchia ristretta di atleti, creativi e quasi artisti, che in un battibaleno riescono a scalare la parete a strapiombo all’ombra del Monte Colodri lottando contro il tempo. Per la Special Edition si abbandonerà la combinata (Boulder e Duello Lead) e si gareggerà in un’unica prova: il Duello Lead, la sfida a coppie ad eliminazione diretta lungo le due vie a specchio, ad elevatissima difficoltà tecnica. 

A partire dalle 18, il giornalista e conduttore televisivo Emilio Casalini accompagnerà il pubblico attraverso la grande storia del Rock Master raccontando i momenti e gli aneddoti più affascinanti legati all’evento trentino, assieme alle leggende Adam Ondra, Stefano Ghisolfi e Janja Garnbret e altri due ospiti speciali: il giapponese Yuji Hirayama, vincitore di due trofei Rock Master (1991-2001) e di due Coppe del Mondo Lead, e l’austriaca Angela Eiter, detentrice di ben 6 trofei Rock Master, alla pari di Ondra. 

Casalini, un po’ come ha fatto all’interno del programma ‘Generazione Bellezza’ trasmesso su Rai3, racconterà come Arco è diventata nel tempo la ‘House of Climbing’. Quando il sole si nasconderà dietro le montagne, i riflettori andranno ad illuminare la parete dove i fuoriclasse si sfideranno a colpi di moschettoni. La magica notte del Rock Master è ancora lunga e dopo la gara atleti, pubblico, addetti ai lavori e partner si uniranno in festa sulle note del gruppo italo-brasiliano Jambow Jane, che suonerà musica dal vivo tra momenti di intrattenimento e di animazione per coinvolgere tutti i presenti. 

