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ROCK MASTER 20.20

OLTRE TRENT’ANNI DI GLORIA

Nuovo anno, nuova sfida per l’intraprendente comitato organizzatore Rock Master 20.20. Il presidente Stefano Tamburini assieme al direttore tecnico Angelo Seneci, al CdA composto da Floriano Taliento, Daniela Comperini e Sergio Calzà e i soci Maria Gabriella Moneghini, Renato Veronesi, Mario Morandini, Marco Pederzolli, Romina Cornella e Giuliana Marchi, sono pronti ad aprire di nuovo le porte del Climbing Stadium di Arco per la Special Edition in una data unica, venerdì 1° settembre. La storica location, Centro Federale della FASI, si rifà il ‘look’ al termine del Rock Master e diventerà una struttura di altissimo livello per gli atleti che verranno in futuro ad Arco per allenarsi. 

In occasione della Special Edition, Rock Master 20.20 ha voluto regalare l’entrata gratuita agli affezionati dell’arrampicata sportiva e a tutti coloro i quali si avvicinano per la prima volta alla disciplina. C’è tanto da curiosare al Rock Master: atleti di spessore, stand allestiti dai partner dell’evento, musica, intrattenimento e momenti di dialogo. 

Gli obiettivi del presidente Tamburini e di tutto il suo staff sono chiari: portare in alto l’evento, rivoluzionare il format, mantenendo sempre Arco in primo piano. Le immagini di Arco, conosciuta ormai come ‘The Home of Climbing’, fanno il giro del mondo da oltre trent’anni grazie al Rock Master. Gli arrampicatori amano il Garda Trentino, e Arco ama il turista sportivo che sa apprezzare la bellezza del territorio tra terra, cielo, acqua e roccia. 

Tanti anni di duro lavoro, mille soddisfazioni raccolte e grandi festeggiamenti assieme alle leggende del climbing. ‘Ad maiora semper!’

