ROCK MASTER 27.08.2021
LEAD DUEL FEMMINILE – INTERVISTE


Mia Krampl – 1.a Lead Duel
“Non mi aspettavo molto questa vittoria, sapevo comunque di avere buona esperienza nel duello dopo la mia vittoria del 2019. Però c’erano altre ragazze bravissime e velocissime. Il prossimo weekend parteciperò alla Coppa del Mondo a casa mia, in Slovenia, e poi al Campionato del Mondo a Mosca. Per il momento questi sono gli obiettivi. Mi piacerebbe dedicare questa vittoria alla mia famiglia e al mio coach che mi supportano in tutto. Spero davvero di tornare al Rock Master nel 2022, adoro questa manifestazione.”

Jessica Pilz – 2.a Lead Duel
“Sono molto soddisfatta della mia performance. Non sapevo cosa aspettarmi nel boulder e nel duel, sono andata molto bene quindi sono contenta. Il prossimo fine settimana avrò la Coppa del Mondo in Slovenia ed è la mia prima volta dall’infortunio, quindi sono molto emozionata e ci tengo a fare bene.”

[bookmark: _GoBack]Vita Lukan – 3.a Lead Duel – 1.a combinata
“Sono molto soddisfatta della mia gara, era la mia prima volta nel lead. È stato molto divertente e mi è piaciuto parecchio. Il prossimo weekend gareggerò alla Coppa del Mondo in Slovenia e poi ai Mondiali a Mosca. Finite le competizioni, spero ci sia tempo per me per dedicarmi ad un po’ di arrampicata su roccia.” 

