MARCIALONGA RUNNING COOP 2023

INTERVISTE

1° CLASSIFICATO 26 KM – ERIC RIUNGU:
Sono molto felice della mia vittoria ed è la prima volta che competo in questa gara. Mi sono goduto il percorso, mi è piaciuto nonostante gli ultimi km siano stati duri. Mi alleno in Kenya ma vivo a Gorizia ed il mio prossimo obiettivo sarà la mezza maratona di Udine, spero di fare bene.

2° CLASSIFICATO 26 KM – ELVIS KIPKOECH:

Sono felice del mio risultato e mi è piaciuto il percorso. 

3° CLASSIFICATO 26 KM - MICHAEL HOFER 

E’ la prima volta che partecipo a questa gara, mi è servita come allenamento per la Maratona di Berlino, che sarà il mio prossimo obiettivo. Mi è piaciuto il percorso nonostante fosse particolare perché si parte in leggera discesa ed è possibile mantenere un passo veloce per la maggior parte della gara, la salita è stata tosta ma mi sentivo bene e sono soddisfatto.

4° CLASSIFICATO 26 KM PETER LANZINER:

Sono molto contento perché sono arrivato appena dietro ai primi, la forma fisica era ottima e ne sono felice visto che sto preparando la Maratona di Berlino. Avevo molto tifo da casa ed è stato bellissimo sentire il mio nome sulle strade che conosco bene e su cui mi alleno.

7° CLASSIFICATO 26KM DANIELE FELICETTI:

La mia giornata non è andata come speravo, mi aspettavo qualcosa, nonostante la carenza di energie ho dato il mio massimo. Ho in programma la mezza maratona di Trento e poi quella di Crema, la Marcialonga Running era una gara di passaggio. Felice del tanto tifo da casa, che mi ha fatto emozionare.

1a CLASSIFICATA 26 KM MARTA FABRIS:
E’ la prima volta che partecipo a questa gara e sono davvero felice della mia vittoria. Ho trovato il percorso particolare, la prima parte era in leggera discesa ma comunque impegnativa. I miei prossimi obiettivi sono la Maratona di Valencia e qualche altra mezza maratona.

2a CLASSIFICATA 26 KM ARIANNA LUTTERI:

Non avevo grandi aspettative visto che era la mia prima gara dopo qualche mese di stop. E’ la seconda volta che partecipo, è sempre un piacere tornare in questi posti, prossimamente parteciperò a qualche mezza maratona con obiettivo finale la Maratona di Valencia.
3a CLASSIFICATA 26 KM SARAH GIOMI:
Sono soddisfatta e felice della mia performance. E’ la quarta volta che partecipo a questa gara e mi è stata utile per il mezzo Ironman in programma a Cervia, vista la mia natura da triathleta.

1a STAFFETTA MASCHILE:

Siamo molto soddisfatti di essere venuti per la seconda volta a gareggiare qui in Val di Fiemme, ci piace il posto e pure il percorso, non vediamo l’ora di tornare per la Marcialonga invernale a gennaio 2024.

2a STAFFETTA MASCHILE 


Andrea Dagostin, Francesco Zorzi e Simone Turrini
Siamo contenti della nostra performance, siamo arrivati molto vicino alla prima squadra soprattutto nella parte di salita. Abbiamo gareggiato in ricordo del nostro amico Michele Vaia, grande amante della corsa che ci ha lasciati lo scorso anno, volevamo ricordarlo in questo modo nella gara di casa sua.

1a STAFFETTA FEMMINILE 
Martina Rizzoli: ho gareggiato con le mia compagne di allenamento Arianna Valenti in prima frazione e Valentina D’Angeli in seconda, noi partecipiamo principalmente nelle gare di triathlon e duathlon. Siamo soddisfatte nonostante appunto non siamo specializzate nelle gare di corsa.

HANS CHRISTER HOLUND:
Sono molto soddisfatto. E’ la mia prima gara sopra i 5 km quest’anno, quindi è qualcosa di nuovo. Andrò a Valencia per la mia prima maratona. Sono un ex atleta di sci di fondo e sono impegnato tra famiglia e lavoro a tempo pieno, quindi ora corro e mi alleno per passione. Torneò in Trentino il prossimo anno per la Marcialonga invernale, sarà la prima volta per me e sono contento di partecipare.
STEFANO MICH
Sono molto contento di come è andata oggi, sono riuscito a migliorare la prestazione dell’anno scorso. Uso le gare di corsa come allenamento per la stagione invernale di sci di fondo lunghe distanze. C’era tanto tifo da parte di amici e conoscenti, li ringrazio tutti. Sempre bello gareggiare in casa.

ROBERTA TARTER:

Sono un’abitudinaria della Marcialonga. Negli anni, ho partecipato a tutte e tre le competizioni, mi piacciono come tipologia di gara. Sono molto soddisfatta della mia prestazione, sono riuscita ad essere 1’ più veloce rispetto a tre anni fa, avevo tanto tifo ed è stato emozionante.

1° CLASSIFICATO 21 KM SOLOMON KOECH 

La gara è andata bene e il percorso è molto bello. È la mia prima volta qui alla Marcialonga Running, sono soddisfatto.

3° CLASSIFICATO 21 KM DENNIS COX LOPUA
Oggi è stata una giornata perfetta. Sono felice di essere venuto qui, è la mia prima volta alla Marcialonga Running, l’ho sempre seguita attraverso i social media, era un mio sogno parteciparvi, quindi sono felice.

4° CLASSIFICATO 21 KM LUCA BARISON

Avevo un conto in sospeso con questa gara perché nel 2020 ho dovuto completarla camminando, per una frattura alla tibia. Sono venuto a ‘riscuotere il mio debito’ e sono soddisfatto di questa giornata.
1a CLASSIFICATA 21 KM LORETTA BETTIN

L’anno scorso ho vinto la 26 km e quest’anno volevo provare la mezza. Nonostante la mia famiglia fosse al mare, ho deciso di partecipare come prova per entrare nella squadra nazionale per i Campionati Master di Palermo. Devo ammettere che preferisco la 26 km ma ho qualche problema di infiammazione che dovrò risolvere. E’ sempre un’emozione gareggiare con questo panorama, all’arrivo non mi aspettavo di essere prima, mi sono quasi commossa.

2a CLASSIFICATA 21 KM GIULIA MONTAGNIN 

Seconda volta a questa gara, la prima volta ho fatto la 26 km. Sono felicissima, adoro correre in montagna. Percorso velocissimo vista la leggera discesa che lo caratterizza, sono contenta del mio tempo. E’ bello gareggiare tra le Dolomiti. Viva lo sport, e un saluto all’amministrazione della Guardia di Finanza di cui faccio parte.

3a CLASSIFICATA 21 KM JULIA KUEN:
Mi dedico alle gare invernali di sci di fondo lunghe distanze, ma quest’anno volevo provare a competere in questa gara nonostante fossi un po’ stanca dai miei allenamenti. L’anno scorso ho gareggiato nella staffetta. Anche se il percorso è in leggera discesa è stata una gara impegnativa, sono felice della mia prestazione.

