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FLASH - SKI CROSS ALLEGHE-CIVETTA
SKI CROSS

Lo Ski Cross è uno sport invernale di recente introduzione che rientra fra le discipline sciistiche del freestyle.

È praticato su piste dedicate di lunghezza compresa fra i 900 e i 1200 metri che, seppur all’apparenza possano sembrare corte, grazie a caratteristiche strutture e ostacoli artificiali costruiti appositamente portano gli atleti a prestazioni frizzanti e spettacolari. Nelle gare di Ski Cross la partenza è “in linea” e vede gareggiare 4 o 6 atleti per volta che disputano prima una fase di qualificazione e successivamente affrontano quarti, semifinali e finali. Quella dello Ski Cross è una delle discipline più dinamiche e adrenaliniche del circo bianco ed è inserita nel programma olimpico dai Giochi Olimpici Invernali di Vancouver del 2010.

ALLEGHE CIVETTA SKI CROSS WORLD CUP

La sesta tappa di Coppa del Mondo va in scena per la prima volta ad Alleghe ai piedi del Monte Civetta (3220 mt), in quella che è una delle destinazioni ‘Family Friendly’ più apprezzate delle Dolomiti e luogo ideale dove trascorrere piacevoli vacanze tanto in estate quanto in inverno, fra molteplici attività outdoor in un territorio incontaminato e scenografico, dove i bambini sono ospiti graditi.

LA PISTA DI COPPA DEL MONDO

Sono le piste Pelmo e Baldi della Ski Area Civetta ad essere protagoniste del tracciato di Coppa del Mondo, che in poco più di un km di lunghezza conta ben 200mt di dislivello e una serie infinita di emozioni.

Si tratta di un tracciato tecnico e ricco di strutture, come richiede la disciplina sportiva, costruito con una pendenza laterale che punta a modificare lo stile di sciata degli atleti “costringendoli” ad agire molto sulle lamine. Richiesto un costante lavoro di gambe per creare velocità, oltre ad una grande precisione sulle strutture e la capacità di interpretarle al meglio. L’intento dei costruttori è quello di far risaltare la prestazione tecnica degli atleti, creando una pista con un bel ritmo e una buona continuità fra gli elementi.

Da non dimenticare che la Ski Area Civetta è il comprensorio sciistico più grande del Veneto e con i suoi 72 km di piste è considerata la porta d’accesso privilegiata al più grande carosello sciistico del mondo di Dolomiti Superski, oltre a connettere tra loro le località di Alleghe, Selva di Cadore e Val di Zoldo.

COMITATO ORGANIZZATORE

Il comitato organizzatore della Alleghe-Civetta Ski Cross World Cup è composto da Alleghe Funivie Spa, Sci Club Alleghe e Comune di Alleghe che, con il sostegno di numerosi partner commerciali, lavorano in perfetta sintonia per la realizzazione della tappa di Coppa del Mondo di Ski Cross, evento straordinario che offre una splendida opportunità di promozione e valorizzazione del territorio.
L’impegno del comitato organizzatore sarà quello di lavorare al meglio per onorare la fiducia riposta e agire in modo da poter migliorare e crescere per le edizioni a venire.

VOLONTARI E COLLABORATORI

Il comitato organizzatore rivolge sin da ora un ringraziamento speciale agli oltre 200 volontari, a tutti gli addetti, alle numerose associazioni e a coloro che a vario titolo contribuiranno a far si che le gare si possano svolgere regolarmente e in sicurezza: Polizia di Stato, Carabinieri, Soccorso Alpino, Croce Verde Alleghe, Comando Truppe Alpine, Scuola di Sci Coldai, Scuola di Sci Alleghe Civetta, Pro Loco di Alleghe, Ufficio Turistico IAT Alleghe, Allenatori Federali FISI, Comitato FISI Veneto e il gruppo guardia porte di Alleghe.

I “CAVALLI” ITALIANI

I membri della nazionale italiana di Ski Cross vengono simpaticamente soprannominati “Cavalli”.

Fanno parte della squadra A della formazione azzurra il campione del mondo in carica Simone Deromedis, trentino classe 2000, e i compagni altoatesini Yanick Gunsch e Dominik Zuech, con i bergamaschi Federico Tomasoni ed Edoardo Zorzi, tutti regolarmente impegnati nelle tappe di Coppa del Mondo, mentre non è della partita per questa stagione l’atleta livignasca Jole Galli, fermata da un infortunio.

SIMONE DEROMEDIS

Simone Deromedis è la punta di diamante della nazionale italiana di Ski Cross ed è attualmente campione del mondo nella disciplina. Il talento trentino classe 2000 dopo diversi podi e buoni piazzamenti, va a caccia della prima vittoria in Coppa del Mondo e chissà che non possa essere proprio Alleghe la località dove brillerà l’atleta azzurro…
