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“SONO SENZA PAROLE” 

SCHMIDT FA LA DOPPIETTA A NAKISKA

Hannah Schmidt ha colto una doppietta di vittorie sulle nevi di casa, conquistando per il secondo giorno consecutivo la grande finale femminile di Nakiska, in Canada. Dopo aver vinto l'evento di sabato davanti a un pubblico esultante, la Schmidt ha proseguito con un'altra sciata impressionante per superare le manches e tagliare il traguardo davanti alla francese Marielle Berger Sabbatel nella grande finale di domenica. La canadese Brittany Phelan si è piazzata al terzo posto, conquistando il suo secondo podio stagionale, mentre la svizzera Fanny Smith è arrivata quarta. "È stato fantastico", ha detto Schmidt. "Onestamente non ho parole in questo momento. Un back-to-back è davvero fantastico, è una sensazione incredibile, stasera faremo sicuramente qualcosa per festeggiare un po', e domani mattina voleremo in Svizzera".

Ha detto Phelan: "È fantastico. È stata una dura battaglia per me ieri e anche oggi. Salire sul podio con Hannah per la prima volta è stato molto bello. Sono felicissima per lei, per le due vittorie consecutive sul suolo di casa.".

Berger Sabbatel, che non ha ancora perso una finale importante in questa stagione, rimane leader della classifica generale e sale a 480 punti grazie al suo secondo posto, mentre Schmidt è passata al secondo posto generale con 469 punti. Sandra Naeslund, che si è ritirata dall'evento di sabato nella fase di semifinale dopo aver aggravato un infortunio al ginocchio già in giornata, è scivolata al terzo posto in classifica generale. "Volevo vincere, quindi sicuramente il mio obiettivo era quello di provare a superare Hannah e lei ha fatto un buon lavoro per salvare il suo primo posto", ha detto Berger Sabbatel della grande finale. "Non è mai finita fino al traguardo". Berger Sabbatel non ha ancora vinto una gara in questa stagione, ma la costanza e le presenze sul podio sono state la chiave che ha permesso alla 33enne di primeggiare finora. "Non ho cambiato molte cose, ma forse anno dopo anno sto migliorando o capendo più cose. Forse credo di più in me stessa", ha aggiunto. La canadese Marielle Thompson ha vinto la piccola finale e si è piazzata quinta, precedendo la connazionale India Sherret, la svizzera Sixtine Cousin e la tedesca Johanna Holzmann.
PRIMA VITTORIA DI STAGIONE PER LENHERR 
Nella sezione maschile, lo svizzero Jonas Lenherr ha conquistato a Nakiska la sua prima vittoria della stagione vincendo una combattuta finale davanti al tedesco Florian Wilmsmann e al francese Youri Duplessis Kergomard, mentre l'austriaco Tristan Takats ha mancato di poco il podio. "Fantastico. È davvero incredibile, sono felicissimo", ha commentato Lenherr a proposito della sua vittoria. Lenherr ha inseguito Wilmsmann per tutta la grande finale, prima che un sorpasso impressionante verso la fine gli permettesse di intrufolarsi al primo posto nel momento cruciale della gara. "Ho cercato di passare e di avere una buona linea e una buona velocità, e ha funzionato", ha detto. Alla domanda sui suoi piani per festeggiare l'occasione, Lenherr ha aggiunto: "Vedremo. Con la squadra siamo uniti. Guarderemo un po' di calcio e berremo un po' di birra". Lo svedese David Mobaerg ha vinto la finale piccola, seguito dallo svizzero Alex Fiva, dal francese Romain Mari e dal canadese Carson Cook. Takats e Duplessis Kergomard hanno colmato la distanza che li separava dai tre leader della classifica generale, dopo che Jared Schmidt, Terence Tchiknavorian e Reece Howden avevano concluso le rispettive gare ai quarti di finale di domenica. È stato un fine settimana particolarmente ‘povero’ per Schmidt, che non è riuscito a superare la gara di apertura di sabato, ma rimane al primo posto nella classifica generale con 353 punti, con Tchiknavorian a 61 punti di distanza in seconda posizione. Sebbene 61 punti siano un ‘cuscino’ confortevole, il distacco era di 135 punti quando gli atleti sono arrivati a Nakiska per il primo giorno di qualifiche, giovedì. Ciò significa che c'è ancora molto in gioco in vista della tappa di St. Moritz del 27-28 gennaio e del proseguo della stagione.
