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COPPA DEL MONDO DI SKI CROSS

TUTTI I PROTAGONISTI ATTESI AD ALLEGHE

La tappa della Ski Cross World Cup di Alleghe è dietro l’angolo e sarà la sesta del calendario della stagione 2023/2024. Quattro le frazioni già disputate e messe in cassaforte: dopo gli eventi dicembrini nella francese Val Thorens, nell’elvetica Arosa e nell’italiana San Candido, le gare sono riprese a gennaio con l’appuntamento di Nakiska in Canada.

Dopo la quinta ed elvetica tappa di St. Moritz del 28 gennaio sarà tempo di tornare in Italia e sciare, per la prima volta in Coppa del Mondo, sulle nevi di Alleghe e del comprensorio sciistico Ski Civetta, dove sono attesi tutti i grandi protagonisti della stagione di Ski Cross, in pista dal 31 gennaio al 3 febbraio.

Al femminile, con la formazione italiana orfana della sua portacolori Jole Galli infortunatasi nel pre-season, gli occhi saranno puntati sull’attuale leader della generale Marielle Berger Sabbatel (480 punti) e la canadese Hannah Schmidt (469 punti). Proprio Schmidt che sulle nevi di casa di Nakiska ha conquistato una doppietta vincendo entrambe le gare in programma. Mai da sottovalutare la svedese Sandra Naeslund, terza in generale (406 punti) e che si presenterà al cancelletto di Alleghe più carica che mai.

Canada protagonista anche in campo maschile, con Jared Schmidt al comando della classifica generale seguito dal sorprendente transalpino Terence Tchiknavorian e dal connazionale Reece Howden. Scatenati dopo il weekend di Nakiska che li ha visti andare a podio anche gli elvetici Alex Fiva e Jonas Lenherr, il tedesco Florian Wilmsmann e il francese Youri Duplessis Kergomard.

E tutto il sostegno dei tifosi locali assiepati ad Alleghe andrà senza dubbio alla squadra italiana, pronta a schierare la sua punta di diamante Simone Deromedis e compagni. Dopo quattro tappe è Federico Tomasoni il migliore degli azzurri in classifica generale, al 19° posto, mentre è “solo” 32° Deromedis. Davide Cazzaniga, Yanick Gunsch, Edoardo Zorzi e Dominik Zuech sono gli altri “cavalli” azzurri per i quali ci sarà da fare il tifo.

Alleghe si fa sempre più vicina e la tappa di St. Moritz che la precede potrebbe ancora cambiare le carte in tavola prima dell’appuntamento veneto… ormai manca davvero poco!
