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LA NAZIONALE ITALIANA DI SKI CROSS

UNA SQUADRA DI “CAVALLI”

“Cavalli” è il simpatico soprannome del quale si fregia la nazionale italiana di Ski Cross che conta al suo interno, fra squadra A e squadra B, 15 fra atlete e atleti. Punta di diamante della formazione maschile è senza dubbio Simone Deromedis, che nonostante non abbia ancora centrato la vittoria in Coppa del Mondo ha dimostrato di avere un ottimo feeling con i grandi appuntamenti, piazzandosi 5° alla prima apparizione ai Giochi Olimpici e conquistando il titolo di Campione del Mondo agli scorsi Campionati Mondiali di Bakuriani. Con il trentino classe 2000, in squadra A anche Davide Cazzaniga (classe ’92), Yanick Gunsch (classe ’97) Federico Tomasoni (classe ‘97), Edoardo Zorzi (classe ‘96) e Dominik Zuech (classe ‘96). Molto promettenti anche gli ski-crossisti della squadra B, solitamente impegnati nelle competizioni nazionali e continentali come Rebecca Paoli (classe 2003) e Andrea Chesi (classe 2003), Giacomo Dalmasso (classe 2000), Jannes Debertol (classe 2002), Daniel Moroder (classe 2002), Aiace Smaldore (classe 2001) e Filippo Zamboni (classe 2001).

Il direttore tecnico dello Ski Cross italiano è Bartolomeo Pala e proprio da lui ci siamo fatti raccontare obiettivi e sensazioni della squadra azzurra per questa stagione invernale, di cui la Coppa del Mondo è assoluta protagonista: “Puntiamo a continuare la nostra crescita come squadra. L’obiettivo è quello di fare il massimo in termini di prestazioni, in una disciplina come lo ski cross in cui ci sono sempre tante variabili che possono influenzare i risultati e spesso non dipendono nemmeno dal singolo atleta”.

E su Alleghe il direttore tecnico aggiunge: “È una località splendida, ed essere una delle poche nazioni che ospita due tappe di Coppa del Mondo nella stessa stagione ci rende orgogliosi”. Parole importanti se si considera che Alleghe sta lavorando per rimanere in Coppa il più a lungo possibile…senza contare che fra due anni c’è un appuntamento olimpico che attende il nostro Paese.

Il movimento dello Ski Cross italiano è senza dubbio in crescita e con un percorso partito da lontano e “più attardato” rispetto ad altre nazioni è ora ad un ottimo livello e in cerca di conferme nelle massime competizioni. “L’Italia dello Ski Cross è in crescita anche a livello giovanile grazie all’ottimo lavoro della squadra B in Coppa Europa, oltre che della squadra Osservati. Praticando Ski Cross c’è la possibilità concreta di partecipare a Olimpiadi e Campionati Mondiali oltre che alla Coppa del Mondo, con l’ingresso in un gruppo sportivo solido. Il bacino di utenza in Italia è molto vasto, e il lavoro per aumentare il numero di praticanti di SX parte dal basso, dalle categorie giovanili dello sci alpino con le gare di qualifica regionale di SX per esempio. Stiamo lavorando bene e puntiamo a crescere ogni anno sempre di più: Alleghe è alle porte, siamo pronti a riprovarci dando il meglio di noi” conclude Pala.
