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IL TRIATHLON DI CALDARO SORRIDE AI BAMBINI

Al comitato organizzatore altoatesino diretto dal presidente Werner Maier piace stupire. Dopo l’inedita gara internazionale su pedalò a sostegno dell’associazione senza scopo di lucro Südtiroler Sporthilfe e la divertente corsa sui tacchi aperta anche agli uomini svolte in passato, ci sarà un’altra interessante e alternativa iniziativa benefica a rendere ancora più speciale la 34.a edizione del Triathlon Lago di Caldaro. Sulle sponde del Lago di Caldaro non ci si annoia mai. Il giorno prima, venerdì 5 maggio, al molo di Gretl am See del Lago di Caldaro verranno posizionate 5 Speedbike Sanvit riservate ai concorrenti dell’evento “4h Charity Bike Challenge”. Dalle 18 alle 22 personaggi sportivi e politici locali pedaleranno a sostegno dell’Associazione “Il sorriso – das Lächeln”, fondata a Merano nel 2004 e che prende il nome proprio dal grande sorriso contagioso dei bambini affetti da sindrome di Dawn. L’associazione aiuta e sostiene i neo-genitori ad affrontare le difficoltà legate alla sindrome e ad adoperarsi per migliorare il loro futuro. Con una donazione minima di 25 Euro, tutti gli appassionati sportivi potranno pedalare al calar del sole per una giusta causa in una location d’incanto. 

Una tuffatrice, tre slittinisti, due bikers, due podisti e alcuni personaggi politici locali faranno divertire il pubblico per una serata da ricordare. Ci saranno Tania Cagnotto, la più grande tuffatrice italiana di tutti i tempi, vincitrice di una sfilza di medaglie mondiali ed europee e di due olimpiche, le slittiniste Andrea Vötter e Marion Oberhofer, campionesse europee 2023 e vincitrici della Coppa del Mondo di slittino doppio e ancora Leon Felderer, slittinista azzurro campione europeo U23 nel 2022. Non mancherà il noto maratoneta di montagna Alfred Monsorno, il podista Veith Berger, i campioni bikers Helly Flor e Johannes Schweiggl, e ancora Manfred Mayr, sindaco di Cortina sulla Strada del Vino, Josef Unterholzner, consigliere regionale del Trentino-Alto Adige, l’avvocato Magdalena Perwanger, il presidente del comitato organizzatore del Triathlon Lago di Caldaro Werner Maier e molti altri ancora.

Alla maratona benefica organizzata da Run for Life Suedtirol e intitolata “We stand with Ukraine” svoltasi alla Fiera di Bolzano nel 2022 saltarono in sella alle Speedbike la biker bolzanina Veronika Widmann, 4 volte campionessa italiana Downhill e bronzo ai Campionati Europei 2022, Norman Atz, responsabile comunicazione Würth, la cantante Barbara Zanetti di Caldaro, solo per citare alcuni personaggi. 

Sarà una serata di unione, condivisione e solidarietà quella del 5 maggio, un evento totalmente inclusivo al quale potranno partecipare davvero tutti: amici dello sport, personaggi della politica o del mondo degli affari.  

