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IL “PADRE” DEL TRIATHLON LAGO DI CALDARO

WERNER MAIER STUPISCE ANCORA

Werner Maier ha sotto controllo l’organizzazione del Triathlon Lago di Caldaro, la competizione su distanza olimpica che vanta oltre tre decenni di storia e tradizione. 

Ci siamo. La 34.a edizione sta per iniziare, siete pronti?

“Siamo felici di ospitare di nuovo il triathlon “olimpico” di Caldaro. Siamo una grande squadra, abbiamo circa 230 volontari comprese le forze dell’ordine, i vigili del fuoco e le varie società sportive locali. Organizzare un evento del genere di alto livello richiede sempre un grande lavoro, fortunatamente siamo un bel gruppo coeso. La comunità è vicina alla gara ed il triathlon è sentito molto a Caldaro, così come succede ad Anterselva con il biathlon.”

Chi potrebbe ambire alla vittoria sabato 6 maggio?

“Avremo in gara il campionissimo Giulio Molinari, già vincitore per tre volte di fila da noi dal 2013 al 2015, e i forti triatleti della squadra professionistica austriaca Skinfit Racing Tri Team. La favorita numero uno tra le donne è Federica Frigerio, vincitrice della passata edizione, ma non sono da sottovalutare l’austriaca Lisa Marie Dornauer, campionessa nazionale Middle Distance 2022, e l’emiliana Chiara Cavalli, quinta lo scorso anno a Caldaro.”

Gareggeranno inoltre molti atleti di casa del KSV Triathlon…

“Sì, ci saranno, tra gli altri, Iris Reif, già esperta dopo l’ottimo 11° posto dello scorso anno, mentre Lena Göller e Benjamin Marsoner parteciperanno per la prima volta. Non ci sarà purtroppo Josef Trebo il quale ha deciso quest'anno di concentrarsi sugli studi.”

Quest’anno ad anticipare la gara ci sarà il “4h Charity Bike Challenge – Lago di Caldaro”, com’è nata l’idea di organizzare questo evento benefico?

“Assieme a ‘Run For Life Südtirol’ abbiamo deciso di organizzare questa sfida sulle bici da spinning aperta a campioni, personaggi politici della zona o semplici sportivi. Con una donazione minima di 25 Euro pedaleranno per 15 minuti o un’ora ed il ricavato verrà donato all’Associazione di Merano "Il sorriso-das Lächeln" che si occupa dei bambini affetti dalla sindrome di Down. Dopo la corsa sui tacchi a spillo e la gara in pedalò, volevamo portare al Lago di Caldaro qualcosa di nuovo che catturasse l’attenzione del pubblico.”

