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MARCIALONGA CYCLING CRAFT

VALLI DI FIEMME E FASSA SU DUE RUOTE

La Marcialonga Cycling Craft è il secondo grande evento annuale del brand Marcialonga, che fa pedalare numerosi ciclisti sui suoi affascinanti tracciati ai piedi delle Dolomiti. Quella del 2024 sarà la 16esima edizione, in programma per domenica 26 maggio e che propone due consolidati percorsi: il mediofondo da 80 km e 2488 mt di dislivello e il granfondo da 135 km e 3900 mt di dislivello.

Partenza e arrivo saranno allestiti come di consueto a Predazzo, con entrambi i tracciati che porteranno a valicare in quota il Passo Costalunga prima e il Passo Pampeago poi, dopo aver lambito anche il suggestivo Lago di Carezza. Di ritorno a Predazzo terminerà la mediofondo, con i più tenaci che potranno proseguire con il percorso della granfondo, gara che prevede l’ascesa ad altri due passi iconici della zona: il Passo San Pellegrino, noto teatro di tante battaglie fra i professionisti al Giro d’Italia, e il Passo Valles, breve ma intenso con le sue pendenze elevate che conducono al cospetto delle maestose Pale di San Martino.

Il contesto paesaggistico in cui si dirama la Marcialonga Cycling Craft è davvero unico nel suo genere, col tracciato che si snoda nelle Valli di Fiemme e Fassa, protagoniste indiscusse, e che arriva fino alle province dolomitiche di Bolzano e Belluno permettendo di vivere al meglio la passione per le due ruote pedalando immersi fra tante bellezze naturali.

Quello della Marcialonga Cycling Craft è un ricco programma di eventi che pensa anche ai più piccoli proponendo l’amatissima “Minicycling”, una gara gimkana nel centro di Predazzo rivolta ai bambini fino ai 12 anni, oltre ai tanti momenti di animazione e intrattenimento dedicati a tutti.

La Marcialonga Cycling Craft è tappa simbolo di due dei principali circuiti granfondistici italiani, ovvero Alé Challenge e Nalini Road Series, in grado di inglobare le manifestazioni più partecipate e apprezzate a livello nazionale nel ciclismo amatoriale.

Con la partecipazione alla ‘Cycling’ si fa un passo avanti per l’accesso al rinomato Marcialonga Superstar Club che riunisce i concorrenti che prendono parte a tutte e tre le gare targate Marcialonga: sugli sci da fondo, in bicicletta e di corsa. Senza dimenticare che è possibile partecipare alla “Combinata Punto3 Craft” cimentandosi, singolarmente o in squadra, in tutti e tre gli eventi nello stesso anno solare.

Le emozioni in compagnia di Marcialonga non finiscono mai…
