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MARCIALONGA: UNIVERSO DI INIZIATIVE 

Quello di Marcialonga è un mondo più unico che raro ed è difficile farlo rientrare nel panorama granfondistico internazionale come se si trattasse di una semplice gara di sci, perché Marcialonga è di più, molto di più. A ruotare attorno alla tradizionale sfida sui 70 km che da Moena portano a Cavalese c’è un universo di iniziative che si rivolgono a tutti, da quelle pensate per bambini e ragazzi a quelle che puntano a tramandare storiche tradizioni, o portare avanti messaggi e campagne solidali: Marcialonga è una parola che racchiude dentro di sé la magia di infinite emozioni.

Il programma degli eventi di contorno alla 51esima edizione di Marcialonga parte venerdì 26 gennaio con l’amatissimo appuntamento della Marcialonga Baby, il format non competitivo che mette al centro i mini fondisti alle prime armi. La partecipazione gratuita è rivolta a bimbe e bimbi fino ai 6 anni, con la Baby ad animare il centro di Predazzo dalle ore 15. 

Sempre a Predazzo ci sarà l’arrivo della suggestiva Marcialonga Story nel tardo pomeriggio, con l’evento “vintage” che partirà dallo Stadio del Fondo di Lago di Tesero alle 16.30.

Si continua sabato 27 con Minimarcialonga, sfida non competitiva che coinvolge i piccoli fondisti dai 6 ai 12 anni, e Marcialonga Young per categorie femminili e maschili U14 e U16, organizzata in collaborazione con U.S. Cornacci Tesero e che rientra nel calendario gare nazionale. Sempre sabato andrà in scena la Marcialonga Stars in collaborazione con la LILT. 

La “Young” è allestita anche per U18 e U20, e per gli atleti più grandi si svolge nella giornata di domenica 28 sempre sui binari dello Stadio del Fondo di Lago di Tesero. 

Sarà un sabato sera all’insegna del divertimento quello del 27 gennaio, con non solo l’esclusivo Welcome Party riservato ai Worldloppet Masters e ai membri del Superstar Club, ma anche le imperdibili e spettacolari cerimonie dei pettorali e d’apertura in centro a Cavalese.

Aperto a partire da giovedì 25 gennaio anche il Palafiemme di Cavalese, dove sarà possibile ritirare i pettorali della 51.a edizione della Marcialonga, registrare gli sci storici e fare shopping all’Expo Village appositamente allestito per l’evento, mentre il sito ufficiale (www.marcialonga.it) è consultabile per rimanere aggiornati sulle ultime novità in merito al programma.

Le molteplici attività previste dal comitato organizzatore rendono speciale la Marcialonga: un mix iconico di sport, passione e tradizioni, che continua magicamente edizione dopo edizione.

