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MARCIALONGA, MOLTO PIÙ DI UNA GARA

PER LA GF PROGETTI E CONTEST NELLE SCUOLE

Marcialonga è molto più di una gara, è un simbolo delle Valli di Fiemme e Fassa che da più di 50 anni la portano avanti con entusiasmo e gioia.

Le scuole valligiane sono sempre in prima linea quando si tratta di trasmettere l’affetto per Marcialonga alle nuove generazioni e ad ogni anno scolastico, e per ogni edizione di Marcialonga, accolgono e attivano progetti incentrati sulla strepitosa granfondo. Ne sono un esempio le tante iniziative proposte dal gruppo di volontari del settore “Mini e Progetti di Sensibilizzazione” che hanno riattivato il progetto “Giochiamo a fare i volontari” per le scuole primarie, iniziativa che coinvolge anche i ragazzi delle classi terze del Liceo, senza dimenticare che anche gli studenti dell’Istituto Tecnico Turistico Predazzo partecipano a Marcialonga nel contesto dell’alternanza-lavoro, collaborando all’ufficio gare.

Per la 51.a edizione Marcialonga ha proposto il contest creativo “Lavorare insieme: il valore della cooperazione” al quale hanno aderito con entusiasmo le classi quinte della scuola primaria e le classi prime della scuola secondaria di primo grado delle Valli di Fiemme e Fassa, che parteciperanno tramite la realizzazione di manifesti sul tema e brevi video che verranno esposti e proiettati durante il weekend di Marcialonga al Palafiemme.

Si palesa (anche) in questo modo il concreto impegno con il quale Marcialonga si adopera nel trasmettere le tradizioni locali e l’importanza del volontariato alle nuove generazioni, ispessendo il tessuto sociale del quale tutti facciamo parte e tramandando i valori che muovono manifestazioni uniche come Marcialonga.
