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LA MARCIALONGA IN LUTTO

E’ MORTO GIULIO GIOVANNINI, STORICO FONDATORE

Oggi la Marcialonga piange uno dei suoi storici fondatori. E’ mancato Giulio Giovannini, uno dei quattro ideatori della mitica gara di sci di fondo che si svolge da ben 32 anni nelle Valli di Fiemme e Fassa, in Trentino.

Era il 1970 quando Giovannini, insieme agli amici Roberto Moggio, Nele Zorzi e Mario Cristofolini, si recò in Svezia per partecipare alla famosa Vasaloppet, la madre di tutte le granfondo. 

Nel viaggio di ritorno i quattro appassionati fondisti, quasi per scherzo, lanciarono l’idea di organizzare anche in Italia una competizione come la Vasaloppet: è rimasta scolpita nel libro dei ricordi della Marcialonga la frase in dialetto fiemmese pronunciata da Nele Zorzi: “…podesàn farla anca noi ‘na roba del genere!”.

E l’anno successivo, il 7 di febbraio, si svolse la prima Marcialonga. Da allora ben 32 edizioni si sono succedute, ed ora la granfondo di Fiemme e Fassa è fra le più apprezzate competizioni nel panorama internazionale. 

La passione e l’intraprendenza dei suoi quattro fondatori hanno dato origine ad una lunga e scintillante storia di sport e di successo.

Giulio Giovannini era nato nel 1925 ed ha rivestito la carica di presidente della Marcialonga per dodici anni, dal 1982 al 1993, è poi subentrato l’attuale presidente Alfredo Weiss.

