1000GROBBE BIKE

INTERVISTE 1.a GIORNATA

DARIO STEINACHER (3°)
Alla 1000Grobbe è sempre fantastico esserci. Il percorso è sempre molto bello e molto curato. In gara ho fatto un po’ di fatica sulle salite, dove non riuscivo a tenere i primi. Poi però sono riuscito a riprendere Zamboni e l’ho tenuto fino quasi alla fine. 
Ho ancora le gambe un po’ dure, dopo il lungo inverno appena passato in cui ho fatto molto scialpinismo. E poi non riesco mai ad allenarmi visto che piove sempre!
ANDREA ZAMBONI (2°)

Sono soddisfatto della mia gara. Non è stato facile correre oggi. Si scivolava parecchio e purtroppo in salita sono finito per terra anche io. È stato allora che Moran è scappato via e non sono più riuscito a riprenderlo. Poi mi sono ritrovato insieme a Steinacher verso la fine, ma sono riuscito ad allungare nell’ultima salitella e ho chiuso secondo.

CARLOS MORAN (1°)
Ho corso una bella gara e sono davvero contento. Sono riuscito a scappare via verso la fine della salita e poi in discesa sono andato a tutta. È un periodo che sto bene e questi sono i percorsi che piacciono a me. La pioggia di ieri ha reso il tracciato scivoloso e bisognava fare molta attenzione in alcuni punti. Domani senza dubbio ce la metterò tutta per vincere ancora e tentare di portarmi a casa anche il 1000Grobbe Bike Challenge.

MARIKA COVRE (3.a)
Sono contenta. In verità non avevo troppe pretese, anche perché non sono in condizioni proprio ottimali. È stata una bella gara, con un buon ritmo e per niente facile, con tutte le radici degli alberi bagnate che affioravano nel percorso. Però bastava fare attenzione, restare agili senza usare rapporti troppo duri. 
DANIELA CAMPUZANO (2.a)
È stata una bella gara e il percorso mi è piaciuto molto. Mi sono davvero divertita, anche se non ho vinto. Anna (Ferrari – ndr) è partita subito fortissimo e io sono voluta andare al mio ritmo, senza rischiare troppo, soprattutto sulle discese dove si scivolava parecchio. Farò tutte e tre le tappe della 1000Grobbe Bike e quindi domani cercherò di fare ancora un buona gara.
ANNA FERRARI (1.a)
Una bella vittoria quella di oggi. Sono riuscita a scappare via già sulla prima salitella su asfalto, così ho potuto gestire la gara comodamente. Sapevo che in discesa sarei andata più piano, e quindi ho preferito portarmi avanti fin da subito. Domani cercherò di dare il massimo ancora, anche se la Campuzano va davvero forte.
