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BORGO DEI GATTI DI GOLFERENZO

UN UNICUM NEL TURISMO MODERNO

Il Borgo dei Gatti di Golferenzo è il progetto ambizioso di un’intera comunità al lavoro per valorizzare e ridare splendore alle dimore storiche del centro paese. Si tratta del primo albergo diffuso certificato in Regione Lombardia, espressione che indica una precisa struttura ricettiva turistica caratterizzata dalla dislocazione di stanze o appartamenti in edifici distribuiti in un territorio delimitato, coordinati da un ufficio centrale che ne gestisce le prenotazioni e i servizi comuni. Sempre più spesso, è con queste soluzioni di turismo moderno che si mira a recuperare e valorizzare il patrimonio edilizio, oltre alla cultura e alle tradizioni locali dei piccoli centri, ed è proprio quello che è successo nel borgo medievale di Golferenzo.

Al Borgo dei Gatti regna sovrana la filosofia dello “stare bene”, quello stato d’animo irrazionale che è anche difficile da descrivere ma fin troppo facile da provare in un luogo da sogno come il relais di Golferenzo.

Il fulcro della struttura ricettiva è rappresentato dalle sue sette dimore che, sapientemente ristrutturate con materiali d’origine, accolgono gli ospiti di Golferenzo. Cà dal Pum Rus, Cà dal Muscatè, Cà dl’Erminia, Villa Laura, Cà dal Laur, Cà di Pusten e Cà di Rugal: queste le dimore che, ognuna con la sua particolarità, ospitano chiunque vada in cerca di una pausa di benessere.

A disposizione degli ospiti del relais non manca la piscina con vista mozzafiato sulle colline dell’Oltrepò Pavese. In acqua o ai bordi di una splendida vasca a sfioro che crea un tutt’uno con il contesto ambientale in cui è inserita è possibile rilassarsi e godere di momenti di estrema leggerezza.

Il Borgo dei Gatti offre inoltre cinque pacchetti differenti che combinano l’ospitalità, nello stile inimitabile di Golferenzo, con relax, cucina tipica regionale ed experience a contatto con la natura. Al relais è possibile scegliere fra varie opzioni di soggiorno e abbinare brunch e cene ad attività all’aria aperta o rilassanti.

Le esperienze fruibili al Borgo dei Gatti sono raccolte in due filoni distinti, il primo è quello del “relax” e propone attività come yoga, corsi di arti calligrafiche e di scrittura a mano, pittura, workshop floreali e corsi di cucina italiana. Il filone delle esperienze “active” conduce invece alla scoperta della natura incontaminata che circonda Golferenzo con attività in e-bike (con e senza guida), trekking ed escursionismo a cavallo.

Un altro pilastro dell’hôtellerie che non manca al Borgo dei Gatti è il comparto Food&Wine, che qui viene declinato con grande maestria e cura, oltre a un’impeccabile attenzione al dettaglio e alla selezione di prodotti di qualità. Per soddisfare il palato dei suoi ospiti, al relais è possibile trovare la “Corte del Lupo”, l’osteria moderna di Golferenzo che nasce come enoteca e propone anche pietanze ricercate sotto l’egida del marchio Slow Food, ma anche “l’Olmo Napoleonico”, storico ristorante pizzeria del Borgo. Magistralmente ristrutturata e tornata in attività è infine la “Bottega del Lino”, piccolo alimentari in cui assaggiare e rifornirsi dei prodotti tipici della zona.

A completare la suggestiva e già di per sé sensazionale offerta del Borgo dei Gatti è la “Spa Adàsi” che con i suoi trattamenti, la sauna e i massaggi distensivi dona una pausa dalla frenesia e una coccola senza paragoni.

Ricca di fascino e perle da scoprire, la location del Borgo dei Gatti è l’ideale anche per eventi aziendali, cerimonie, matrimoni ed esperienze di teambuilding.

La romantica leggenda legata a questa struttura vuole che il suo nome sia stato scelto in onore di tutti i felini che ancora vivono liberi fra le pietre e i fienili del villaggio, aggiungendo ulteriore carisma a un luogo incantato, e in occasione del Campionato Italiano Gravel il relais contribuirà anche al nome dell’evento ospitando il 1° ‘Gran Premio Borgo dei Gatti’ in Oltrepò Pavese.

