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MARCIALONGA CYCLING CRAFT
TUTTI GLI EROI DOLOMITICI


Nel 2007 Marcialonga Cycling esordì con il botto, un esordio dai colori dell’iride perché ad inaugurare l’albo d’oro della granfondo di 135 km fu il Campione del Mondo Marathon Massimo Debertolis, di Primiero, con Brunella Bettati a festeggiare tra le donne sulla stessa distanza. L’altoatesino Alexander Zelger centrò tre vittorie consecutive nel mediofondo di 80 km (2007, 2008 e 2009) con Alexandra Hober (2007), Dorina Vaccaroni (2008) e Astrid Schartmueller (2009) ad alternarsi la vittoria in campo femminile. L’emiliano Andrea Patuelli, professionista dal 1995 al 1999, e l’ex professionista marchigiana Barbara Lancioni trionfarono nella gara regina della 2.a edizione, mentre l’anno dopo salirono sul gradino più alto del podio il trentino Antonio Corradini e Anna Corona. 
Alla 4.a edizione vittorie nel granfondo per il fiemmese Jarno Varesco e per Monica Bandini, campionessa del mondo nella 50 km a cronometro a squadre a Renaix nel 1988, con Silvano Janes e Roberta Moschen a trionfare nel mediofondo. Il 2011 rappresentò un anno importante per Marcialonga perché segnò l’inizio di una grande partnership assieme al marchio Craft, leader nell’abbigliamento sportivo. L’evento prese il nome di Marcialonga Craft e la 5.a edizione fu appannaggio di Fabrizio Lucciola e della belga Edith Vanden Brande, prima atleta straniera a firmare il prezioso albo d’oro, mentre nella corta si imposero Jarno Calcagni, poi campione europeo MTB Marathon 2014, e la vicentina Martina Zanon. A causa di una frana l’edizione del 2012 venne disputata soltanto sul percorso mediofondo, con le vittorie del trevigiano Giuseppe Sorrenti Mazzocchi e di Claudia Gentili. L’anno successivo salirono sul podio granfondo l’atleta lituano Dainius Kairelis, professionista tra il 2005 e il 2009, e Daniela Passalacqua, a Francesco Avanzo e Manuela Sonzogni invece la vittoria nel mediofondo. 
Astrid Schartmueller trovò la vittoria nel 2014 anche sul percorso granfondo accompagnata da Roberto Cunico, ed il veneto Andrea Pontalto a centrare la vittoria nella prova di 80 km assieme alla trentina Serena Gazzini, i quali bissarono entrambi il successo l’anno dopo. Doppietta per Enrico Zen nella 135 km (2015 e 2016) con Valentina Gallo a primeggiare nel 2015 e Alexandra Hober nel 2016. Astrid Schartmueller continua a raccogliere successi anche nel 2016 tornando a vincere sul percorso mediofondo e Jacopo Padoan ad essere incoronato tra gli uomini. 
Il 2017 è l’anno del “triplete” da parte di Andrea Pontalto nel mediofondo, sempre in compagnia di Serena Gazzini, mentre il re delle granfondo Stefano Cecchini firmò tre vittorie consecutive (2017, 2018 e 2019) nella gara più lunga. Manuela Sonzogni (2017), Monica Bonfanti (2018) e Jessica Leonardi (2019) sono state le regine della granfondo. La trentina Leonardi l’anno prima si aggiudicò inoltre il mediofondo, prova vinta al maschile da Riccardo Zanrossi. Stefano Stagni e Chiara Ciuffini si imposero nel 2019 nella 80 km, mentre l’edizione “Virtual Craft” del 2020 se la aggiudicarono l’ex ciclista professionista Simone Bernardini e l’australiana Meg Brown. 
[bookmark: _GoBack]Dopo lo stop forzato del 2021, la Marcialonga Cycling Craft tornò a disputarsi nel 2022 sulle strade delle Valli di Fiemme e Fassa, dove vennero premiati gli sforzi di tre atleti multi-sport: lo scialpinista Federico Nicolini e la fondista Annalisa Prato a dominare la prova di 80 km e l’ex biathleta delle Fiamme Oro Pietro Dutto a conquistare la prima vittoria nella 135 km.
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