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[bookmark: _Hlk131154216]CRAFT è uno storico marchio svedese di proprietà di New Wave Group AB, distribuito in Italia dal 1998 da New Wave Italia Srl.
CRAFT conferma il proprio impegno ultra ventennale con Marcialonga con cui condivide la passione per lo sport fortemente radicata al territorio, promuovendo cultura e pratica sportiva in ogni sua forma sia a livello amatoriale che agonistico.
Il pacco gara di Marcialonga Cycling CRAFT 2023 sarà arricchito da una T-shirt tecnica in poliestere riciclato di colore rosso con accattivante grafica Marcialonga, utilizzabile sia per training indoor che per attività all’aria aperta. Rispetto per l’ambiente, sostenibilità sociale e tutela dei consumatori sono tematiche fondamentali a cui il marchio svedese presta da sempre massima attenzione.
CRAFT - dal 1977 indiscusso leader mondiale nell’abbigliamento tecnico per sport di resistenza e nell’intimo funzionale - nell’ultimo decennio si è imposto come marchio globale con un’offerta sempre più ampia di abbigliamento e scarpe per un numero crescente di sport individuali e di squadra.
Qualità e reputazione dei prodotti CRAFT sono frutto di un costante sviluppo stilistico e tecnologico a stretto contatto con atleti professionisti di diverse specialità, campioni del mondo e team olimpionici di svariate nazionalità.
Il 15 Aprile 2023 sarà inaugurato a Codogno (LO) il  primo CRAFT Concept Store italiano, una moderna area espositiva di 400mq in cui troveranno spazio i vari campionari di Baselayer, Sci Nordico, Ciclismo, Running, Outdoor, Fitness nonché Footwear e, in anteprima per l’Italia, il catalogo Teamwear dedicato agli sport di squadra.

For World Champions and Everyday Heroes


Codogno, 31/03/2023
Per maggiori informazioni: Mattia Bellotti, marketing manager
mattia.bellotti@newwave.it
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