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48ESIMA 3 ZINNEN SKI-MARATHON

NOME DIVERSO E FASCINO IMMUTATO

Cambia nome ma mantiene tutto il suo inarrivabile fascino la 3 Zinnen Ski-Marathon, che si ripropone per la sua 48esima edizione dal 12 al 14 gennaio. Il comitato organizzatore ha scelto una denominazione nuova per promuovere una delle manifestazioni più apprezzate, capace di celebrare al meglio la straordinarietà del contesto paesaggistico in cui è ambientata la gara inserendo nel nome le magnifiche Tre Cime delle Dolomiti Patrimonio Unesco.

Invariato il format di gara che animerà il fine settimana di metà gennaio, con la “Classic Race” sabato 13 e la “Prato Piazza Mountain Challenge” domenica 14.

La Classic Race consiste di due diversi percorsi: il primo è l’abituale tracciato da 62 km con partenza da Sesto in Val Fiscalina, che dopo aver attraversato San Candido e la Nordic Arena di Dobbiaco, raggiunto la Val Fonda transitando dall’iconica Vista Tre Cime e svoltato poco prima di Cimabanche, porta all’arrivo di Villabassa. Il secondo è invece ideale per chi vuole affrontare una distanza minore, e partendo dalla Nordic Arena porta a tagliare il traguardo di Villabassa dopo 30 km.

Prato Piazza Mountain Challenge è l’evento di punta della 3 Zinnen Ski-Marathon e consiste in un’adrenalinica 30 km in tecnica libera. Si parte da Villabassa e ci si dirige verso la Nordic Arena di Dobbiaco passando poi dalla Vista Tre Cime e dal Lago di Landro, dopo il quale si raggiunge località Carbonin. Qui comincia la mitica salita per Prato Piazza che, con una pendenza media del 10%, porta a raggiungere in 7 km i 2.031mt dell’arrivo, nell’incantevole Parco Naturale Fanes-Sennes-Braies.
Inserita in un contesto ambientale senza rivali, la 3 Zinnen Ski-Marathon rientra anche nel circuito di Ski Classics, con i migliori atleti al mondo che non mancheranno di regalare grandi emozioni al pubblico ma anche al folto gruppo di amatori che ogni anno si cimenta nella sfida della granfondo più “dolomitica” che ci sia.

Il comitato organizzatore Sport OK guidato da Gerti Taschler sta lavorando all’allestimento del tracciato e programmando numerosi eventi di contorno alla manifestazione come la Mini 3 Zinnen e i tanti momenti di intrattenimento e animazione.

Le iscrizioni sono aperte al prezzo di 85,00 € per un gara e 139,00 € per entrambe, tariffe valide fino al 31 dicembre 2023.
