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FLASH 3 Zinnen Ski-Marathon
48a 3 ZINNEN SKI-MARATHON

Nel 2024 torna una delle granfondo più iconiche di tutto l’Alto Adige con la sua 48a edizione, la 3 Zinnen Ski-Marathon, nuova denominazione della celebre Pustertaler. Cambia il nome, ma non il programma che prevede le tanto attese gare per il weekend del 13 e 14 gennaio 2024.  Si parte sabato 13 sulle distanze di 30 km o 62 km, quest’ultima valida come 5° Pro Tour Event del circuito Ski Classics, mentre domenica 14 è tempo della Prato Piazza Mountain Challenge di 30 km, la sfida più adrenalinica delle Dolomiti.

LA ‘PREMIATA’ PRATO PIAZZA MOUNTAIN CHALLENGE 

Atleti ed appassionati attendono con impazienza domenica 14 gennaio, poiché torna la celebre Prato Piazza Mountain Challenge, nominata “Event of the Year” della serie Pro Tour di Ski Classics nella stagione 2021-2022. Il tracciato di 30 km, che quest’anno torna in tecnica libera, porta gli atleti da Villabassa fino ai 2.031 mt di Prato Piazza: nella prima parte si sale fino alla Nordic Arena, si prosegue verso i laghi di Landro e Dobbiaco e fino alla “Vista 3 Cime”, prima della salita di 7 km con pendenza media del 10%. Ad accogliere gli eroi della mitica ‘Prato Piazza’ sarà il panorama meraviglioso che si staglia nel Parco Naturale di Fanes-Sennes-Braies.

MINI SKI-MARATHON

La 3 Zinnen Ski-Marathon non è solo riservata agli adulti, ma anche bambini e ragazzi hanno uno spazio in cui sono protagonisti. Infatti il 12 gennaio si svolge la Mini 3 Zinnen Ski-Marathon, la competizione dedicata ai piccoli fondisti che sognano in grande, incentrata su divertimento e intrattenimento. La gara è riservata ai giovani nati tra il 2008 e il 2019, suddivisi in cinque diverse categorie in base all’età. Si tratta di una sprint in tecnica libera e si svolge alla Nordic Arena di Dobbiaco su un circuito ad anello.

ALBO D’ORO DI SUCCESSO

Una storia di successi quella raccontata dall’Albo d’Oro della 3 Zinnen Ski-Marathon, con tanti campioni che hanno partecipato e affascinato tutti con le loro vittorie. L’Italia la fa da padrona con le sue 95 vittorie totali, fra maschi e femmine e sulle varie distanze delle gare. 14 sono i trionfi dell’infinta Maria Canins, mito italiano dello sci di fondo e del ciclismo che può inoltre contare 10 vittorie alla Marcialonga, 7 alla Dobbiaco-Cortina e 9 alla Gran Fondo Val Casies. Tre vittorie per Maurilio De Zolt, oro olimpico nella staffetta a Lillehammer 1994, e altrettante per Cristian Zorzi, che al collo ha indossato ben tre medaglie olimpiche (oro nella staffetta a Torino 2006, argento nella staffetta e bronzo nella sprint a Salt Lake City 2002). Per la Germania, che segue l’Italia con 28 vittorie, spicca con quattro successi il nome di Franziska Müller.
QUESTIONE DI FEDELTÀ

La 3 Zinnen Ski-Marathon vanta una lunga storia, ma ci sono appassionati che sono stati presenti sin dalla prima edizione del 1976. Si tratta dei Fedelissimi e sono Giorgio Peretti di Cortina d’Ampezzo e Karl Walder di Dobbiaco, ‘compagni di una vita’ per la maratona dell’Alta Pusteria, avendo preso parte a tutte le edizioni. Costanza ed impegno accompagnano questa lunga ‘storia d’amore’: “Il pensiero era partire e arrivare, prendendosi il proprio tempo” – afferma Walder rispetto alla sua prima edizione, e riguardo al futuro prosegue: “Per me poter continuare a partecipare è un obiettivo, anche se divento più lento, ma voglio sempre provarci”. Insomma, gli anni passano ma la tenacia resta, che sia questa la formula segreta?

COMITATO ORGANIZZATORE

L’instancabile comitato organizzatore guidato da Gerti Taschler mette passione, impegno e dedizione in ogni edizione della manifestazione, regalando a partecipanti e spettatori uno spettacolo unico. Quest’anno non sarà da meno ed assieme ai tanti collaboratori è al lavoro per l’allestimento di un’edizione memorabile.

VOLONTARI

Se c’è un elemento che non è mai mancato ed è indispensabile per il successo di questa manifestazione è la presenza dei volontari. Grazie al loro impegno la 3 Zinnen Ski-Marathon è riuscita a creare edizioni uniche e indimenticabili. Come riporta un articolo riferito all’edizione del gennaio 1976, se ne contavano già 500. Da allora, la passione è solo cresciuta grazie al lavoro di squadra tra i volontari e i Vigili del Fuoco, il Soccorso Alpino, la Croce Bianca, i Carabinieri, la Polizia, la Guardia di Finanza, i Comuni, le Associazioni Turistiche, il Comprensorio 3 Cime, la Provincia Autonoma di Bolzano, la Regione Autonoma Trentino Alto Adige e i numerosi sponsor.

