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PARA NORDIC WORLD CUP

PER LA PRIMA VOLTA A DOBBIACO
Dobbiaco è la località simbolo dell’Alto Adige quando si pensa allo sci di fondo e gode di ottima reputazione a livello mondiale grazie alle numerose tappe che, fra Coppa del Mondo e Tour de Ski, ha magistralmente organizzato e ospitato nel corso degli anni.

A gennaio 2024 aggiungerà un nuovo capitolo al libro della sua lunga storia, ospitando per la prima volta in assoluto le gare della Para Nordic World Cup, la Coppa del Mondo di Sci di Fondo Paralimpico.

Le competizioni della rassegna mondiale riservata agli atleti portatori di disabilità si svolgeranno nell’iconica cornice della Nordic Arena dal 24 al 28 gennaio. Intenso il calendario di eventi che impegnerà gli atleti a partire dal mercoledì con la 10 km individuale in classico alla quale seguirà la 10 km Mass Start (Pursuit) in tecnica libera del giovedì. Venerdì 26 giornata dedicata agli allenamenti ufficiali per poi chiudere in bellezza con la Sprint del sabato e la 10 km individuale della domenica, entrambe in tecnica libera.

La nazionale azzurra potrà fare affidamento sul talento e l’esperienza di Giuseppe Romele, il lombardo classe 1992 già vincitore di tre medaglie ai Campionati Mondiali (due ori a Östersund 2023 e un argento a Lillehammer 2022) e di un bronzo nella media distanza alle Paralimpiadi di Pechino 2022, senza dimenticare i numerosi successi conquistati in Coppa del Mondo. A completare il team italiano anche il piemontese Michele Biglione e l’altro lombardo Cristian Toninelli, che punteranno a fare bene sulle nevi di casa.

Il comitato Sport OK, guidato dal presidente Gerti Taschler, si appresta a vivere questa inedita esperienza riconfermando il suo impegno nello sci nordico a 360°. Sarà un’avventura tutta nuova per lo stimato sodalizio altoatesino che, forte della sua consolidata esperienza e del prezioso supporto dei numerosi volontari, saprà dare il meglio di sè e garantire l’allestimento dell’ennesima manifestazione di successo.
