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FLASH 

Coop Fis Tour de Ski performance by Le Gruyère AOP dobbiaco

DOBBIACO TOUR DE SKI

Dobbiaco torna nel Tour de Ski, dopo l’ultima volta risalente al 2021, rappresentando la tappa inaugurale della 18a edizione del circuito, una delle più importanti rassegne di sci di fondo a livello mondiale. Le gare si apriranno nella suggestiva Nordic Arena con la prova Sprint in tecnica libera il 30 dicembre, l’ultimo dell’anno ci sarà la 10 km Interval in tecnica classica e si celebrerà l’inizio del 2024 con una 25 km in tecnica libera. Un ritorno nel Tour de Ski con il botto, per dar vita a tre giorni di show indimenticabili prima di spostarsi a Davos, in Svizzera, e infine in Val di Fiemme.
STAR INTERNAZIONALI

Dobbiaco vanta una lunga tradizione di eventi di sci di fondo e tanti campioni hanno conquistato la vittoria imprimendo le loro gesta nei ricordi degli spettatori. Tra i tanti, il fenomeno norvegese Johannes Høsflot Klæbo, vittorioso nel 2017 e 2018, e l’ormai “ex” stella del fondo norvegese Marit Bjørgen, che si è imposta nel 2012, 2014, 2015 e 2017. E ancora la fuoriclasse polacca Justyna Kowalczyk con le sue vittorie nel 2010, 2011 e 2013. Il re del Tour de Ski per eccellenza, lo svizzero Dario Cologna, ha conquistato il primo posto a Dobbiaco due volte, nel 2011 e 2012. Ma anche l’Italia ha saputo dire la sua, con Arianna Follis vincitrice della prima edizione del Tour de Ski dobbiachese nel 2010 e con Federico Pellegrino nella Sprint di Coppa del Mondo nel 2015. Indimenticabile infine la vittoria degli azzurri Dietmar Nöckler, Francesco De Fabiani, Simone Daprà e Federico Pellegrino nella staffetta della scorsa stagione in Coppa del Mondo. Un oro che non arrivava da ben 17 anni e che rimarrà nei ricordi di tutti.
DOBBIACO NORDIC ARENA

Base di attività sportive sia invernali che estive, la Dobbiaco Nordic Arena rappresenta uno dei più grandi centri sportivi della Val Pusteria, unico nel suo genere. Se in inverno l’Arena è teatro di sfide internazionali di sci di fondo, l’estate si trasforma in un’ottima pista da skiroll di 4 km. Da non dimenticare la palestra d’arrampicata con pareti di ben 23 metri, 80 vie e sala boulder. Una delle ‘chicche’ del gioiello del fondo pusterese è senz’altro il passaggio della pista sul tetto della struttura, che offre agli atleti una vista panoramica decisamente particolare. Un edificio moderno dotato di tutti i servizi e adiacente a due campi da tennis, una pista ciclabile e un parco avventura.

NON SOLO TOUR DE SKI

La Nordic Arena di Dobbiaco non è solo teatro della tappa inaugurale del 18° Tour de Ski, ma ha ospitato in passato varie gare di grande importanza nel mondo dello sci di fondo. Un esempio sono i Campionati Italiani Assoluti e Giovanili, la Coppa Italia Senior e Giovanile e la Coppa Europa del 2023. La scorsa stagione è stata anche sede della tappa di Coppa del Mondo, mentre l’ultimo Tour de Ski a Dobbiaco si è svolto nel 2021.
UN TERRITORIO DA ESPLORARE

Le Dolomiti, patrimonio Unesco, tra cui spiccano le Tre Cime di Lavaredo, fanno da cornice ad uno scenario di natura incontaminata che contraddistingue l’Alta Pusteria e la rende un angolo di paradiso. D’estate è rinomata meta escursionistica grazie a luoghi come il lago di Braies, la perla delle Dolomiti, il lago di Dobbiaco e il Parco Naturale Fanes-Senes-Braies. Mentre d’inverno diventa un paradiso per gli sciatori, grazie a scenari mozzafiato e piste da fondo eccellenti. È in quest’atmosfera suggestiva che si trova la Nordic Arena di Dobbiaco, teatro di Coppe del Mondo, Tour de Ski e tante sfide sportive di altissimo livello.
ASV SPORT OK DOBBIACO

L’ASV Sport OK Dobbiaco è sempre stato in grado di portare a termine sfide e obbiettivi con grande successo, grazie a passione, volontà e orgoglio che lo rendono un comitato solido e competente. Un gruppo che negli anni si è dimostrato compatto, formato da Gerti Taschler, presidente, affiancato dai vice-presidenti Eugenio Rizzo e Irene Watschinger, con Ivan Cappellari, Patrick De Zordo, Hannes Fuchs, Peter-Paul Lanz, Toni Lanz, Marina Rizzo, Julian Brunner e Sarah Dapoz.
CMP – Passione per la montagna

“Nell'anno in cui Dobbiaco è la capitale dello sci nordico 2023-2024, siamo ancora più orgogliosi di essere sponsor tecnici dei principali eventi della Coppa del Mondo di sci di fondo, che si terrà proprio in Alta Pusteria. Questa partnership rappresenta un’emozionante opportunità per il nostro brand di dimostrare il nostro impegno nel mondo dello sci a livello internazionale. Siamo infatti a fianco degli addetti ai lavori come staff e volontari, che rappresentano da sempre il cuore e la base di ogni evento - commenta Fabio Campagnolo, Ceo di CMP. - CMP non è solo un marchio di abbigliamento sportivo, ma un simbolo della passione per la montagna. La nostra presenza in questo contesto ribadisce il messaggio di vivere la montagna in tutte le sue sfaccettature, in modo globale e inclusivo. Attraverso questa collaborazione, ci impegniamo a supportare lo sci di fondo a tutti i livelli, celebrando la bellezza dello sport e l'incantevole scenario dell'Alta Pusteria”.
