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TOUR DE SKI E VAL DI FIEMME
18 ANNI DI SPETTACOLO E SUCCESSI
Sarà un’Epifania all’insegna dello sci di fondo quella della Val di Fiemme, che si prepara a scrivere una nuova pagina di storia. La tappa conclusiva del prestigioso Tour de Ski andrà in scena il 6 e 7 gennaio, pronta a consacrare nell’olimpo degli sci stretti i nomi dei migliori atleti al mondo.

Stadio del Fondo di Lago di Tesero e pista “Olimpia III” dell’Alpe Cermis saranno il teatro dell’atto finale, come tradizione, dell’impegnativo Tour. La rassegna, inserita nel calendario di Coppa del Mondo, ha preso il via da Dobbiaco per poi passare con la frazione intermedia dalla località elvetica di Davos.
Quella della Val di Fiemme è senza dubbio la tappa più attesa, con un’intensa 2 giorni di gare che prenderanno il via nella giornata di sabato con la 15 km mass start in tecnica classica, femminile e maschile. Occhi e testa già puntati alla domenica con la micidiale Final Climb: la a dir poco impegnativa ascesa all’Alpe Cermis che anima ormai da molti anni il gran finale del Tour de Ski. La 10 km in tecnica libera sarà uno spettacolo tutto da seguire. Pendenza media al 12% con punte che sfiorano il 30% e ultimi 3.5 km da vivere col fiato sospeso, alla fine dei quali si decreteranno i campioni dell’edizione 2023/24.
Atmosfera da sogno per il passaggio degli atleti che verranno ‘caricati’ dai tantissimi tifosi assiepati sulle rampe più ostili, e occhi fissi sui teleschermi per gli spettatori che seguiranno invece la diretta tv di uno degli eventi simbolo più seguiti di tutta la stagione invernale.
L’entusiasmo per questa stagione è alle stelle così come la voglia di celebrare i primi 18 anni di Tour de Ski. Per la Val di Fiemme sarà una festa ancor più speciale, visto che dal 2007 ad oggi la località trentina si è resa protagonista di tutte le edizioni della blasonata rassegna, offrendosi come palcoscenico ad alcune delle più belle imprese sportive dell’ultimo ventennio.
Ormai è noto a tutti, non può esistere Tour de Ski senza Val di Fiemme e questo sodalizio è destinato a durare almeno fino al 2026, anno in cui la località trentina si renderà protagonista delle prove nordiche nel programma dei Giochi Olimpici di Milano-Cortina.
I preparativi partono da lontano, ma l’esperienza, le capacità e l’entusiasmo che contraddistinguono la Val di Fiemme la faranno arrivare pronta ai prossimi importanti eventi.
L’appuntamento con la storia è fissato per il 6 e 7 gennaio, location: Val di Fiemme, spettacolo: garantito.
