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RAMPA CON I CAMPIONI…

E CHE CAMPIONI!

L’appuntamento con l’attesissima Final Climb del Tour de Ski è per domenica pomeriggio (alle 14.30 la partenza della gara maschile e alle 15.45 quella femminile), ma le emozioni da vivere in Val di Fiemme cominciano già alle 11 del mattino con la “Rampa con i Campioni”, la gara open non competitiva che riporta in pista grandi atleti e campioni del passato. Cimentandosi sulle stesse vertiginose pendenze dei fondisti moderni, amatori e grandi-ex si mescolano e compongono il folto gruppo di appassionati che affronta entusiasta la scalata all’Alpe Cermis, partecipando a quello che è uno degli eventi di contorno più apprezzati fra i tanti che vengono allestiti dal comitato Nordic Ski.

Alla ‘Rampa’ di quest’anno, che giunge alla sua 13esima edizione, è già stato perso il conto dei blasonati protagonisti che vi prenderanno parte, anche se alcuni nomi spiccano dalla lista degli iscritti più di altri. Uno su tutti quello della campionissima Justyna Kowalczyk che di Tour de Ski e di Alpe Cermis se ne intende, lei che ha trionfato per quattro volte al Tour e attualmente detiene il record di atleta con più vittorie, in buona compagnia dello stimato collega elvetico Dario Cologna, anche lui a quota quattro successi. La polacca sarà ai blocchi di partenza assieme alla trentina Antonella Confortola, ex-fondista italiana che vanta partecipazioni e medaglie a Giochi Olimpici e Campionati Mondiali oltre alle tante apparizioni in Coppa del Mondo.

Si unisce alla truppa anche lo svizzero Luca Tavasci, atleta paralimpico che gareggia nella Para Nordic World Cup e dopo aver preso parte alle Olimpiadi di Pyeongchang 2018 e Pechino 2022 punta ora a quelle in territorio italiano di Milano-Cortina 2026.

Sarà della partita anche il tedesco Peter Schlickenrieder, l’ex-fondista argento olimpico nella Sprint di Salt Lake City nel 2002, ora head coach della squadra nazionale tedesca.

Numerosi gli amatori che si sono già assicurati un pettorale per la ‘Rampa’ e che non vedono l’ora di sfidare se stessi e la forza di gravità nell’ascesa sulla pista Olimpia III del Cermis. Le iscrizioni alla Rampa con i Campioni sono aperte fino a venerdì 5 gennaio alle 12.00, al costo fisso di 30 €.

