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1991 – 2021, DA UN MONDIALE ALL’ALTRO

Il 1991, pensandoci bene, è stato un anno speciale per molte ragioni, ma forse non tutti ricordano che cosa è successo.

Il CERN il 6 agosto 1991 mette online il primo sito web, la finlandese Radiolinja effettua la prima chiamata con un cellulare GSM, a dicembre finisce l’era dell’Unione Sovietica, sul ghiacciaio del Similaun viene trovato Ötzi, la mummia di un uomo vissuto 5.000 anni fa; calcio, la Sampdoria conquista il suo primo e unico scudetto, Ayrton Senna vince il suo terzo e ultimo mondiale in Formula1, a Stoccarda Gianni Bugno vince il suo primo titolo mondiale dei due consecutivi, il Campionato del Mondo di mountain bike festeggia la seconda edizione e la prima in Europa. È la tenuta del Ciocco ad ospitare un evento rimasto negli annali sportivi, che ha portato alla ribalta il ciclismo delle ruote grasse nel mondo.

30 anni fa, tra fine settembre e i primi di ottobre, una “prima” europea mai dimenticata e che il Ciocco vuole ricordare e festeggiare con un’altra “prima”, stavolta assoluta e sempre dal sapore iridato, il Campionato del Mondo Marathon Master di mountain bike.

Il 25 e 26 settembre sarà una grande festa del ciclismo perché finalmente l’UCI, dopo i Campionati del Mondo Master delle varie discipline, propone la sfida dei master anche nel Marathon ed il Ciocco, località turistica e sportiva d’eccellenza, ha colto la palla al balzo. I master sono sportivi non più giovanissimi ma con grande esperienza, che spesso sanno mixare bene sport e turismo, gente che cerca emozioni forti e che normalmente ha un buon potere d’acquisto. Tutto quello che il Ciocco, la Garfagnana e la Toscana possono offrire in un cocktail dal gusto inimitabile. Il Ciocco apre le porte ai bikers per un evento titolato che fa seguito al Giro d’Italia, al Rally, ai ritiri di basket e di calcio, e ai mille eventi che animano la struttura lucchese.

E così, tra le tante pagine di storia, eccone una che si apre e che saluta i marathon master, forse valeva proprio la pena attendere 30 anni per festeggiare un compleanno così speciale. Magari al prossimo anniversario significativo saremo a scrivere cosa successe nel 2021. Forse la ripresa dopo un brutto periodo a causa del Covid, forse la vittoria di qualche master famoso.

lI Ciocco, insomma, è sempre in prima fila quando c’è da porre una pietra miliare. Che ci riserverà il futuro?
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