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INTERVISTA: VALERIO BARSELLA - EVENTS MANAGER

Lo sport al Ciocco è gestito con grande professionalità ed è attivo un team che coordina eventi e Ciocco Bike Circle. Il manager degli eventi è Valerio Barsella.

Lo sport nella struttura del Ciocco riveste un ruolo importante. In che ambiti vi proponete?

Lo sport al Ciocco ha rivestito da subito un ruolo molto importante e fondamentale, ed è stato protagonista di molte pagine significative dello sport nazionale e mondiale. Calcio, basket, pallavolo, scherma, ciclismo su strada, ciclismo fuoristrada, rally, tout terrain, auto storiche, moto da enduro, scacchi ed equitazione, alcuni dei più importanti settori che Il Ciocco ha saputo ospitare ed organizzare, per non dimenticare il famoso programma "Giochi Senza Frontiere" che qui nel 1974 ha registrato diverse puntate! Oggi, il Ciocco, oltre a mantenere salde le tradizioni sportive quali calcio, basket, tennis, pallavolo e pallamano, punta il proprio focus sul turismo sportivo e principalmente sul mondo delle due ruote in fuoristrada: le MTB e le E-bike. Un settore in continua crescita, che abbraccia lo sport, il turismo e l'eco-sostenibilità!

Come si gestisce Ciocco Bike Circle?

Ciocco Bike Circle si gestisce con tanto impegno, un pizzico di professionalità e infinita passione! Ingredienti che, saputi amalgamare sapientemente dai nostri collaboratori, rendono tutto questo impegno una piacevole pedalata!

Cosa offre il Bike Park del Ciocco?

Il Bike Park del Ciocco offre diversi servizi, ma soprattutto la gratuità di poter girare nei fantastici sentieri costruiti da esperti del settore. Noleggio di biciclette elettriche e muscolari, bike shuttle, bike wash, punti di ricarica sparsi nella tenuta, officina, tool station, spogliatoi e la Pump Track al coperto più grande d’Italia: sono una ricca gamma di servizi che mettiamo a disposizione del cliente.

Lei è impegnato soprattutto nel Rally del Ciocco. Quali sono gli aspetti e i benefici che porta un grande evento al brand Il Ciocco?

Un evento sportivo è un enorme motivo di promozione turistica e proprio per questo il Ciocco, dal lontano 1961, organizza eventi che portano - non solo all'interno della tenuta privata ma a ricaduta su tutto il territorio - un enorme indotto per tutte le attività.

Avete il classico “sogno nel cassetto”?

Il sogno nel cassetto è alzare sempre l'asticella per superare il limite appena raggiunto. Organizzare dopo tre anni di attività sportiva nel mondo delle due ruote una prima assoluta come quella del Mondiale Master Marathon, è sicuramente un sogno realizzato, che speriamo ci possa accompagnare in futuro verso altre importanti sfide!
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