INTERVISTE
SIMONE BOSIN – 1° classificato
É stata una gara sicuramente dura a causa del maltempo, la pioggia ed i pochi fiocchi di neve hanno condizionato la scelta degli sci, ma  alla fine ho trovato un  buon compromesso.

L’inizio è stato subito ad andatura veloce, abbiamo  cercato di scremare il gruppo  poi al secondo giro,  prima della lunga salita prima di Malga Millegrobbe di Sopra  abbiamo fatto selezione, siamo rimasti in quattro tra cui tre miei compagni di squadra, poi nello scendere ce la siamo giocata io e Bruno (Carrara ndr). Certo che quando hai vicino uno come Carrara non sei mai tranquillo. Si sa chi è e che imprese ha realizzato, è sempre pericoloso insomma e non si può certo sottovalutare. Alla fine è andata bene, la vittoria mi soddisfa molto.

BRUNO CARRARA – 2°classificato
Sono di nuovo qui, fino ad ora ho sciato poco, ho dovuto privilegiare lavoro e famiglia (è il marito dell’ex azzurra Veronica Cavallar). Il team-manager dell’Hartmann, Bernardo Trabalzini, mi ha chiesto di partecipare alla Millegrobbe. Il risultato è stato una sorpresa anche per me, arrivare a questo livello senza allenamento era impensabile, poi arrivare in volata con Simone mi ha gratificato molto. Io ho cercato di amministrare le energie che avevo e non potevo prevedere come avrebbe reagito il mio fisico senza allenamento.

In gara con Simone non ci siamo parlati, ma ho capito bene che lui è giovane ed ha tanta voglia di vincere , io sono “vecchio” e le mie soddisfazioni me le sono prese. Certo che sciare qui è davvero un piacere.

GIORDANO PASSERINI – 3°classificato
In  gara più che altro ho badato a controllare ciò che succedeva davanti con Carrara e Bosin.

Per me è stata una gara ad elastico, ogni tanti mi avvicinavo, ma in discesa loro erano molto più veloci di me, poi negli ultimi chilometri mi hanno staccato ed allora me la sono giocata con Colamarino. Il podio qui alla Millegrobbe comunque è importante.

EUGENIA BICHUGOVA – 1a classificata
Questa è sempre stata una delle mie gare preferite. È dura, non ti lascia respirare ed oggi con la neve pesante era proprio fatta per me. Ho faticato, alla fine ho vinto e sono felicissima.

Gli anni passano, io ho sempre tanta voglia di vincere, ma mi rendo conto che ogni volta è un’impresa.

Comunque sia ben chiaro, io parto sempre con l’imperativo di vincere, poi mi adeguo alla situazione. Domani ci sarò anche in skating.

MARA ZAMBONI – 2a classificata
Io sono di Monza, ma nelle vene ho sangue trentino, delle Giudicarie grazie a mio papà.

Questa gara è fantastica, oggi però ho sofferto molto. Gli sci non avevano tenuta, così ho speso molto a spingere di braccia. Il secondo giro è stato proprio durissimo. Davanti c’era la Bichugova che era irraggiungibile, per me lei rimane sempre un mito.

ROSANNA COSTA – 3a classificata
Io sono  contentissima, era la mia prima gara di stagione. Sono a corto di preparazione e dunque il terzo posto mi gratifica appieno. Oggi avevo sci splendidi, mi sono proprio divertita ed in più ho recuperato due posizioni dopo una partenza poco veloce. Domani vedo di migliorarmi.

