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PARTERRE STELLATO ALLA MYTHOS

È sul percorso Marathon che gli atleti Elite troveranno nuovi stimoli, anche in vista dei Campionati Mondiali Marathon 2026. Per una Mythos Primiero Dolomiti di prestigio e dal sapore mondiale non poteva mancare un ‘cast’ di alto livello. Molti ‘big’ conoscono a menadito il percorso avvolto nella spendente Valle di Primiero, mentre per altri sarà una ‘dolce’ prima volta, come per Diego Rosa, neo campione italiano Marathon con un passato da professionista su strada dal 2013 al 2022, accompagnato dal fratello Massimo, e il resto del podio tricolore Marathon 2023 con l’argento conquistato dall’altoatesino Fabian Rabensteiner e il bronzo di Samuele Porro. L’osso duro da battere sarà Alexey Medvedev, il quale ha centrato la vittoria a Fiera di Primiero nelle prime due edizioni. Si aggiungeranno Andrea Siffredi, Lorenzo Trincheri, gli esperti Jacopo Billi, Daniele Mensi, Stefano Dal Grande e i “Sampa Brothers” con Lorenzo e Nicolas Samparisi. Sfileranno inoltre Jakob Dorigoni, 8 volte campione italiano ciclocross, l’ultima nel 2022, e unico italiano a vestire le 3 maglie azzurre del fuoristrada con convocazioni marathon, ciclocross, gravel, e ancora i conterranei Armin Dalvai e Michael Wohlgemuth, e il trentino Andrea Righettini.
L’Alto Adige sforna grandi campioni e sul percorso Classic della Mythos Primiero Dolomiti sarà presente lo Junior Elian Paccagnella, tra i giovani più promettenti della Nazionale Italiana di mtb. Il bolzanino, dopo aver conquistato il titolo italiano Cross Country 2023, è volato a Glasgow dove ha centrato una preziosissima medaglia d’argento mondiale nella medesima specialità.
La Mythos Primiero Dolomiti è inserita, oltre che in Trentino MTB e nel Prestigio 2023, anche nel rinnovato circuito federale FCI Marathon Tour. Presenti i leader di classifica Costanza Fasolis (Elite), Dario Cherchi (U23) e Andrea Zampedri (M2). 

La gara femminile sarà altrettanto dinamica e coinvolgente grazie alla presenza dell’ex campionessa italiana Marathon Claudia Peretti, la quale si confronterà, tra le altre, con la veronese Chiara Burato, bronzo ai Campionati Italiani Marathon 2023. 
