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Dopo l’allenamento non ufficiale sul percorso di giovedì 7 settembre, la grande festa della Mythos Primiero Dolomiti comincerà venerdì 8 con l’apertura della Mythos Bikenergy Expo, attiva lungo tutto il weekend. Diversi appuntamenti sempre nella giornata di venerdì con un nuovo allenamento, l’ispezione del percorso da parte della giuria, la presentazione stampa e il Team Manager Meeting. Sabato si entra nel clou delle gare, che per la prima volta avranno come sede di partenza e arrivo Fiera di Primiero: alle 8:30 scatteranno i bikers del percorso Marathon, seguiranno alle 10:30 quelli del Classic, mentre 10 minuti dopo tocca al percorso Easy. A fine gara flower ceremony, seguirà poi la conferenza stampa con gli atleti medagliati e la premiazione ufficiale.
PRIMIERO “MONDIALE”

‘Il successo consiste nel fare cose ordinarie in modo straordinario’. Il 22 settembre 2022 è stata una giornata da incorniciare per Massimo Panighel, presidente della società Pedali di Marca, il quale ha annunciato a tutti l’assegnazione del Campionato Mondiale Marathon 2026 in Valle di Primiero, un evento internazionale che porterà la valle a mostrare le proprie meraviglie e potenzialità a tutto il mondo. Il progetto “mondiale” è stato sostenuto dalle autorità locali del Comune di Fiera di Primiero, l’ApT San Martino di Castrozza, Passo Rolle, Primiero e Vanoi col presidente Antonio Stompanato, la Cassa Rurale Dolomiti e Primiero Energia, autentici partner rappresentativi del territorio, e Trentino Marketing, parte integrante dell’iter operativo.

CAMPIONI AL VIA

Lo spettacolo è assicurato anche grazie al parterre stellato di fama internazionale. Il favorito numero uno sarà il russo Alexey Medvedev, vincitore delle prime due edizioni della Mythos, il quale si confronterà con Andrea Siffredi e Nicolas Samparisi, rispettivamente secondo e terzo lo scorso anno. Presente il podio al completo dei Campionati Italiani Marathon 2023, con il piemontese Diego Rosa, l’altoatesino Fabian Rabensteiner e il lombardo Samuele Porro. Sfida apertissima ancora con il campione austriaco Daniel Geismayr, lo svizzero Casey South, e gli italiani Lorenzo Trincheri, Gioele De Cosmo, Stefano Dal Grande, Lorenzo Samparisi, Daniele Mensi e Jakob Dorigoni, per citarne alcuni. Tra le donne troviamo l’ex campionessa italiana Marathon Claudia Peretti, vincitrice a Fiera lo scorso anno, e Chiara Burato, bronzo ai Campionati Italiani Marathon 2023. Sul percorso Classic si confronterà invece il bolzanino Elian Paccagnella, campione italiano e vicecampione mondiale Junior XCO 2023. 
MTB E TURISMO IN VALLE DI PRIMIERO

Non servono grandi introduzioni per descrivere la meraviglia della Valle di Primiero, basti solo pensare alle Pale di San Martino. Simbolo del luogo e delle Dolomiti, patrimonio UNESCO e meta per i turisti di tutto il mondo, rappresentano il più famoso degli indimenticabili scorci che questo territorio può offrire. Un paradiso green per sportivi di ogni livello e soprattutto per i bikers, che nel Parco Naturale di Paneveggio possono godere di sentieri e percorsi tra panorami incantati. E proprio in occasione della Mythos Primiero Dolomiti, l’ApT San Martino di Castrozza, Passo Rolle, Primiero e Vanoi ha messo a disposizione i pacchetti promozionali per alloggiare nei bike hotel e nelle strutture ricettive di Primiero, Val Canali, San Martino di Castrozza, perfettamente attrezzati per soddisfare le esigenze di ogni biker.
PERCORSI

Marathon, Classic ed Easy: sono tre i tracciati proposti dal comitato organizzatore per soddisfare ogni esigenza, con partenza e arrivo in comune a Fiera di Primiero. Il percorso Marathon di 82,1 km e 3400 m/dsl è dedicato ad Elite, Under23 e Master, il Classic è aperto a Juniores e amatori e presenta una lunghezza di 56,3 km e 2110 m/dsl. Il più “semplice” è il percorso Easy, lungo 42,8 km con dislivello di 1480 metri, per amatori di ogni genere in sella alla tradizionale mtb o alla bici elettrica.

PACCO GARA
La rinnovata collaborazione tra il brand trentino di abbigliamento tecnico per la montagna Montura e Mythos Primiero Dolomiti ha assicurato un interessante pacco gara che i concorrenti si porteranno a casa. La T-Shirt girocollo Montura di alta qualità ad elevata traspirazione, di un bel color rosso fiammante con il logo personalizzato ‘Mythos Primiero Dolomiti’, è il gadget perfetto per i “miti” che si daranno battaglia sulle ruote grasse sabato 9 settembre. Il pacco gara conterrà inoltre prodotti Named, una confezione di pasta Sgambaro e una di caramelle Ricola.

MASSIMO DEBERTOLIS

Primo e unico italiano in grado di laurearsi campione del mondo marathon (nel 2004), è testimonial d’eccezione e cuore pulsante di Mythos Primiero Dolomiti. Vanta oltre 100 vittorie di tappa tra le più importanti corse come il Tour de France MTB, Transalp, Trans Germany e Cape Epic e due titoli italiani marathon nel 2004 e nel 2007. Nato e cresciuto ai piedi delle Pale di San Martino, Debertolis conosce il territorio come le sue tasche ed infatti è stato proprio lui a “scovare” i percorsi Mythos, pensati per tutti i bikers, dai professionisti agli amatori. Nell’headquarter di Fiera di Primiero verrà allestito un corner speciale tutto dedicato al beniamino di casa con maglia e bici ‘iridate’, entrambe esposte al grande pubblico della Mythos Primiero Dolomiti. 
MYTHOS BIKENERGY EXPO

Mythos Bikenergy Expo è la vetrina perfetta per mettere in mostra prodotti e servizi, disponibile gratuitamente per aziende e brand per farsi conoscere al pubblico sportivo della ‘Mythos’. Sarà il polo sportivo della gara trentina allestito durante il weekend dell'8-10 settembre nella nuova zona d'arrivo, a pochi passi dal cuore di Fiera di Primiero e nelle piazze centrali del comune.
EVENTI COLLATERALI

Mythos Primiero Dolomiti è molto più di una competizione: è passione, convivialità, gioia e movimento. Per tutto il weekend ci sarà Mythos Bikenergy Expo, uno spazio gratuito per aziende e brand che vogliono mettere in mostra prodotti e servizi, entrando così in contatto con un vasto pubblico sportivo di ogni età e atleti provenienti dalle categorie Junior fino ad arrivare ai Master. Sabato 9, dalle 18 alle 22, la festa si sposterà al ristorante Lanterna Verde di Tonadico per un lungo aperitivo esclusivo con musica, in compagnia di atleti, organizzatori e sostenitori. Durante la serata sarà assegnato inoltre uno speciale premio all’ultimo atleta che taglierà il traguardo della Mythos Primiero Dolomiti. 

Anche i bambini possono vivere il loro momento di gloria sentendosi dei piccoli “miti”: domenica 10, a partire dalle 14.30 prenderà vita la Mythos Junior Kids Race, presso il Parco Vallombrosa a Fiera di Primiero.
SERVIZI A DISPOSIZIONE

Gli iscritti tramite la formula INFINITY o EXCLUSIVE, riceveranno un braccialetto giallo griffato Mythos, che indossato consentirà di accedere al Pasta Party. Ci saranno vari punti di ristoro completi (solido e liquido), punti acqua e il ristoro finale all'arrivo. I ristori saranno forniti con bevande isotoniche, acqua naturale, succhi di frutta, bevande zuccherate, crostate e dolci, cioccolata, frutta secca, banane, formaggio, prosciutto e speck.

A.C.D. PEDALI DI MARCA

La società Pedali di Marca, capitanata dall’instancabile Massimo Panighel, rappresenta un’eccellenza nell’allestimento di grandi eventi sportivi da oltre 15 anni. Vanta l’organizzazione di 5 edizioni dei Campionati Italiani, quella dei Campionati Europei 2010 e dei Campionati del Mondo Montello 2011 e Auronzo Tre Cime 2018. Inoltre, ha ideato e gestito 10 edizioni della Granfondo del Montello, 3 edizioni della Granfondo Terre Rosse e 11 edizioni degli eventi 3Epic. Ha poi collaborato nell’organizzazione di 3 Coppe del Mondo di Ciclocross nel 2007, 2008 e 2009.
CIRCUITI
Mythos Primiero Dolomiti non è solo una competizione, ma una vera e propria celebrazione della mtb. La ‘Mythos’ si inserisce nei maggiori circuiti ciclistici nazionali come Prestigio, Marathon Tour della FCI e Trentino MTB.
MYTHOS ALPINE GRAVEL

A giugno, precisamente domenica 25, il protagonista è stato il gravel: Mythos Alpine Gravel ha radunato diversi appassionati della nuova tendenza del ciclismo moderno per una giornata all’insegna delle due ruote senza la “pressione” del cronometro. Partenza alla francese e due percorsi, Black e Green, lungo i quali i partecipanti hanno potuto godere dei ricchi ristori e, dopo il traguardo, del gustoso “piatto del cacciatore”. Mythos Alpine Gravel è un progetto che include la valorizzazione e la promozione di un territorio che, dopo la tempesta Vaia, ha saputo creare nuovi sentieri e strade ideali per questa tipologia di bicicletta.
