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ALLA SCOPERTA DEL MONDO TRIATHLON

TRE DISCIPLINE, UNA STORIA UNICA
Il triathlon è uno sport multidisciplinare di resistenza dove si affrontano nell’ordine e senza interruzione una frazione di nuoto, una di ciclismo e una di corsa. Accomuna quindi tre discipline fra le più popolari e praticate, unendole in una sola prova, e si tratta di uno sport relativamente giovane.

La storia del triathlon è particolare e suggestiva: c’è chi pensa che questa disciplina sia nata sulle spiagge hawaiane di Honolulu quando nel 1977 un gruppo di amici, ridendo e scherzando, si chiese quale fosse la gara più dura fra la “Waikiki Rough Water Swim” di 3,8 km a nuoto, la “112 Mile (180 km) Bike Race Around Oahu” in bicicletta, e la “Honolulu Marathon” di corsa da 42,195 km. Alla fine della contesa, fu John Collins, comandante della marina, a lanciare l’idea di combinare in un unico evento le tre gare ed ebbe così inizio l’Ironman delle Hawaii, ancora oggi l’evento più leggendario della disciplina.

Stando ad altre ricostruzioni, sembra invece che la prima gara di triathlon della storia sia stata disputata a San Diego nel 1974 quando sulle coste californiane un gruppetto di una cinquantina di atleti si cimentò in una prova che consisteva in 5,3 miglia (8,5 km circa) di corsa, 5 miglia (8 km circa) di ciclismo e 600 iarde (550 metri circa) a nuoto.

Ad oggi insomma non è ancora chiaro quale sia la vera origine del Triathlon, ma che sia dalle Hawaii o dalla California quel che è certo è che di strada ne è stata nuotata, pedalata e percorsa tanta! Dagli anni ‘70 ad oggi questo sport ha saputo affermarsi come attività completa a 360°, capace di adattarsi e diversificarsi fino a diventare una disciplina accessibile a tutti. Dalle stratosferiche imprese del mondo Ironman al mini-triathlon per le categorie giovanili fino ad arrivare alle staffette e al format Sprint, sono molteplici le possibilità di praticare il triathlon, che in occasione delle Olimpiadi di Sydney del 2000 si è consacrato come sport internazionale entrando a far parte del programma olimpico, e che dal 2016 rientra anche nel programma paralimpico.

Negli anni sono cresciute sempre di più anche le organizzazioni nazionali che si occupano della disciplina e la “World Triathlon” ha esteso la sua fama promuovendola a livello globale e diventandone ad oggi l’organo di governo internazionale.

In Italia è la Federazione Italiana Triathlon (F.I.TRI.) ad occuparsi della disciplina dal 1984 e solo cinque anni più tardi in Alto Adige andava già in scena la prima edizione del Triathlon del Lago di Caldaro, dato che lo rende la manifestazione per triatleti più longeva della regione e seconda in Italia solo al blasonato Triathlon di Bardolino (VR).

Da 35 anni a questa parte fra le acque del lago e la sua riva il Triathlon caldarese viene riproposto nel format olimpico che prevede 1,5 km di nuoto, 40 km di ciclismo e 10 km di corsa, in uno degli appuntamenti più apprezzati nell’inizio stagione del calendario FITRI.
