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A22 AUTOSTRADA DEL BRENNERO
Autostrada del Brennero SpA è una Società speciale. Per tanti motivi. Perché con i suoi 314 chilometri dal Brennero a Modena, pur rappresentando solo il 5% della rete autostradale italiana, è sicuramente una delle più strategiche: dal Brennero transita circa il 10,5% dell’intero import-export nazionale e ogni anno è attraversata da 70 milioni di veicoli. Del resto questa via di comunicazione si colloca a cavallo dei due più importanti sistemi produttivi d’Europa, quello del nord Italia e quello tedesco, fungendo altresì da cerniera tra l’Europa settentrionale e il Mediterraneo. 

Ma è speciale anche perché a volerla e gestirla ancora oggi sono gli Enti locali dei territori che la stessa arteria attraversa (quindi Trentino Alto Adige, province di Verona, Mantova, Modena e Reggio Emilia) e che rappresentano l’84,7% della sua compagine societaria. La legge Romita del 1955 infatti, quella che ha dato all’Italia la sua prima vera rete autostradale, relegava l’autostrada del Brennero a opera da realizzare, eventualmente, in un secondo tempo. Era chiaro, Roma non la reputava importante. A intuirne invece la crucialità e volere fermamente finanziare e realizzare questa autostrada furono appunto gli Enti locali che oggi compongono la stragrande maggioranza della sua compagine societaria.

Questa peculiarità fa sì che l’attenzione della Società per i territori attraversati dal nastro, per il loro sviluppo economico e al contempo per il rispetto dell’ambiente circostante, sia stata e permanga costantemente elevata. I numeri parlano da soli e rivelano quanto abbia contributo l’A22 allo sviluppo economico, sociale e turistico delle aree toccate dalla tratta: nel 1974 erano circa 10.000 i veicoli che in media transitavano ogni giorno, oggi sono più di 40mila. Medesimo approccio è contemplato dal piano da 7,2 miliardi di investimenti con il quale la Società punta a trasformare l’A22 nel primo Green Corridor d’Europa

Una Società che dunque si configura come Società dei territori non può che sostenere iniziative che puntano alla crescita e al benessere dei territori stessi. Per questo Autostrada del Brennero è lieta di sostenere il Triathlon del Lago di Caldaro, una manifestazione che fa bene ai territori e che, coniugando sport e vita all’aria aperta, fa bene alle persone che vivono nei territori e che partecipano all’evento.
