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FLASH
IL TRIATHLON

Il triathlon è una disciplina sportiva che accomuna tre attività collaudate come il nuoto, il ciclismo e la corsa, unendole in successione in un'unica prova. Ai triatleti sono richieste ottime capacità condizionali come forza e resistenza, ma anche buone capacità coordinative dovendo esprimere in una sola gara gestualità sportive completamente differenti quali il nuotare, il pedalare e il correre.

Inserito nel programma olimpico a partire dai Giochi di Sydney del 2000, il triathlon sulla distanza “a cinque cerchi” si compone di una frazione da 1,5 km di nuoto, una da 40 km di ciclismo e una da 10 km di corsa, le stesse lunghezze che vanno in scena al Triathlon del Lago di Caldaro.

LE NOZZE DI CORALLO

Quella del 2024 sarà la 35.a edizione del Triathlon del Lago di Caldaro, l’evento più longevo in regione nel panorama multi-sport che festeggerà così le sue “nozze di corallo”. Le danze si apriranno con l’atteso appuntamento della “4h Charity Bike Challenge” nel tardo pomeriggio di venerdì 3 maggio e proseguiranno sabato 4. Le fasi di registrazione e ritiro della documentazione di gara per tutti gli atleti cominceranno alle 9.00, mentre dalle 13.00 avranno luogo il ritrovo dei partecipanti e il successivo meeting informativo. La partenza è prevista per le 14.00, con l’intensa giornata che culminerà con il Pasta Party dalle 17.00 e la cerimonia di premiazione dalle 18.00, e si chiuderà con l’intrattenimento della Triathlon Night a partire dalle 20.00.

TANTI CAMPIONI IN RIVA AL LAGO

Si prospettano davvero interessanti le sfide del 35° Triathlon del Lago di Caldaro, autentico punto di riferimento per i migliori interpreti dello “sport completo” per eccellenza. Per l’edizione 2024 sono attesi niente meno che il campione del mondo in carica sulla distanza 70.3 Rico Bogen (GER) e il campione austriaco Thomas Steger, vincitore nel 2022 a Caldaro e detentore del record proprio nella competizione altoatesina (1h52’11”). Osservati speciali anche il talento di Nicola Duchi, classe 1998 che milita nel Doloteam di Predazzo, l’ungherese Zsolt Szalka e i connazionali di Bogen Patrik Krelke e Michael Maul. Al femminile riflettori puntati su Lisa-Maria Dornauer, la campionessa austriaca affezionata al Triathlon caldarese che darà filo da torcere alle avversarie, e sull’altoatesina Iris Reif che dopo l’addio alla Kalterer Sportverein si prepara a un nuovo debutto in quello che per lei è il “triathlon di casa” difendendo i colori del Millennium Triathlon Brescia. Da non sottovalutare nemmeno la statunitense Casey Thompson e l’ungherese Fruzsina Kovács, terza nel 2023.
COMITATO ORGANIZZATORE

Sono l’Associazione Sportiva di Caldaro – sezione Triathlon e l’Associazione Turistica di Caldaro a occuparsi dell’allestimento del Triathlon. È Werner Maier a guidare la sezione triathlon della Kalterer Sportverein che da decenni si occupa di promuovere la pratica della disciplina sportiva e di trasmetterne il fascino agli atleti locali. Senza contare che sono più di 200 i volontari che a ogni edizione mettono a disposizione tempo e risorse per collaborare all’organizzazione del Triathlon di Caldaro.

QUANDO IL TRIATHLON INCONTRA LA BENEFICIENZA

Il Triathlon del Lago di Caldaro è una manifestazione che va oltre la mera gara sportiva: di fondamentale importanza per il comitato organizzatore è infatti il portare avanti iniziative nobili e rivolte agli altri. Ed ecco che per il 2024 verrà riproposta l’apprezzata “4H Charity Bike Challenge”, che mette in sella appassionati di sport, personalità politiche locali, partner commerciali e atleti dilettanti che pedalando su biciclette da spinning messe a disposizione dall’organizzazione in collaborazione con “Run for Life Südtirol” doneranno tempo e denaro in favore di “Assisport Alto Adige – Südtirol Sporthilfe”, associazione locale senza scopo di lucro impegnata dal 1987 nel finanziare e fornire sostegno ai giovani talenti altoatesini, permettendo alle promesse della regione di godere delle condizioni economiche e morali per allenarsi e poter raggiungere risultati importanti. La presenza degli slittinisti Andrea Vötter, Marion Oberhofer e Leon Felderer è già stata confermata e l’invito a partecipare è esteso a tutti.

IL LAGO DI CALDARO

Con la sua superficie di 1,4 km2 il Lago di Caldaro è fra i più estesi dell’Alto Adige. Situato a 216 mt di altitudine, lungo la pittoresca ed accogliente Strada del Vino, il lago è meta perfetta per praticare molte discipline sportive. Dalla corsa alla bicicletta lungo la riva, fino al nuoto grazie all’alta temperatura dell’acqua che lo rende il lago balneabile più caldo delle Alpi. Rappresenta la destinazione di molti sportivi e di altrettanti turisti, alla ricerca di un luogo idilliaco e di pace, immerso nel verde dei meleti e vigneti, circondati dalle meravigliose Dolomiti altoatesine.

NORME DI GARA

Il Triathlon del Lago di Caldaro è una prova organizzata in ottemperanza con i regolamenti della Federazione Italiana Triathlon (F.I.TRI.) e tutte le regole federali sono valide e vanno rispettate. Le disposizioni dettagliate riguardo all’evento saranno comunicate agli atleti durante il meeting informativo, con l’uso della muta durante la frazione di nuoto che sarà reso obbligatorio in caso la temperatura dell’acqua sia inferiore ai 18°. Va immancabilmente rispettato anche il codice della strada ed eventuali veicoli d’accompagnamento e/o ciclisti lungo il tracciato di gara sono vietati e comporteranno l’inevitabile squalifica degli atleti interessati.

MONTEPREMI 

Al Triathlon del Lago di Caldaro vengono premiati i vincitori e i primi sei classificati della categoria femminile e maschile: 900 € per chi sale sul gradino più alto del podio, 600 € per i secondi classificati e 500 € per chi si piazza al 3° posto. 400 € per le “medaglie di legno”, rispettivamente 200 € e 100 € per le 5.e e 6.e posizioni. In aggiunta, premi speciali a chi occupa i primi tre posti in classifica.

SERVIZIO ASSISTENZA

Il servizio di assistenza medica fissa sarà presente nella zona di partenza/arrivo, mentre quella mobile seguirà l'ultimo concorrente. Lungo il percorso ciclistico ed anche sull’anello della frazione di corsa si potrà contare su diversi punti in cui sarà presente il servizio di assistenza, posizionati lungo il tracciato e identificati dal chilometraggio. Durante la gara sarà inoltre attivo il servizio di rifornimento con bevande energetiche e acqua; all’arrivo saranno disponibili bevande, yogurt, frutta, dolci, oltre al servizio massaggi. Servizi igienici, docce e spogliatoi si troveranno presso lo stabilimento balneare "Gretl am See".
