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INTERNORM:

AL FIANCO DEL TRIATHLON
L’azienda Internorm è nata a Linz nel 1931 dall’idea di Eduard Klinger e ad oggi, dopo più di 90 anni di onorata carriera, è gestita sapientemente dalla terza generazione di proprietari, Anette Klinger, Christian Klinger e Stephan Kubinger, ed è leader mondiale nel settore dei serramenti.

Il DNA della ditta è austriaco, ma il cuore che vi batte è italiano: sono oltre 2000 i collaboratori del marchio che con passione, ingegno e cura per i dettagli lavorano con 1300 partner commerciali distribuiti in 21 paesi. Grandi numeri per l’azienda Internorm, autentico sinonimo di garanzia e sicurezza nel campo degli infissi. Solo prodotti 100% made in Austria, frutto di un minuzioso lavoro portato avanti grazie a un’attenta ricerca che mira a offrire comfort e sicurezza sempre maggiori.

Internorm è al fianco del Triathlon del Lago di Caldaro da ben 13 anni in un lungo e fruttuoso rapporto che vede rinnovare la fiducia fra le due entità edizione dopo edizione anche grazie al lavoro dell’amministratore delegato di Internorm Italia, Daniele La Sala.

Accompagnare il Triathlon del Lago di Caldaro nei suoi successi è un vero piacere per l’azienda internazionale che ha molto in comune con il mondo dello sport: salute, risparmio energetico e relax sono priorità per Internorm che mette al centro uomo e natura, senza contare riciclabilità e sostenibilità dei prodotti, pilastri della sua cultura imprenditoriale.

Il Triathlon del Lago di Caldaro ha saputo trasformarsi negli anni in un vero punto di riferimento nel panorama multi-sport nazionale e internazionale, sviluppando con Internorm un progetto solido con l’intenzione di proseguire questa apprezzata partnership.
