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INTERVISTA A WERNER MAIER
In cabina di regia nell’organizzazione del Triathlon del Lago di Caldaro c’è Werner Maier, che in qualità di presidente della sezione Triathlon dell’Associazione Sportiva di Caldaro gestisce i lavori in stretta collaborazione con l’Associazione Turistica della località.

Il Triathlon del Lago di Caldaro compie 35 anni: un traguardo importante

Importantissimo. Si tratta della manifestazione più longeva della regione che negli anni ha saputo crescere costantemente e diventare un vero punto di riferimento nel mondo del Triathlon nazionale e internazionale. Per me questa sarà l’ultima edizione da presidente della Sezione Triathlon all’interno dell’Associazione Sportiva di Caldaro, visto che poi diventerò il presidente dell’intero sodalizio. Sono davvero contento di essere parte della grande festa per i primi 35 anni del Triathlon del Lago di Caldaro.

Chi sono i favoriti per questa edizione?

Ci sono tanti campioni in gara e i favoriti per la vittoria sono numerosi, al femminile mi vengono in mente i nomi di Lisa-Maria Dornauer (AUT) e Fruzsina Kovács (HUN). La prima è una solida campionessa austriaca e ormai una habitué della nostra gara, la seconda è salita sul gradino più basso del podio lo scorso anno e credo proprio vorrà migliorarsi nel 2024. Senza dimenticare Casey Thompson, l’atleta statunitense che è molto a suo agio sia nel duathlon che nel triathlon. Fra gli uomini ci sono Rico Bogen (GER), campione del mondo nella distanza 70.3 in gara con i connazionali Patrik Krelke e Michael Maul, e Thomas Steger (AUT) che qui a Caldaro ha già vinto e detiene il record della gara. Anche gli italiani potranno dire la loro, con Nicola Duchi per esempio che è un promettente atleta trentino.

Quest’anno è stata riproposta la “4h Charity Bike Challenge – Lago di Caldaro” l’evento benefico del Triathlon del Lago di Caldaro…

Dopo il successo della scorsa edizione, abbiamo deciso di riconfermare l’apprezzato format di questa sfida in sella alle bici da spinning che proponiamo in collaborazione con ‘Run For Life Südtirol’. Il meccanismo è semplice: chiunque può partecipare con una donazione minima di 25 € che permetterà di pedalare in favore di Assisport Alto Adige – Südtirol Sporthilfe, che da decenni è impegnata nel sostenere i giovani atleti locali nelle loro attività sportive.

E nel futuro del Triathlon del Lago di Caldaro cosa c’è?

Altre 35 edizioni, almeno! Il mio augurio per questa manifestazione è quella di continuare con lo splendido cammino che è stato intrapreso più di tre decenni fa. All’interno dell’Associazione Sportiva di Caldaro c’è da sempre grande collaborazione fra le sezioni e sono sicuro che questo evento potrà continuare ancora a lungo, anche perché è uno dei più sentiti nel nostro paese e ci sono sempre tante persone disponibili a dare una mano.
