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MORTEC TOOOR E TRIATHLON DEL LAGO

DUE REALTÀ SIMBOLO DI CALDARO
Mortec Tooor è un’azienda altoatesina specializzata nella produzione di sistemi per portoni a uso privato e industriale. Dalla sede di Caldaro, produce con professionalità e massima cura per il dettaglio una vasta gamma di prodotti che spaziano dalle porte per garage e i portoni industriali alle rampe di carico per la logistica, i cancelli motorizzati, le recinzioni e i parapetti in alluminio.

La filosofia di Mortec Tooor è tanto semplice quanto efficace: offrire un prodotto di qualità e garantire un servizio di assistenza al 100%. Alla ditta caldarese piace affrontare nuove sfide e progetti complessi, dove i tecnici specializzati hanno la possibilità di lavorare con un’ampia varietà di materiali, curando la progettazione e la realizzazione tecnica di soluzioni personalizzate capaci di rispondere esattamente alle necessità della clientela.

“Portoni per sempre” non è solo un motto, ma anche la missione aziendale. Durevolezza, sicurezza, precisione e qualità sono i principi che guidano l’operato di Mortec Tooor e non possono che essere allineati con i valori del Triathlon del Lago di Caldaro. Da 8 anni Mortec Tooor è al fianco della manifestazione per triatleti più longeva della regione e rinnova la sua fiducia nel sodalizio guidato da Werner Maier con lo stesso entusiasmo di sempre.

Orgogliosa di essere un partner importante per il Triathlon del Lago di Caldaro, Mortec Tooor negli anni ha saputo imporsi come leader nel suo settore in tutto l’Alto Adige, arrivando a espandersi anche in territorio trentino e oltre. La fruttuosa collaborazione fra Mortec Tooor e Triathlon del Lago di Caldaro è la miglior forma di investimento sul territorio per l’azienda caldarese con le due realtà che grazie a questa partnership crescono insieme, rendendosi apprezzati punti di riferimento per Caldaro mentre allargano congiuntamente i loro rispettivi orizzonti.
