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SPORT E BENEFICIENZA BINOMIO PERFETTO

AL TRIATHLON DEL LAGO DI CALDARO
Gli organizzatori del Triathlon del Lago di Caldaro non organizzano mai una “sola” gara sportiva, il loro obiettivo infatti è quello di allestire una manifestazione completa in grado di coinvolgere si gli atleti, ma anche gli appassionati, i tifosi, i curiosi, senza dimenticarsi di fare del bene. Ed è proprio dalla volontà di dedicare tempo e spazio agli altri che è nata l’idea di abbinare al triathlon un’iniziativa benefica: dopo le sfide sul pedalò e quelle sui tacchi delle passate edizioni, ecco che per il 2024 viene riproposta l’apprezzata “4H Charity Bike Challenge”.

La 4H Charity Bike Challenge è promossa dal comitato organizzatore del Triathlon del Lago di Caldaro in collaborazione con “Run for Life Südtirol” che metterà a disposizione dei partecipanti le 5 speedbike in sella alle quali poter pedalare per prendere parte all’evento benefico. Possono partecipare tutti: appassionati di sport dal mondo della politica, dello sport, dell’economia, dei club, delle aziende e del settore dilettantistico sono i benvenuti in riva al Lago di Caldaro. Con una donazione simbolica (minimo 25 €) si ottiene la possibilità di saltare in sella per un lasso di tempo che cambia al variare dell’importo della donazione.

Il chiosco di Gretl am See farà da teatro alle “pedalate” dei concorrenti al Challenge nella giornata di venerdì 3 maggio dalle 18.00 alle 22.00, serata in cui non mancherà l’intrattenimento musicale in compagnia di DJ Klama.

Il ricavato dell’iniziativa verrà devoluto a “Assisport Alto Adige – Südtirol Sporthilfe”, il sodalizio altoatesino senza scopo di lucro che dal 1987 si impegna nel finanziare e fornire sostegno ai giovani talenti locali, in modo da permettere alle promesse della regione di godere delle condizioni economiche per allenarsi e raggiungere risultati importanti.

Già confermata la presenza dei campioni di slittino Andrea Vötter, Marion Oberhofer e Leon Felderer, i quali estendono l’invito a partecipare a tutti.
