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TRIATHLON DEL LAGO DI CALDARO

UNA GARA PER FUORICLASSE PURI
È la manifestazione multi-disciplina più longeva dell’Alto Adige ed è senza dubbio un punto di riferimento per tanti sportivi. Nel corso della sua pluridecennale storia il Triathlon del Lago di Caldaro ha visto sfilare edizione dopo edizione una lunga parata di campioni. Prima su tutte l’atleta oro olimpico ad Atene 2004 Kate Allen, l’australiana che nel 2000 e nel 2001 aveva “fatto doppietta” alla competizione caldarese, ma anche il tedesco Daniel Unger che vinse nel 1999 a Caldaro e che dopo il terzo posto conquistato nel 2007 fu capace di trionfare al Campionato del Mondo di Amburgo nello stesso anno.

In un albo d’oro dove non mancano i grandi interpreti stranieri, sono molti anche i triatleti azzurri che hanno saputo distinguersi al Triathlon del Lago di Caldaro: è italiano il record-man che detiene il primato del maggior numero di vittorie, quattro, ed è il veneto Gianpietro De Faveri (1994, 1995, 1998 e 2007) e subito dietro c’è il piemontese Giulio Molinari, vincitore in tre occasioni consecutive dal 2013 al 2015. 

Al femminile le triatlete più vincenti al Triathlon del Lago di Caldaro sono l’altoatesina Manuela Ianesi (1994, 1996 e 1997) e la tedesca Brigitte Scheithauer (1992, 1993 e 1995) mentre la ligure Carla Garbarino vanta le vittorie nelle prime due edizioni della manifestazione (1989 e 1990), al pari della già citata Allen e della slovena Mateja Simic (2007 e 2011).

Negli anni sono molti i campioni che si sono susseguiti e hanno animato le gare caldaresi multi-sport e anche l’edizione 2024 promette grande spettacolo: l’austriaco Thomas Steger andrà a caccia del secondo successo al Triathlon del Lago di Caldaro dopo la vittoria, con record, del 2022. A mettergli metaforicamente i “bastoni fra le ruote” ci sarà il campione del mondo nella distanza 70.3 Rico Bogen (GER), con un duello in lingua tedesca che si annuncia scoppiettante nel quale potranno dire la loro anche i connazionali di Bogen, Patrik Krelke e Michael Maul.
Attenzione però anche a due atleti “tricolori”, il primo è il trentino Nicola Duchi e il secondo l’ungherese Zsolt Szalka, entrambi validi interpreti del triathlon sulla distanza olimpica e 70.3 (middle distance). Fra le triatlete i riflettori saranno puntati soprattutto su Lisa-Maria Dornauer, la campionessa austriaca affezionata al Triathlon del Lago di Caldaro, e Casey Thompson, la statunitense che vanta buoni risultati tanto nel duathlon (corsa e ciclismo) quanto nel triathlon. Non solo, sarà della partita anche Fruzsina Kovács, l’ungherese classe 2002 già terza nella passata edizione del Triathlon del Lago di Caldaro.
