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Dagli anni novanta CRAFT collabora con MARCIALONGA supportandone le straordinarie manifestazioni che, nelle varie discipline estive ed invernali, richiamano da tutto il mondo migliaia di sportivi negli scenari incantevoli della Val di Fassa e Val di Fiemme.
Tutti i partecipanti alla Marcialonga Cycling CRAFT 2024 troveranno nel pacco gara un eccezionale capo intimo tecnico per ciclismo: la leggerissima canotta CRAFT Superlight Special Edition, prodotta per l’occasione in serie limitata di colore Rosso Marcialonga.

Dal 1977 CRAFT sviluppa sportswear altamente performante. L’intimo tecnico (Baselayer) è alla base dell’evoluzione del marchio che, dopo aver consolidato la propria fama internazionale nelle discipline endurance, nel corso dell’ultimo decennio si è affermato come brand globale allargando le proprie collezioni a tutti gli sport indoor e outdoor, senza trascurare il Teamwear.
Rispetto per l’ambiente, etica del lavoro e tutela dei consumatori sono tematiche fondamentali a cui lo storico marchio svedese – appartenente a New Wave Group AB e distribuito da New Wave Italia Srl - presta da sempre massima attenzione. L’obiettivo perseguito con l’iniziativa Craft Circle avviata nel 2021 è quello di ottenere, entro il 2030, una riduzione del 50% delle emissioni totali di carbonio legate alla produzione e distribuzione di CRAFT.
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For World Champions and Everyday Heroes

Per info: Mattia Bellotti, mktg manager, mattia.bellotti@newwave.it
www.newwave.it     •     www.craftsportswear.com
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