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“Prevenire è vivere” recita lo slogan della LILT Lega Italiana per la Lotta contro i Tumori, lo è anche per l’Associazione Provinciale di Trento il cui presidente Dott. Mario Cristofolini è uno dei quattro fondatori della Marcialonga.
Da 23 anni la LILT trentina in collaborazione con il Comitato Organizzatore di Marcialonga, con il Gruppo Sciatori e la Scuola Alpina della Guardia di finanza di Predazzo, organizza la Marcialonga Stars, e l’edizione del 27 gennaio 2024 sarà la 23.a.  È un grande momento di sensibilizzazione e di solidarietà che consente ogni anno di raccogliere fondi per scopi ben precisi e legati ai malati oncologici

La Marcialonga Stars si propone come un evento, sportivo e benefico, richiamando volti noti ed amici, uniti in un momento di divertimento sugli sci da fondo, con le ciaspole o con gli scarponcini da montagna, lungo un facile percorso nello stadio di fondo di Lago di Tesero, ma si propone anche come un momento di riflessione, per promuovere l’attività fisica nella prevenzione delle più comuni malattie e come momento di solidarietà nel raccogliere fondi per le attività della LILT trentina di diagnosi precoce, assistenza ed ospitalità agli ammalati e famigliari per chi viene da lontano per le cure oncologiche.

Saranno presenti i Testimonials LILT di sempre: personaggi del mondo dello sport, della politica, dello spettacolo, dell’economia e della cultura, impegnati insieme ai sostenitori e soci LILT, in una gara di 1,5 chilometri.
Anche quest’anno molte aziende, sensibili ai progetti LILT, hanno dato il loro sostegno concreto. 
Un piccolo contributo è come una goccia che assieme a tante altre va a formare un grande mare di solidarietà, un peccato non esserci. 
L’appuntamento è quindi allo stadio di fondo di Lago di Tesero sabato 27 gennaio, con ritrovo alle ore 12 e al via della gara alle ore 13. 
Al 1° classificato categoria sci di fondo maschile verrà consegnata la targa “PREMIO LORENZO LUCIANER” in ricordo del giornalista RAI che è sempre stato vicino alla LILT e a questa manifestazione.
Per info e iscrizioni:

Sci Club Marcialonga Predazzo, tel. 0462-501110, info@marcialonga.it;
LILT, tel. 0461-922733, marcialongastars@lilttrento.it e info@lilttrento.it
Ci si può iscrivere anche la mattina stessa sul posto.  
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