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MARCIALONGA STARS

QUANDO IL FONDO FA BENEFICIENZA
Marcialonga Stars è forse la più speciale delle iniziative proposte in occasione della storica granfondo trentina, ed è in programma in questa edizione per sabato 27 gennaio a partire dalle 13.00 presso lo Stadio del Fondo di Lago di Tesero.

Si tratta dell’evento sportivo e benefico che richiama volti noti e amici, uniti in un momento non solo di divertimento con gli sci stretti o le ciaspole ai piedi, ma anche di riflessione per promuovere l’attività fisica nella prevenzione delle più comuni malattie.

Marcialonga Stars ha come obiettivo la raccolta di fondi destinati alle attività della LILT (Lega Italiana per la Lotta ai Tumori – Sezione di Trento) ed è un evento realizzato in collaborazione anche con il Gruppo Sciatori e la Scuola Alpina della Guardia di Finanza. Senza dimenticare che il presidente dell’associazione, Mario Cristofolini, è anche uno dei quattro mitici fondatori della Marcialonga.

Per la “Stars” c’è un’unica e semplice regola: divertirsi e donare. In passato la manifestazione ha raccolto con successo fondi dai partecipanti, personaggi famosi e semplici sportivi, per le attività della LILT trentina di diagnosi precoce del tumore, assistenza ed ospitalità agli ammalati e famigliari che vengono da lontano per seguire i propri cari in cura oncologica.

Marcialonga Stars è aperta a tutti ed è una non competitiva che porta a percorrere un tracciato da 1,5 km con gli sci da fondo o le ciaspole, o con i semplici scarponcini per una corsa solidale. 

L’importante è il focus sulle iniziative LILT, ma per dare vivacità al momento sportivo verranno riconosciuti i podi con premi speciali e al 1° arrivato della categoria sci di fondo maschile verrà consegnata la targa “Premio Lorenzo Lucianer”, in ricordo del giornalista Rai che è sempre stato vicino alla LILT e a questa manifestazione e grande appassionato di fondo.
Ad arricchire l’evento, i tanti testimonial LILT dal mondo dello sport, della politica, dello spettacolo, dell’economia e della cultura anche per l’edizione 2024. Conferme certe, in vista di altre annunciate, sono venute dalla vicepresidente della Giunta Provinciale e assessore allo sport Francesca Gerosa, da Marco Albarello, Franco Nones, Gilberto Simoni, Cristian Zorzi, Antonio Molinari e Renato Travaglia e l’immancabile squadra dei soci del Lions Club Fiemme e Fassa. Sostengono comunque l’iniziativa, ma non sicuri di poter essere presenti, Francesco e Ignazio Moser, Paolo Bettini, Don Franco Torresani, Lucia Capovilla, Antonella Confortola, Giorgio Vanzetta, Sergio Martini, Jonathan Wyatt, Marco Melandri, Roberto, Arianna e Pietro Sighel.

I presidenti, Angelo Corradini per Marcialonga e il dr. Mario Cristofolini per LILT, sollecitano gli sportivi ad un atto di solidarietà nel vivere un momento di sport all’aria aperta, assaporando l’inimitabile atmosfera di Marcialonga.
