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È SCOMPARSO OGGI NELE ZORZI

UNO DEI QUATTRO FONDATORI DELLA MARCIALONGA

Muore  un “grande uomo “ del Trentino e delle Valli di Fiemme e Fassa, e la Marcialonga perde un altro dei suoi quattro fondatori.
Oggi è scomparso all’età di 90 anni - li avrebbe compiuti l’8 luglio - Nele Zorzi, uno dei quattro storici artefici della mitica granfondo, il quale nel 1971 diede l’avvio alla fortunata serie di edizioni insieme a Giulio Giovannini, deceduto lo scorso novembre, Roberto Moggio e Mario Cristofolini.

Nele era lo sport in persona ed anche negli ultimi anni nonostante la veneranda età era molto attivo, anche se dopo l’improvvisa morte a febbraio della figlia Franca si era un po’ lasciato andare.

Ma la sua voglia di sport non era culminata solo con l’idea della Marcialonga, per la quale aveva trasmesso al figlio Paolo il grande entusiasmo. Era stato un forte atleta di sci nordico ed alpino, aveva fondato l’ U.S. Cauriol di Ziano, di cui è stato presidente per tanti anni, poi sostituito dal figlio Paolo che è pure vicepresidente della Marcialonga e del Comitato Nordic Ski Fiemme. Non dimentichiamo che l’U.S. Cauriol è la società (non militare) in seno alla FISI più medagliata con risultati sportivi alle Olimpiadi e ai Campionati del Mondo di sci.

Nele Zorzi nel ‘62  è stato nominato Cavaliere e nel ‘67 gli è stata assegnata la nomina di Ufficiale per meriti sportivi, oltre al prestigioso riconoscimento dell’Aquila di San Venceslao dalla Provincia di Trento, quale fondatore della Marcialonga.

Sarebbe lungo elencare tutte le sue imprese nel mondo dello sport e quello che ha fatto per la sua comunità in Val di Fiemme, dove nel 1951 aveva iniziato l’attività di albergatore. Proprio nella sua struttura da anni soggiornano gli azzurri dello sci di fondo quando ci sono eventi in Val di Fiemme. 
Tutti i dirigenti della Marcialonga e gli sportivi trentini si stringono intorno alla sua famiglia in questo triste momento: il ricordo di Nele rimarrà indelebile nel tempo.

 
